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PROCLAMATION
CALLING A SPECIAL MEETING OF THE
BERKELEY CITY COUNCIL

In accordance with the authority in me vested, | do hereby call the Berkeley City Council in special
session as follows:

Tuesday, June 9, 2020
4:00 P.M.

JESSE ARREGUIN, MAYOR
Councilmembers:

DISTRICT 1 — RASHI KESARWANI DISTRICT 5 — SOPHIE HAHN
DISTRICT 2 — CHERYL DAVILA DISTRICT 6 — SUSAN WENGRAF
DISTRICT 3 — BEN BARTLETT DISTRICT 7 — RIGEL ROBINSON
DISTRICT 4 — KATE HARRISON DISTRICT 8 — LORI DROSTE
PUBLIC ADVISORY: THIS MEETING WILL BE CONDUCTED EXCLUSIVELY THROUGH

VIDEOCONFERENCE AND TELECONFERENCE

Pursuant to Section 3 of Executive Order N-29-20, issued by Governor Newsom on March 17, 2020, this meeting
of the City Council will be conducted exclusively through teleconference and Zoom videoconference. Please be
advised that pursuant to the Executive Order and the Shelter-in-Place Order, and to ensure the health and safety
of the public by limiting human contact that could spread the COVID-19 virus, there will not be a physical meeting
location available.

Live audio is available on KPFB Radio 89.3. Live captioned broadcasts of Council Meetings are available on Cable
B-TvV (Channel 33) and via internet accessible video stream at
http.//www.cityofberkeley.info/CalendarEventWebcastMain.aspx.

To access the meeting remotely: Join from a PC, Mac, iPad, iPhone, or Android device: Please use this URL
https://us02web.zoom.us/j/89047645600. If you do not wish for your name to appear on the screen, then use the
drop down menu and click on "rename” to rename yourself to be anonymous. To request to speak, use the “raise
hand” icon by rolling over the bottom of the screen.

To join by phone: Dial 1-669-900-9128 and enter Meeting ID: 890 4764 5600. If you wish to comment during the
public comment portion of the agenda, Press *9 and wait to be recognized by the Chair.

To submit an e-mail comment during the meeting to be read aloud during public comment, email
clerk@cityofberkeley.info with the Subject Line in this format: “PUBLIC COMMENT ITEM ##.” Please observe a
150 word limit. Time limits on public comments will apply. Written comments will be entered into the public record.

Please be mindful that the teleconference will be recorded as any Council meeting is recorded, and all other rules
of procedure and decorum will apply for Council meetings conducted by teleconference or videoconference.

This meeting will be conducted in accordance with the Brown Act, Government Code Section 54953. Any member
of the public may attend this meeting. Questions regarding this matter may be addressed to Mark Numainville, City
Clerk, (610) 981-6900. The City Council may take action related to any subject listed on the Agenda. Meetings will
adjourn at 11:00 p.m. - any items outstanding at that time will be carried over to a date/time to be specified.
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Preliminary Matters
Roll Call:

Public Comment - Limited to items on this agenda only

Action Calendar

The public may comment on each item listed on the agenda for action as the item is taken up. For
items moved to the Action Calendar from the Consent Calendar or Information Calendar, persons who
spoke on the item during the Consent Calendar public comment period may speak again at the time
the matter is taken up during the Action Calendar.

The Presiding Officer will request that persons wishing to speak line use the “raise hand” function to
determine the number of persons interested in speaking at that time. Up to ten (10) speakers may
speak for two minutes. If there are more than ten persons interested in speaking, the Presiding Officer
may limit the public comment for all speakers to one minute per speaker. Speakers are permitted to
yield their time to one other speaker, however no one speaker shall have more than four minutes. The
Presiding Officer may, with the consent of persons representing both sides of an issue, allocate a
block of time to each side to present their issue.

Action items may be reordered at the discretion of the Chair with the consent of Council.

Action Calendar — Public Hearings

Staff shall introduce the public hearing item and present their comments. This is followed by five-minute
presentations each by the appellant and applicant. The Presiding Officer will request that persons wishing
to speak, use the “raise hand” function to be recognized and to determine the number of persons
interested in speaking at that time.

Up to ten (10) speakers may speak for two minutes. If there are more than ten persons interested in
speaking, the Presiding Officer may limit the public comment for all speakers to one minute per speaker.
Speakers are permitted to yield their time to one other speaker, however no one speaker shall have more
than four minutes. The Presiding Officer may with the consent of persons representing both sides of an
issue allocate a block of time to each side to present their issue.

Each member of the City Council shall verbally disclose all ex parte contacts concerning the subject of the
hearing. Councilmembers shall also submit a report of such contacts in writing prior to the commencement
of the hearing. Written reports shall be available for public review in the office of the City Clerk.

1. Fiscal Year 2021 Proposed Budget Update Public Hearing #2 (Continued from
June 2, 2020)
From: City Manager
Recommendation: Conduct a public hearing regarding the FY 2021 Proposed
Budget Update.
Financial Implications: See report
Contact: Teresa Berkeley-Simmons, Budget Manager, (510) 981-7000

Action Calendar
2. FY 2020 Mid-Year Budget Update (Continued from June 2, 2020)

From: City Manager
Contact: Teresa Berkeley-Simmons, Budget Manager, (510) 981-7000
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Action Calendar

3. Presentation and Discussion of Community Survey Results and Direction
About Next Steps for Possible Ballot Measure Development (/fem Contains
Supplemental Material) (Continued from June 2, 2020)

From: City Manager

Recommendation: Discuss results of the community survey and provide direction to
the City Manager about the drafting of possible measures for inclusion on the
November 2020 ballot.

Financial Implications: See report

Contact: David White, City Manager's Office, 981-7000

4, Placing Charter Amendment Measure on the November 3, 2020 Ballot Related
to Full-Time Status and Salaries for the Mayor and Councilmembers (Continued
from June 2, 2020)

From: City Manager

Recommendation:

1. Adopt a Resolution submitting an Amendment to Article V of the City Charter
regarding the full-time status and salaries for the Mayor and City Council to a vote of
the electors at the November 3, 2020 General Municipal Election.

2. Designate, by motion, specific members of the Council to file ballot measure
arguments on this measure as provided for in Elections Code Section 9282.
Financial Implications: None

Contact: Mark Numainville, City Clerk, (510) 981-6900

5. Recommendation to Prepare a City Ballot Measure to Create a Climate Action
Fund, in Response to the Fossil Fuel Free Berkeley Referral (Continued from
June 2, 2020)

From: Energy Commission

Recommendation: The Commission recommends that the City Council develop a
referendum and seek approval for it on the 2020 ballot to create a Climate Action
Fund, which would support actions to achieve the Berkeley Climate Action Plan, to
become Fossil Fuel free, and to respond to the Climate Emergency.

Financial Implications: See report.

Contact: Billi Romain, Commission Secretary, (510) 981-7400

6. Proposed Amendment to Berkeley’s Minimum Wage Ordinance: Berkeley

Municipal Code Chapter 13.99 (Continued from June 2, 2020)

From: City Manager

Recommendation: Adopt first reading of an Ordinance amending Berkeley

Municipal Code Chapter 13.99, revising Section 13.99.040 to reinstate the exemption

for youth job training programs, and freezing the youth wages at $14.50 per hour for

FY21, then increase the wage annually according to the Consumer Price Index as

will occur with the Berkeley Minimum wage.

Financial Implications: See report

Contact: Lisa Warhuus, Housing and Community Services, (510) 981-5400
Adjournment
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| hereby request that the City Clerk of the City of Berkeley cause personal notice to be given to each
member of the Berkeley City Council on the time and place of said meeting, forthwith.

IN WITNESS WHEREOF, | have hereunto set my hand
and caused the official seal of the City of Berkeley to be
affixed on this 4t day of June, 2020.

Jesse Arreguin, Mayor

Public Notice — this Proclamation serves as the official agenda for this meeting.
ATTEST:

M Mhosisid/

Date: June 4, 2020
Mark Numainville, City Clerk

NOTICE CONCERNING YOUR LEGAL RIGHTS: If you object to a decision by the City Council to approve
or deny an appeal, the following requirements and restrictions apply: 1) Pursuant to Code of Civil Procedure
Section 1094.6 and Government Code Section 65009(c)(1)(E), no lawsuit challenging a City decision to
deny or approve a Zoning Adjustments Board decision may be filed and served on the City more than 90
days after the date the Notice of Decision of the action of the City Council is mailed. Any lawsuit not filed
within that 90-day period will be barred. 2) In any lawsuit that may be filed against a City Council decision
to approve or deny a Zoning Adjustments Board decision, the issues and evidence will be limited to those
raised by you or someone else, orally or in writing, at a public hearing or prior to the close of the last public
hearing on the project.

Live captioned broadcasts of Council Meetings are available on Cable B-TV (Channel 33),
via internet accessible video stream at http://www.cityofberkeley.info/CalendarEventWebcastMain.aspx
and KPFB Radio 89.3.
Archived indexed video streams are available at http://www.cityofberkeley.info/citycouncil.
Channel 33 rebroadcasts the following Wednesday at 9:00 a.m. and Sunday at 9:00 a.m.

Communications to the City Council are public record and will become part of the City’s electronic
records, which are accessible through the City’s website. Please note: e-mail addresses, names,
addresses, and other contact information are not required, but if included in any communication
to the City Council, will become part of the public record. If you do not want your e-mail address or
any other contact information to be made public, you may deliver communications via U.S. Postal Service
to the City Clerk Department at 2180 Milvia Street. If you do not want your contact information included in
the public record, please do not include that information in your communication. Please contact the City
Clerk Department for further information.

Any writings or documents provided to a majority of the City Council regarding any item on this agenda
will be posted on the City's website at http://www.cityofberkeley.info.

Agendas and agenda reports may be accessed via the Internet at
http://www.cityofberkeley.info/citycouncil

COMMUNICATION ACCESS INFORMATION:

To request a disability-related accommodation(s) to participate in the meeting, including auxiliary aids or
services, please contact the Disability Services specialist at (510) 981-6418 (V) or (510) 981-6347 (TDD)
at least three business days before the meeting date.

&

Captioning services are provided at the meeting, on B-TV, and on the Internet.
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Fiscal Year 2021
Proposed Budget Update

Public Hearing #2
(Continued from June 2, 2020)

Please refer to the following Agenda Packet for the
material for this item.

e May 26, 2020 Regular Meeting Agenda Packet
ltem 24a: Fiscal Year 2021 Proposed Budget Update
Discussion

https://www.cityofberkeley.info/Clerk/City Council/2020/05 May/City Council 05-26-
2020 - Reqular Meeting Agenda.aspx

This material is also on file and available for review from
the City Clerk Department, or can be accessed from the
City Council Website.

City Clerk Department
2180 Milvia Street
Berkeley, CA 94704
(510) 981-6900

or from:

The City of Berkeley, City Council’s Web site
www.cityofberkeley.info/citycouncil



https://www.cityofberkeley.info/Clerk/City_Council/2020/05_May/City_Council__05-26-2020_-_Regular_Meeting_Agenda.aspx
https://www.cityofberkeley.info/Clerk/City_Council/2020/05_May/City_Council__05-26-2020_-_Regular_Meeting_Agenda.aspx
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NOTICE OF PUBLIC HEARING
BERKELEY CITY COUNCIL

FISCAL YEAR 2021 PROPOSED BUDGET UPDATE
PUBLIC HEARING #2

The Berkeley City Council will conduct a second public hearing to discuss the FY 2021
Proposed Budget Update.

The hearing will be held on June 2, 2020 at 6:00 p.m.

A copy of the agenda material for this hearing will be available on the City’s website at
www.CityofBerkeley.info as of May 21, 2020.

For further information, please contact Teresa Berkeley-Simmons at (510) 981-7000.

PUBLIC ADVISORY: THIS MEETING WILL BE CONDUCTED EXCLUSIVELY
THROUGH VIDEOCONFERENCE AND TELECONFERENCE

Pursuant to Section 3 of Executive Order N-29-20, issued by Governor Newsom on March
17, 2020, this meeting of the City Council will be conducted exclusively through
teleconference and Zoom videoconference. Please be advised that pursuant to the
Executive Order, and to ensure the health and safety of the public by limiting human
contact that could spread the COVID-19 virus, there will not be a physical meeting location
available.

To access the meeting remotely using the internet: Join from a PC, Mac, iPad, iPhone,
or Android device: Use URL — https://us02web.zoom.us/j/82518774480. If you do not
wish for your name to appear on the screen, then use the drop down menu and click on
"rename" to rename yourself to be anonymous. To request to speak, use the “raise hand”
icon on the screen.

To join by phone: Dial 1-669-900-9128 and Enter Meeting ID: 825 1877 4480. If you wish
to comment during the public comment portion of the agenda, press *9 and wait to be
recognized by the Chair.

Written comments should be mailed directly to the City Clerk, 2180 Milvia Street,
Berkeley, CA 94704, or emailed to council@cityofberkeley.info in order to ensure delivery
to all Councilmembers and inclusion in the agenda packet.

Communications to the Berkeley City Council are public record and will become part of
the City’s electronic records, which are accessible through the City’s website. Please
note: e-mail addresses, names, addresses, and other contact information are not
required, but if included in any communication to the City Council, will become part
of the public record. If you do not want your e-mail address or any other contact
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information to be made public, you may deliver communications via U.S. Postal Service.
If you do not want your contact information included in the public record, please do not
include that information in your communication. Please contact the City Clerk at 981-
6900 or clerk@cityofberkeley.info for further information.

Posted: May 21, 2020

| hereby certify that the Notice for this Public Hearing of the Berkeley City Council was
posted at the display case located near the walkway in front of the Maudelle Shirek
Building, 2134 Martin Luther King Jr. Way, as well as on the City’s website, on May 21,
2020.

Mark Numainville, City Clerk
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Office of the City Manager
ACTION CALENDAR

June 9, 2020
(Continued from June 2, 2020)

To: Honorable Mayor and Members of the City Council

From: Dee Williams-Ridley, City Manager

Submitted by: Teresa Berkeley-Simmons, Budget Manager

Subject: FY 2020 Mid-Year Budget Update

INTRODUCTION

This report presents the FY 2020 Mid-Year Budget Update and focuses on projected
General Fund revenues and expenditures. This report also provides information on
expenditure projections for the City’s special funds.

CURRENT SITUATION AND ITS EFFECTS

The City of Berkeley is currently in FY 2020, the first of two fiscal years in the FY 2020
& FY 2021 biennial budget cycle, which Council adopted on June 25, 2019'. Fiscal Year
2020 runs from July 1, 2019 through June 30, 2020.

As of December 31, 2019, both the General Fund revenues and the General Fund
expenditures were on track and within budget.

% Received/
Adjusted FY 2020 Mid- Expensed and
Budget Year Actuals Encumbered
Revenues $197.0 $107.7 55%
Expenditures | ($229.5) ($107.0) 47%
Carryoverand | $ 32.5
Excess Equity
Balance $ 0

The carryover and excess equity are carried forward from FY 2019. Additional
information on the carryovers and excess equity allocation is discussed later in this
report under the General Fund Expenditures section.

1 https://www.cityofberkeley.info/Clerk/City Council/2019/06 _June/Documents/2019-06-
25 Iltem 39 FY 2020 and FY 2021 Biennial Budget.aspx

2180 Milvia Street, Berkeley, CA 94704 o Tel: (510) 981-7000 o TDD: (510) 981-6903 e Fax: (510) 981-7099
E-Mail: manager@CityofBerkeley.info Website: http://www.CityofBerkeley.info/Manager

02


mailto:manager@cityofberkeley.infos
http://www.cityofberkeley.info/Manager
https://www.cityofberkeley.info/Clerk/City_Council/2019/06_June/Documents/2019-06-25_Item_39_FY_2020_and_FY_2021_Biennial_Budget.aspx
https://www.cityofberkeley.info/Clerk/City_Council/2019/06_June/Documents/2019-06-25_Item_39_FY_2020_and_FY_2021_Biennial_Budget.aspx
RThomsen
Typewritten Text
02


FY 2020 Mid-Year Budget Update
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FY 2020 Mid-Year Summary

ACTION CALENDAR
June 9, 2020

On November 19, 2019, Council was provided the FY 2019 Year-End Results and FY
2020 First Quarter Budget Update report. At the time, both the General Fund revenues

and the General Fund expenditures were tracking within budget.

General Fund Revenues

Mid-Year Mid-Year Mid-Year Mid-Year
Adopted Actual Variance | % Received | Adopted Actual Variance |% Received| Amount % FY 2020 FY 2020
(a) (b) c=(b-a) |(d)=(b)/(a) (e) (f) g=(e) - (f) [(h)=(f)/(g)| (i) =(b)- () |(i) = (i)/(f)| Difference | Projections

Secured Property $63,199,622 | $32,175,526 |($31,024,096) 50.91%| $57,966,998 | $30,220,695 |$27,746,303 52.13%| 1,954,831 6.47% $63,199,622
Redemptions -Regular 668,140 356,477 ($311,663) 53.35% 668,140 317,903 350,237 47.58% 38,574 12.13% 668,140
Supplemental Taxes 1,400,000 808,127 |  ($591,873) 57.72%| 1,400,000 741,314 658,686 52.95% 66,813 9.01% 400,000 1,800,000
Unsecured Property Taxes 2,500,000 2,705,126 $205,126 108.21% 2,500,000 2,483,983 16,017 99.36% 221,143 8.90% 200,000 2,700,000
Property Transfer Tax 12,500,000 | 15,043,643 | $2,543,643 120.35%| 12,500,000 | 11,911,150 588,850 95.29%| 3,132,493 26.30%| 7,500,000 20,000,000
Property Transfer Tax--Measure P | 1,509,218 | 7,046,430 | $5,537,212 466.89% - 7,046,430 8,000,000 9,509,218
Sales Taxes 18,238,000 9,430,533 | ($8,807,467) 51.71%| 18,140,977 9,399,650 8,741,327 51.81% 30,883 0.33% 18,238,000
Soda Taxes 1,459,057 789,196 ($669,861) 54.09% 1,500,000 818,879 681,121 54.59% (29,683) -3.62% 1,459,057
Utility Users Taxes 15,000,000 6,327,611 | ($8,672,389) 42.18%| 15,000,000 6,307,679 8,692,321 42.05% 19,932 0.32%| (1,000,000) 14,000,000
Transient Occupancy Taxes 7,800,000 | 4,483,409 | ($3,316,591) 57.48%| 7,800,000 | 4,331,381 | 3,468,619 55.53% 152,028 3.51% 7,800,000
Short-term Rentals 1,020,000 867,507 ($152,493) 85.05% 840,000 870,987 (30,987) f 901,974 (3,480) -0.40% 700,000 1,720,000
Business License Tax 19,584,000 1,166,980 |($18,417,020) 5.96%| 19,200,000 1,381,343 | 17,818,657 7.19% (214,363)| -15.52% 19,584,000
Recreational Cannabis 510,000 702,857 $192,857 137.82% 500,000 267,674 232,326 53.53% 435,183 | 162.58% 790,000 1,300,000
U1 Revenues 1,000,000 187,700 ($812,300) 18.77% 1,000,000 166,131 833,869 16.61% 21,569 12.98%| 4,500,000 5,500,000
Other Taxes 1,116,860 776,645 ($340,215) 69.54% 1,049,800 757,746 292,054 72.18% 18,899 2.49% 500,000 1,616,860
Vehicle In-Lieu Taxes 13,333,826 6,678,022 | ($6,655,804) 50.08%| 12,381,128 6,241,142 6,139,986 50.41% 436,880 7.00% 13,333,826
Parking Fines-Regular Collections 6,600,000 | 3,151,728 | ($3,448,272) 47.75%| 5,818,123 | 3,614,649 | 2,203,474 62.13%|  (462,921)| -12.81%|  (600,000) 6,000,000
Parking Fines-Booting Collections 200,000 8,685 ($191,315) 4.34% 200,000 97,879 102,121 48.94% (89,194)| -91.13% (100,000) 100,000
Moving Violations 190,000 114,850 ($75,150) 60.45% 235,000 64,055 170,945 27.26% 50,795 79.30% (20,000) 170,000
Ambulance Fees 4,200,000 | 2,392,802 | ($1,807,198) 56.97%| 4,613,194 | 2,127,332 | 2,485,862 46.11% 265,470 |  12.48% 4,200,000
Interest Income 3,500,000 3,019,829 ($480,171) 86.28% 2,500,000 2,429,507 70,493 97.18% 590,322 24.30%| 1,500,000 5,000,000
Franchise Fees 2,068,928 421,414 | ($1,647,514) 20.37% 1,984,643 467,254 1,517,389 23.54% (45,840) -9.81% 2,068,928
Other Revenue 8,044,544 | 4,296,552 | ($3,747,992) 53.41%| 7,620,152 | 3,985,112 | 3,635,040 52.30% 311,440 7.82% 8,044,544
IDC Reimbursement 6,100,000 2,525,542 | ($3,574,458) 41.40% 4,952,317 2,448,433 2,503,884 49.44% 77,109 3.15% (700,000) 5,400,000
Transfers 5,266,688 2,192,784 | ($3,073,904) 41.63% 4,385,568 1,316,665 i 3,068,903 30.02% 876,119 66.54% 5,266,688
Total Revenue: $197,008,883| $107,669,975| $89,338,908 54.65%| $184,756,040| $92,768,543 $91,987,497 50.21%|$14,901,432 | 16.06%|$21,670,000 | $218,678,883

Note: This statement is presented on a budgetary basis.

For the first half of FY 2020, revenues and transfers in totaled $107,669,975, an
increase of $14,901,432 or 16.06% increase over the $92,768,543 during the same
period of FY 2019.

FY 2020 Year-end General Fund revenues projection appear to be $21.7 million above
the FY 2020 Adopted Budget of $197.0 million. However, if we remove the General
Fund revenue streams that have been programed for priority projects and programs

including Excess Property Transfer Tax ($7.5 million), Measure P ($8.0 million), and U1
($4.5 million), the General Fund revenues above the FY 2020 Adopted Budget is only
$1.7 million. If Council decides to program excess Short-Term Rentals ($700,000) and
excess Recreational Cannabis ($790,000) only $180,000 of unallocated General Fund
revenues will be available for allocation at FY 2020 year-end, assuming expenses do
not exceed budget estimates.
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FY 2020 Mid-Year Budget Update ACTION CALENDAR
June 9, 2020

The first half review focuses primarily on the major revenue fluctuation, and changes
that have occurred that might result in significant changes in future projections or on
revenue sources that warrant close monitoring.

Secured Property Tax (+$1,954,831 more than FY 2019 Actual)

During the first half of FY 2020, Secured Property Tax revenues totaled $32,175,526,
which was $1,954,831 or 6.47% more than the $30,220,695 received during the same
period in FY 2019. This increase was consistent with the County’s Certification of
Assessed Valuation growth of 6.62%.

Property Transfer Tax (+$3,132,493 more than FY 2019 Actual)

During the first half of FY 2020, Property Transfer Tax totaled $15,043,643 (after
seismic rebates of $492,506), which was $3,132,493 or 26.30% more than the
$11,911,150 (after $276,935 in seismic rebates) received for the first half of FY 2019.
The number of property sales increased by 37 or 6.9%, to 574 in the first half of FY
2020 from 537 for the same period in FY 2019. However, the primary reason for the
$3,132,493 increase in Property Transfer Tax was the sale of a group of five properties
totaling $172.9 million that resulted in Property Transfer Tax of $2,593,898. Staff will
closely monitor this revenue for a probable increase in the FY 2020 projection.

In addition, $7,046,430 in Measure P taxes was collected during the first half of FY 2020
compared to zero collected during the first half of FY 2019, as the tax took effect
December 21, 2018.

Sales Tax (+$30,883 more than FY 2019 Actual)
For the first half of FY 2020, Sales Tax revenue totaled $9,430,533, which is $30,883 or
0.33% more than the $9,399,650 received for the first half of FY 2019.

Utility Users Taxes (+ $19,932 more than FY 2019 Actual)

Utility Users Taxes revenue for the first half of FY 2020 totaled $6,327,611, which is
$19,932 or 0.32% more than the $6,307,679 received for the same period in FY 2019.
Staff is monitoring this revenue source closely for a probable projection reduction
because of a sharp decline in FY 2019 from the $15 million level generated in recent
years. That decline resulted from significant declines in cellular, gas/electric and cable
charges. During the first half of FY 2020, Cable charges declined by $56,202 or 8.9%;
Cellular charges increased by $98,344 or 10.3%; Electric charges declined by $84,144
or 2.7%; Gas charges increased by $125,133 or 16.6%; and Telephone charges
declined by $59,503 or 7.3%. However, overall, there was no rebound during the first
half of FY 2020. Therefore, the FY 2020 projection for the UUT revenue source will likely
be lowered to $14 million from $15 million.

Page 3
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FY 2020 Mid-Year Budget Update ACTION CALENDAR
June 9, 2020

Transient Occupancy Tax (+$152,028 more than FY 2019 Actual)

Transient Occupancy Tax (TOT) revenue for the first half of FY 2020 totaled $4,483,409
which is $152,028 or 3.51% more than the $4,331,381 received for the first half of FY
2019. The increase in FY 2020 is attributable to growth at the five largest hotels in
Berkeley ranging from -2.9% to +6.30% (average of 2.1%) during the first half of the
fiscal year plus a $49,207 receipt during the first half of the fiscal year that was
applicable to FY 2019

Vehicle In-Lieu Taxes (+$436,880 over FY 2019 Actual)

Vehicle In-Lieu Taxes increased by $436,880 or 7.00% in the first half of FY 2020 to
$6,678,022 from $6,241,142 for the same period in FY 2019. This increase was
consistent with the County’s Certification of Assessed Valuation growth of 6.62%.

Interest Income (+$590,322 over FY 2019 Actual)

For the first half of FY 2020, interest income totaled $3,019,829 which is $590,322 or
24.30% more than the total of $2,429,507 received for the same period in FY 2019. This
increase is primarily attributable to a significant rise in short-term interest rates, as the
Federal Reserve began raising the Federal Funds rate from very low levels. However,
the Federal Reserve reversed course on July 31, 2019 and cut interest rates on that
date, September 18, 2019, and October 31, 2019 by 25 basis points on each date.

Indirect Cost Reimbursements (+$77,109 over FY 2019 Actual)

IDC Reimbursement for the first half of FY 2020 totaled $2,525,542 which is $77,109 or
3.15% more than the $2,448,433 received for the same period in FY 2019. Since the
Indirect cost rates were the same for FY 2020 and FY 2019, the increase of 3.15% in
the total is attributable to an increase in direct salaries and wages. IDC Reimbursement
increases result from increases in the indirect cost allocation base (i.e., total direct
salaries and wages in the fund), an increase in the indirect cost rate or both.

Transfers (+$876,119 over FY 2019 Actual)

Transfers for the first half of FY 2020 totaled $2,192,784 which is $876,119 or 66.54%
more than the $1,316,665 received for the same period in FY 2019. The increase of
$876,119 was due to the timing of the recording of more of the State Realignment
transfer to the General Fund during the first half of FY 2020, than in the first half of FY
2019.

Page 4
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FY 2020 Mid-Year Budget Update ACTION CALENDAR
June 9, 2020

General Fund Expenditures

On December 3, 2019 the City Council approved General Fund recommended rollovers,
carryovers, and adjustments totaling $32.5 million in the Amendment to the FY 2020
Annual Appropriations Ordinance? (AAO).

The changes to the FY 2020 General Fund Budget from the AAO are shown below:

FY 2020 FY 2020
Adopted Encumbered |Unencumbered Other Revised
Budget Recommended | Recommended | Adjustments Budget

$ 196,913,849 | $ 5,512,512 | $ 4,177,247 | $22,903,541 | $229,507,149

The encumbered rollovers reflect contractual obligations entered into in FY 2019, which
had not been paid as of June 30, 2019. Unencumbered carryovers are approved by
Council for specific purposes that had not be completed by the end of FY 2019. Funding
for these commitments is brought forward into the current fiscal year to provide for
payment of these obligations. Adjustments are new allocations for projects and Council
priorities as detailed in the AAO.

Included in the other adjustments of $22.9 million are Council authorized allocations for
the following items:

1. Transfer of $4,371,879 from the General Fund to the Capital Improvement Fund
of FY 2019 Excess Property Transfer Tax Revenues for restricted items
approved by Council on 6/25/19 ($3,411,933) and new requests added to AAO
#1 on 11/19/19 ($959,946)

2. ltem #80: Transfer of $275,000 from the General Fund to the Capital
Improvement Fund of FY 2019 Excess Property Tax Revenues for Capital
Allocations in the Mayor's Budget Allocation Proposal presented to the Budget &
Finance Policy Committee on 11/22/19 and approved to be added as part of
staff's supplemental item for 12/3/19 Council meeting

3. ltem #81: Appropriation of $2,900,000 in the General Fund for Measure P
allocations, which includes an allocation of $78,000 for Youth Spirit Artworks Tiny
House Village Services

4. ltem #82: Appropriation of $1,630,923 in the General Fund for Mayor's Budget
Allocation Proposal Non-Capital Iltem Funds presented to the Budget & Finance
Policy Committee on 11/22/19 and approved to be added as part of staff's
supplemental item for 12/3/19 Council meeting

2 https://www.cityofberkeley.info/Clerk/City Council/2019/12 Dec/Documents/2019-12-
03 Supp_1 Reports_ltem 25 Rev Budget pdf.aspx
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5. Item #83: Allocation of $1,160,000 in the General Fund of FY 2019 Allocation to
the Reserves as follows ($0.64 Million to Stability Reserve and $0.52 Million to
Catastrophic Reserves)

6. Item #89: Appropriation of $16,266 in the General Fund for a payment of excess
FY 2019 additional Transient Occupancy Tax revenues to comply with Visit
Berkeley allocation above the 1% FY 2019 Adopted TOT Budget contract
amount

General Fund expenditures are tracking under budget as of December 31, 2019 as
shown in the chart below. This is primarily due to salary savings and funds that were
added as part of the AAO that were not spent yet. Departments that are tracking over
50 percent spent is due to encumbrances for contractual obligations entered into in FY
2020 in which payment might not be currently due as good or services might be in
progress or not yet complete.

FY 2020 MID-YEAR GENERAL FUND EXPENDITURES (AS OF DECEMBER 31, 2019
NON-

FY 2020 FY 2020 YTD ACTUAL + AVAILABLE %  PERSONNEL PERSONNEL
DEPARTMENT ADOPTED REVISED*  ENCUMBRANCES BUDGET USED % USED % USED
11 MAYOR AND COUNCIL 2,398,876 2,628,583 1,127,465.71 1,501,117  43% 43% 43%
12 CITY AUDITOR 2,625,103 2,701,278 1,096,399.67 1,604,878  41% 41% 41%
13 RENT STABILIZATION BOARD 0 602,015 52,015.00 550,000 9% 0% 9%
21 CITY MANAGER'S OFFICE 11,037,283 13,015,673 6,351,194.55 6,664,478  49% 42% 61%
31 CITY ATTORNEY 2,516,581 3,000,854 1,047,624.81 1,953,230 35% 34% 42%
32 CITY CLERK 3,004,901 3,348,417 1,076,165.83 2,272,251  32% 41% 25%
33 FINANCE 6,797,353 8,703,293 4,267,217.86 4,436,075  49% 38% 71%
34 HUMAN RESOURCES 2,329,292 3,354,046 1,038,696.56 2,315,349  31% 36% 24%
35 INFORMATION TECHNOLOGY 213,210 2,744,355 1,371,647.08 1,329,306  50% 0% 50%
51 HEALTH, HSG & COMMUNITY SVC 17,553,283 28,070,111 17,253,385.72 10,816,725  61% 42% 7%
52 PARKS, RECREATION & WATERFR 7,105,343 8,005,458 4,068,812.89 3,936,645 51% 49% 54%
53 PLANNING & DEVELOPMENT 2,426,051 3,625,616 1,431,320.31 2,194,295  39% 34% 49%
54 PUBLIC WORKS 4,404,030 5,382,250 2,619,061.60 2,763,188  49% 47% 51%
71 POLICE 70,622,557 71,110,036 34,841,279.30 36,268,757 49% 48% 61%
72 FIRE & EMERGENCY SERVICES 36,019,089 39,344,297 20,109,184.51 19,235,113  51% 47% 70%
99 NON DEPARTMENTAL 27,860,897 31,134,686 9,228,725.12 21,905,961  30% 98% 28%
Grand Total 196,913,849 226,770,966 106,980,197 119,747,367 47% 46% 50%

*FY 2020 Revised does not reflect as of December 31, 2019 all Council approved allocations included in the FY 2020 AAO #1.

There might be additional one-time savings resulting from the reduction in expenditures;
however, much of these saving will be allocated to the items already identified in the
Fiscal Years 2020 & FY 2021 Biennial Budget adopted by Council on June 25, 20193,
including a $5.3 million loan to Measure T1 for capital projects (Resolution 68.802 N.S.).

3 https://www.cityofberkeley.info/Clerk/City Council/2019/06 June/City Council _06-25-2019 -
Regular_Meeting_Agenda.aspx (ltem #39)
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This loan is to be paid back to the General Fund in January 2021 from the second
issuance of Measure T14.

Additional information of the General Fund revenues and expenditures will be presented
in May with the FY 2021 Mid-Biennial Budget Update. Final FY 2020 year-end General
Fund revenues and expenditures information will be included in the FY 2020 Year-End
Report and FY 2021 First Quarter Update that will be presented to Council in
November 2020.

All Funds Expenditures

The General Fund comprises 34.1 percent of the total adjusted budget. The rest of the
budget consists of various Special Funds. Special Funds are collected for a specific
purpose; therefore, are not discretionary. Only costs associated with the Special Fund
activity may be charged to a Special Fund. Included in the FY 2020 Mid-Year All Fund
Expenditures by Department chart below are both the General Fund expenditures to
date and the Special Funds expenditures to date. On an All Funds basis, the City is
tracking under budget as of December 31, 2019 as can be seen in the following chart:

FY 2020 MID-YEAR ALL FUNDS EXPENDITURES (AS OF DECEMBER 31, 2019
YTD ACTUAL +

DEPARTMENT FY 2020 ADOPTED  FY 2020 REVISED ENCUMBRANCES AVAILABLE BUDGET % USED

11 MAYOR AND COUNCIL 2,398,876 2,628,583 1,127,466 1,501,117 43%
12 CITY AUDITOR 2,714,111 2,790,286 1,150,939 1,639,347 41%
13 RENT STABILIZATION BOARD 5,334,943 6,099,664 2,771,892 3,327,772 45%
21 CITY MANAGER'S OFFICE 14,548,957 18,023,786 8,288,486 9,735,300 46%
22 BERKELEY PUBLIC LIBRARY 26,114,585 26,830,114 11,188,043 15,642,071 42%
31 CITY ATTORNEY 4,594,533 6,357,659 2,884,711 3,472,948 45%
32 CITY CLERK 3,004,901 3,348,417 1,076,166 2,272,251 32%
33 FINANCE 8,766,934 10,745,163 5,161,213 5,583,949 48%
34 HUMAN RESOURCES 4,240,103 5,269,839 1,874,172 3,395,667 36%
35 INFORMATION TECHNOLOGY 19,404,413 35,617,289 8,797,175 26,820,114 25%
51 HEALTH, HSG & COMMUNITY SVC 54,597,950 80,909,554 39,098,972 41,810,582 48%
52 PARKS, RECREATION & WATERFR 46,600,585 70,873,935 30,342,361 40,531,574 43%
53 PLANNING & DEVELOPMENT 24,506,913 26,924,099 11,573,342 15,350,757 43%
54 PUBLIC WORKS 133,015,850 202,008,355 111,140,495 90,867,861 55%
71 POLICE 74,979,834 76,472,499 37,265,580 39,206,919 49%
72 FIRE & EMERGENCY SERVICES 44,379,144 48,240,718 24,953,631 23,287,087 52%
99 NON DEPARTMENTAL 56,654,177 60,878,499 24,143,164 36,735,335 40%
Grand Total 525,856,809 684,018,460 322,837,810 361,180,650 47%

4 Measure T1 was approved by Berkeley voters in November 2016. These General Obligation Bonds are
not-to-exceed $100 million and will be used to repair, renovate, replace, or reconstruct the City’s aging
infrastructure and facilities including sidewalks, storm drains, parks, streets, senior centers and other
important City facilities and buildings

Page 7
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Health, Housing, & Community Services, Parks, Recreation & Waterfront, and Public
Works carried over funds for projects and grants started in FY 2019. These
departments also appropriated new grant funds that support programs and services as
well as special funds for capital improvements. Details of these carryover requests can
be found in the December 3, 2019, Amendment to the FY 2020 Annual Appropriations
Ordinance® (AAO) discussed earlier in this report.

Next Steps:
Staff is currently in the process of updating the FY 2021 Adopted Budget approved by
Council on June 25, 2019.

The table below outlines key Council meeting dates at which budget information will be
provided.

FY 2021 Mid-Biennial Budget Calendar

Date Action/Topic

March 24, 2020 e FY 2020 Annual Appropriations Ordinance
Amendment #2

e FY 2020 Mid-Year Update

April 28, 2020 e Public Hearing on CDBG & ESG Annual Action

Plan and proposed funding allocations to

community agencies

May 5, 2020 e FY 2021 Proposed Mid-Biennial Budget Update

May 12, 2020 e Public Hearing #1: Budget

e Proposed Fee Increases

e FY 2020 Annual Appropriations Ordinance
Amendment #3

May 26, 2020 e Public Hearing #2: Budget

June 2, 2020 e Council recommendations on budget due to the
City Manager

June 16, 2020 e Council discussion on budget
recommendations

June 30, 2020 e Adopt FY 2021 Mid-Biennial Budget Update &

FY 2021 Annual Appropriations Ordinance

The FY 2020 Mid-Year Budget Update is a Strategic Plan Priority, advancing our goal to
provide an efficient and financially-healthy City government.

5 https://www.cityofberkeley.info/Clerk/City Council/2019/12 Dec/Documents/2019-12-
03 Supp_1 Reports_ltem 25 Rev Budget pdf.aspx
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ENVIRONMENTAL SUSTAINABILITY
Actions included in the budget will be developed and implemented in a manner that is
consistent with the City’s environmental sustainability goals and requirements.

CONTACT PERSON

Teresa Berkeley-Simmons, Budget Manager, City Manager’s Office, 981-7000
Henry Oyekanmi, Finance Director, Department of Finance, 981-7300

Rama Murty, Senior Management Analyst, City Manager’s Office, 981-7000

Page 9
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Office of the City Manager

SUPPLEMENTAL
AGENDA MATERIAL

for Supplemental Packet 1

Meeting Date: June 2, 2020
Item Number: 13

Item Description: Presentation and Discussion of Community Survey Results
and Direction About Next Steps for Possible Ballot Measure
Development

Submitted by: David White, Deputy City Manager
Overview

Subsequent to the publication of the June 2, 2020 Agenda, city staff received the
results of the community survey. These results have been attached to this
supplemental report for City Council to review and discuss at the June 2, 2020 City
Council meeting. If the City Council wishes to move forward with placing a revenue
measure (or measures) on the ballot in the fall, city staff will need direction on the
specifics of the measure(s) to allow adequate time to draft final ballot measure
language for Council consideration and to meet County Registrar of Voter deadlines
for the November 2020 ballot.

From May 16-19, Lake Research Partners administered a community survey that
focused on the ways in which the community has been impacted by COVID-19 and
community support for the following possible ballot measures:

e A parcel tax, at varying levels per square foot, to address fire, emergency medical
service, and public health needs. This tax requires a two-thirds vote for approval.

e A parcel tax for wildfire prevention activities. This tax requires a two-thirds vote for
approval

e Anincrease in the utility user tax by 2.5 percent to generate resources for a
climate action fund. A special tax requires a two-thirds vote for approval and a
general tax requires approval by a simple majority of voters.

2180 Milvia Street, Berkeley, CA 94704 o Tel: (510) 981-7000 e TDD: (510) 981-6903 e Fax: (510) 981-7099
E-Mail: manager@CityofBerkeley.info Website: http://www.CityofBerkeley.info/Manager 19
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A tax on wholesale distributors of gas and diesel fuel to generate resources for a
climate action fund. A special tax requires a two-thirds vote for approval and a
general tax requires approval by a simple majority of voters.

The survey reached a total of 500 likely November 2020 voters and was conducted by
telephone using professional interviewers and innovative text-to-online technology
with a margin of error of +/- 4.4%. At the City Council meeting on June 2, 2020, Lake
Research Partners, in addition to discussing the results of the community survey, will
provide City Council with information on the impact on survey results if students do
not return to campus.

Impact of COVID-19 Pandemic

The survey included eight (8) questions surrounding the impact of the COVID-19
pandemic on the community. The following summarizes some of the key results:

Approximately 47% of respondents reported that the impact of the COVID-19
pandemic on their household has been “Very / Fairly Serious”.

The single greatest challenge or difficulty of the pandemic reported by survey
respondents is “Mental Health” (56%) and “Financial” (35%).

44% of survey respondents indicate that their household income has decreased

since being asked to shelter-in-place in mid-March. 49% indicated “No Change” in

household income.
In looking out over the next year:

o 61% of survey respondents indicated that they are “Very Likely” to pay their

rent or mortgage on time every month for the next year. Conversely, 35% of

survey respondents indicated that they are “Somewhat Likely”, “Not Very

Likely”, or “Not at all Likely” to pay their rent or mortgage on time every month

for the next year.

o 63% of survey respondents indicated that they are “Very Likely” to pay for their
basic needs, like food, healthcare, utilities, and other essentials. Meanwhile,

36% of survey respondents indicated that they are “Somewhat Likely”, “Not
Very Likely”, or “Not at all Likely” to pay for their basic needs, like food,
healthcare, utilities, and other essentials.

20
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Possible Revenue Measures
The following provides topline results of potential revenue measures.

Climate Action Fund

The survey consisted of two questions to gauge the community’s interest in
generating revenue for a Climate Action Fund. The questions indicated that revenues
generated by the taxes would be used for measures to reduce greenhouse gas
emissions and local air pollution, including increasing electric vehicle, bicycle and
pedestrian infrastructure and other clean transportation options, increasing energy
efficiency and renewable energy use in homes and businesses, and investing in clean
and reliable back-up power for emergency services facilities and other general
municipal services. The two proposed taxes included:

e An increase in the Utility User Tax from 7.5% to 10%.

¢ Unspecified tax on wholesale distributors of gas and diesel fuel.

The figure below summarizes the level of support for the two proposed taxes:
Figure 1

Level of Support for Proposed Taxes for a Climate Action Fund

80%

74%

| Special Tax Threshold
70% L

61%

60%

50%

1

General Tax Threshold

40%

30%

% of Respondents

20%

10%

0%
Increase in Utility User Tax Tax on Wholesale Distributors
of Gas and Diesel Fuel

m Yes - Strongly H Yes- Not So Strongly ® Lean Yes
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Fire, Emergency Services, Public Health Emergency, and Wildfire Parcel Tax
The survey consisted of four questions to gauge the community’s interest in
supporting the following parcel taxes:

Wildfire Only. Estimated at $47 dollars per year for an average home (1,900
square feet), generating $2 million dollars annually, to fund wildfire prevention, fire
safety, an outdoor emergency warning system, and evacuation planning

Fire and Emergency Services. Estimated at $150 dollars per year for an average
home (1,900 square feet), generating $6.4 million dollars annually, to fund
essential local firefighter and paramedic emergency response, including new
ambulances, additional hiring and training for firefighters and paramedics, and
upgrading or replacing safety equipment, including vehicles, facilities, and
modernizing the 9-1-1 dispatch system.

Fire, Emergency Services, and Public Health. Estimated at $325 dollars per year
for an average home (1,900 square feet), generating $14 million dollars annually,
to fund local firefighter and paramedic emergency response, including new
ambulances, additional hiring and training for firefighters and paramedics,
upgrading or replacing safety equipment, including vehicles, facilities, modernizing
the 9-1-1 dispatch system, and expand funding so that the City can better respond
to public health emergencies such as the coronavirus pandemic, including
expanded funding for contact tracing, vaccines, testing, education and health
information.

Fire, Emergency Services, Public Health, and Wildfire. Estimated at $500 dollars
per year for an average home (1,900 square feet), generating $21.4 million dollars
annually, to fund local firefighter and paramedic emergency response, including
new ambulances, additional hiring and training for firefighters and paramedics,
upgrading or replacing safety equipment, including vehicles, facilities modernizing
the 9-1-1 dispatch system, expand funding so that the City can better respond to
public health emergencies such as the coronavirus pandemic, including expanded
funding for contact tracing, vaccines, testing, education and health information,
and to fund wildfire prevention, fire safety, an outdoor emergency warning system,
and evacuation planning.

The figure on the following page summarizes the level of support for the four parcel
taxes:
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Figure 2
Level of Support for Proposed Parcel Taxes
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| Parcel Tax Threshold
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Attachments

1. Community Survey Toplines
2. Cross Tabulations

s:\team-folders\elections(mnumainville)\election 2020\council reports\2020-06-02-action-calendar\06-02-2020 cc supplemental report re potential ballot measures for the
november 2020 ballot (02).docx
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l R P RESEARCH
PARTNERS

Strategy ® Precision e Impact
City of Berkeley Community Survey
Phone and Text to Online
May 16-19, 2020

N=500 Likely Nov 2020 General Election Voters

TOTAL
N= 500
Region
CCD 5/B/8 ... 42
LT I T ¥ SR 30
CCD 1/2 e 28
Party registration
DemOCrat .....oooviiii e 76
Republican ... 2
No party preference.........cccoeeeiii 19
L0 1 = 3

Q1. Before we begin, | need to know if | have reached you on a cell phone, and if so, are you in a place where you
can talk safely?

Yes, cell and can talk safely........cccooooevviiiiiiiiiiiieiiee. 33
Yes, cell and cannot talk safely...........ccc......... [CALL BACK]
No, noton cell, butown one.........cccccceeeiiiiiiiici e, 22
No, not on cell, and do not own one...........ccceevvveeeieeeneennne. 1
(Don’t know/refused)..........ceeeviiieiiiiiiiiiieeeee, [TERMINATE]
Textto ONliNe.......coovviiiiii e 44

Q2. Could you please tell me your gender? [DO NOT READ OPTIONS]

MaIE ... 45
Female......ooo e 53
Non-binary/other...........ccccooeei i, 2

Q3. Although it is some time from now, what are the chances of you voting in the November 2020 general election
for President, Congress, and other offices? Are you almost certain to vote, will you probably vote, are the chances
about 50-50, are you probably not going to vote, or are you definitely not going to vote?

Almost certain to VOte ...........ucvvviiiiiiiie e, 94
Probably will vote...........cooooeiiii, 6
BO-50 .. [TERMINATE]
Probably not ............cccciiiiiii [TERMINATE]
Definitely NOt ........ccoovviiiiiiiii e [TERMINATE]
DOoN't KNOW ... [TERMINATE]

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New%r , NY
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City of Berkeley Community Survey — May 2020 2

TOTAL
N= 500

Q4. How much of an impact has the coronavirus pandemic had on you and your household — thinking about all of
the effects, including financial concerns and physical and mental health, would you say the impact on your
household has been very serious, fairly serious, moderate, minor, or no impact at all?

VEIY SEIIOUS ....uuiiiiiiiiiiiiiiii s 22
Fairly SErOUS ......uuueiiiiiiiiiiii s 25
Moderate........ooooeiiiii 38
MINOT ... 13
NO IMPACE ... 3
(DON't KNOW) . 0
Very /Fairly SerioUS.........cooviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieieeeeeeeeeeeeeeeee 47
Moderate /Minor /No impact............cccceeeeeii 53

Q5. In your own words, what has been the single greatest challenge or difficulty for you and your household as a
result of the coronavirus pandemic? [OPEN END; MULTIPLE RESPONSES TAKEN]

Mental health..............ooooviiiiii e, 56
Financial..........oooouiiiiiii e 35
Childcare or schooling ..........ccovvviiiiiiiiiiiiiiiiieeeeeeeeeee 17
Physical health ... 16
Caretaking family or friends ..........ccccooviiiiiiiiiiiiii e, 12
Other . 4

Q6. Before we were asked to shelter in place in mid-March, what was your employment status — were you:
[READ IN ORDER]

Employed full-time.........coooeeiiiiii e 51
Employed part-time ..........ccooeiiiiiiiii e 15
(8] 01210 0] 010 )= To R 3
Retired ..o 19
Homemaker or stay at home parent............cccccoveeeiiieninnnnn. 2
Full-time student..............ueuii e 8
ON diS@DIIIEY.....vvveiiieeee e 2
(OFREI) e 1
(DONEKNOW) .., 0

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New B, NY
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TOTAL
N= 500

Q7. [IF EMPLOYED (Q6 = 1 — 2)] | am going to read some ways in which people’s work lives have been affected
by the coronavirus. Please tell me which of the following apply to you, you can give multiple responses: [READ
AND RANDOMIZE 1-7. ALLOW MULTIPLE RESPONSES]

N= 327
| am required to work from home by my employer-............. 48
My hours at work have been reduced ............................. 17
| have been laid off or furloughed............ccccooiiiiiiiiiiiiiinn. 12
| am a small business owner and my business is
LoTN [y (=T 011}V o] o 1= o IO 8
| am taking unpaid time off............ccoooiiiiiii, 7
| am a small business owner and my business is
currently closed..........ooovviiiiiiiiiiiiiiiiiiiieeeee 7
| am taking paid time off............cccoiiiiiis 4
(ORI 9
(My work life has not changed) ............cccc 10

Q8. Now thinking about the monthly income of your household, including everyone in your home, and income from
all sources including paid work, retirement, and deferred compensation, how much has your household income
changed since we were asked to shelter in place in mid-March? Would you say that it has increased significantly,
increased somewhat, there has been no change, decreased somewhat, or decreased significantly?

Decreased significantly............ccceevviiiiiiiiiicceciee e 18
Decreased somewhat.............ccoeeveiiiiiiiiiiiie e 25
NO Change.........uoiiii e 49
Increased somewhat............cccoeevviiiiiiiii i 5
Increased significantly ...........cccoooeiiiiiiiiii 2
(NOLSUIE) ... 1
DECIrEASEA.......ceevveeieee e 44
INCrEASEM ......vvniiiiie e e 6

Q9. Now thinking about your expected household income over the next year, how likely is it that you will be able to
pay your rent or mortgage on time every month for the next year? Would you say that is very likely, somewhat likely,
not very likely, or not at all likely?

VEIY HKEIY ..ooeviiiiiiiiiiiiieeieeeeeeeeeeeeeeeeee e 61
Somewhat likely ... 25
NOt Very Kely ........oooi e 7
Notatall Kely ........oooeveeiiiii, 3
(DONEKNOW) ..o 3
LIKEIY e 86
NOE TIKEIY e 11

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New B0, NY
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City of Berkeley Community Survey — May 2020 4

TOTAL
N= 500

Q10. Again thinking about your expected household income over the next year, how likely is it that you will be able
to pay for your other basic needs, like food, healthcare, utilities, and other essentials for the next year? Would you
say that is very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely?

VEry KEIY .....uuueiiiiii e 63
Somewhat likely ... 27
Not very TKely ..o 6
Notat all Kely .......ooooeiiii 3
(DONEKNOW) . 2
LiKeIY oo 89
NOtTKEIY .o 8

Q11. At this time, do you think the City of Berkeley should focus solely on responding to the coronavirus pandemic
and providing basic city services, or do you think that the city should pursue other goals as well, such as supporting
small businesses, increasing affordable housing, and addressing homelessness and the environment?

Solely coronavirus outbreak and basic services................ 20
Pursue other goals as Well..............ceeeiiiiiiiiiiiiiii e, 73
(Neither) ... 1
(NOE SUME) .o 6

Q12. Now I'm going to read you some different areas where investment in the City of Berkeley may be needed in
the next few years. Please tell me how important you feel it is for the City of Berkeley to address each of the
following: extremely important, very important, somewhat important, not too important, or not important at all. If you
are not sure how you feel about a particular item, please say so. [RANDOMIZE]

AFTER EACH: And would you say that extremely important, very important, somewhat important, or not too
important. If you are not sure how you feel about a particular item, please say so.

Sorted by “Extremely important”
12d.Improving response to public health emergencies

such as the coronavirus pandemic, including contact
tracing, vaccines, testing, education and health

INFOrmMation ..........oeiiiiiiii 50
12e.Affordable housing and homeless services................. 47
12a.Climate change and sustainability ..............ccccccceeeee.. 35

12b.Fire safety and emergency medical response,
including training for first responders, additional
ambulances, paramedics, and modernizing the 9-1-1
dispatch system ... 32

12c.Wildfire prevention, including vegetation
management, an outdoor warning system, fire
safety, and evacuation planning .............cccccevvviiiennnes 32

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New B&, NY
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TOTAL

= 500
a. Climate change and sustainability
Extremely important.............coo 35
Very important..............eeeeeeeeii 32
Somewhat important...........cccoci 22
Not too important..........oooo 6
Not important at all ... 4
(DON't KNOW) ., 1
Extremely /Very important...............ccco 67
Somewhat /Not too /Not important at all............cccccceeeeeee. 32

b. Fire safety and emergency medical response, including training for first responders, additional ambulances,
paramedics, and modernizing the 9-1-1 dispatch system

Extremely important.............coo 32
Very important .........oeeeiiiiiiiiiiiiiieieeeeeeeee s 38
Somewhat important...........ccccoiiiii 24
Not too important...........oooo 3
Not important at all ... 1
(DON't KNOW) .o, 1
Extremely /Very important..........ccccccceeeiiiiiieieicee e, 70
Somewhat /Not too /Not important at all.................c.....e... 29

c. Wildfire prevention, including vegetation management, an outdoor warning system, fire safety, and

evacuation planning

Extremely important...........cccooooeviiiiiiiiii e 32
Very important...........cceeeiiiiiiiiie e 39
Somewhat important.............ccceviiiiiiiie e, 23
Not too important............ccccceeiiiiiiii e 4
Not important atall .................ooooiiiiii e, 1
(DON"TKNOW) .. 1
Extremely /Very important.............ccccooe 70
Somewhat /Not too /Not important at all ............................ 29
www.LakeResearch.com

Washington, DC | Berkeley, CA | New @8, NV
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TOTAL
N= 500

d. Improving response to public health emergencies such as the coronavirus pandemic, including contact
tracing, vaccines, testing, education and health information

Extremely important.............coo 50
Very important..............eeeeeeeeii 34
Somewhat important...........cccoci 11
Not too important..........oooo 3
Not important at all ... 1
(DON't KNOW) . 1
Extremely /Very important...............ccco 84
Somewhat /Not too /Not important at all.............cccccceeeeeee. 15

e. Affordable housing and homeless services

Extremely important.............coo 47
Very important .........oeeeiiiiiiiiiiiiiieieeeeeeeee s 33
Somewhat important...........ccccoiiiii 15
Not too important...........oooo 3
Not important at all ... 2
(DON't KNOW) .o, 0
Extremely /Very important..........ccccccceeeiiiiiieieicee e, 80
Somewhat /Not too /Not important at all.................c.....e... 19

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New 3@, NY
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TOTAL
N= 500

Now, I’'m going to read some ballot measures that may appear on the ballot in Berkeley this November.
Here’s the first one.

Sorted by voted “Yes”

17.Climate Action Fund Oil And gas..........cceeveeeeiieieiiiennnns 74
16.WIlAfire TaX ....eeeeeieieieee e 69
13.Fire And Emergency Essential ................coooiviiiiiiiiinnnn. 65
18.Climate Action Fund Utility Users Tax .......ccccccevveeeeeeeee. 61
14.Fire And Emergency Plus Public Health....................... 54
15.Comprehensive Health And Safety ..........cccccveiinnee. 42

[ROTATE Q13, Q14, Q15, Q16 WITH Q17, Q18; Q14, Q15, Q16 ALWAYS FOLLOW Q13 IN ORDER; ALSO
ROTATE Q17 WITH Q18]

Q13. [FIRE AND EMERGENCY ESSENTIAL] Shall the City of Berkeley enact a fire and emergency tax of 8 cents
per square foot of building on property owners, estimated at 150 dollars per year on an average home, generating
6.4 million dollars annually, to fund essential local firefighter and paramedic emergency response, including new
ambulances, additional hiring and training for firefighters and paramedics, and upgrading or replacing safety
equipment, including vehicles, facilities, and modernizing the 9-1-1 dispatch system?

If the election were held today, would you vote yes or no on this measure, or are you undecided?

[IF YES/NO]: And do you support/oppose this measure strongly or not so strongly?
[IF UNDECIDED]: Well, to which side do you lean?

YeES - Strongly ...oooveeee e 31
Yes - not SO StronNgly......ccooeeeviiiiiiiiiiieeece e, 23
LEAN YES ... 12
Undecided /DK ... 12
LEaN NO ..o 1
NO - NOt SO StrONGIY ....coovviiiiii e 8
NO - StrONGIY ....ovveiiii e 13
(REfUSEA) ..o 0
D = TP PPPPPPPRIN 65
NO oo 23

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New B, NY
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TOTAL
N= 500

Now I am going to ask you a different version of this same measure.

Q14. [FIRE AND EMERGENCY PLUS PUBLIC HEALTH] Shall the City of Berkeley enact a fire and emergency
tax of $0.17 cents per square foot of building on property owners, estimated at 325 dollars per year on an average
home, generating 14 million dollars annually, to fund local firefighter and paramedic emergency response, including
new ambulances, additional hiring and training for firefighters and paramedics, upgrading or replacing safety
equipment, including vehicles, facilities, modernizing the 9-1-1 dispatch system, and expand funding so that the
City can better respond to public health emergencies such as the coronavirus pandemic, including expanded
funding for contact tracing, vaccines, testing, education and health information?

If the election were held today, would you vote yes or no on this measure, or are you undecided?

[IF YES/NO]: And do you support/oppose this measure strongly or not so strongly?
[IF UNDECIDED]: Well, to which side do you lean?

YES - SIrONGIY oo 22
Yes - Not SO Strongly .....coevvvvveiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieeeeeeeeee 20
Lean YES oo 12
Undecided /DK ..o 11
[T T o I o o J P 3
NO - NOt SO StroNgly ...coooeeeeeeee 15
NO - StrONGIY ...cvvveii e 18
(R0 1= | S 0
Y S ottt 54
N O it 36

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New Brk, NY
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TOTAL
N= 500

Now I am going to ask you another version of this same measure.

Q15. [COMPREHENSIVE HEALTH AND SAFETY] Shall the City of Berkeley enact a fire and health and safety
tax of 26.3 cents per square foot of building on property owners, estimated at 500 dollars per year on an average
home, generating 21.4 million dollars annually, to fund local firefighter and paramedic emergency response,
including new ambulances, additional hiring and training for firefighters and paramedics, upgrading or replacing
safety equipment, including vehicles, facilities modernizing the 9-1-1 dispatch system, expand funding so that the
City can better respond to public health emergencies such as the coronavirus pandemic, including expanded
funding for contact tracing, vaccines, testing, education and health information, and to fund wildfire prevention, fire
safety, an outdoor emergency warning system, and evacuation planning?

If the election were held today, would you vote yes or no on this measure, or are you undecided?

[IF YES/NO]: And do you support/oppose this measure strongly or not so strongly?
[IF UNDECIDED]: Well, to which side do you lean?

YES - SIrONGIY oo 18
Yes - Not SO Strongly .....coevvvvveiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieeeeeeeeee 17
Lean YES oo 7
Undecided /DK .......ccooiiiiiiieie e 14
[T T o I o o J P 3
NO - Not SO StroNgly ....coovvviiiiii e 14
NO - StrONGIY ...cvvveii e 27
(R0 1= | S 0
D = TP PPPPPPPPPPPPPPI 42
NO oo 44

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New BR, NY
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TOTAL
N= 500

Now I am going to ask about a different measure related to wildfire services.

Q16. [WILDFIRE TAX] Shall the City of Berkeley enact a wildfire prevention parcel tax of 2.5 cents per square foot
of building on property owners, estimated at 47 dollars per year on an average home, generating 2 million dollars
annually, to fund wildfire prevention, fire safety, an outdoor emergency warning system, and evacuation planning?

If the election were held today, would you vote yes or no on this measure, or are you undecided?

[IF YES/NO]: And do you support/oppose this measure strongly or not so strongly?
[IF UNDECIDED]: Well, to which side do you lean?

YES - SIrONGIY .eeeeiiiiiiiiiiiiiiieeeeeeee e 38
Yes - Not SO Strongly .....coevvvviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieeeeeeeeeeeee 23
Lean YES oo 8
Undecided /DK ... 11
Lean NO ..o 1
NO - NOt SO StroNglY ..coooeeeeeeeee 8
NO - StrONGIY ..o 11
(RefUSE) oo 0
Y S ottt 69
N O it 20

Q17. [CLIMATE ACTION FUND OIL AND GAS] Shall the City of Berkeley create a Climate Action Fund to
provide incentives for Berkeley residents and businesses to reduce global warming emissions? Money for the
Climate Action Fund would come from a tax on wholesale distributors of gas and diesel fuel, for measures to
reduce greenhouse gas emissions and local air pollution, including increasing electric vehicle, bicycle and
pedestrian infrastructure and other clean transportation options, increasing energy efficiency and renewable
energy use in homes and businesses, and investing in clean and reliable back-up power for emergency services
facilities and other general municipal services?

If the election were held today, would you vote yes or no on this measure, or are you undecided?

[IF YES/NO]: And do you support/oppose this measure strongly or not so strongly?
[IF UNDECIDED]: Well, to which side do you lean?

Yes - Strongly ...coooeeiiiei e 48
Yes - Not SO StroNgly ......covvvvveeiiiiiiiiiiiiiieeeieeeeeeeeeeeeeeeeeeeee 19
LEAN YOS ..t 7
Undecided /DK .......oooiiiiiiiiiiieee e 9
LEAN NO ..o 2
NO - NOt SO SIrONGIY ..o 7
NO - StrONGIY ..o 8
(REfUSEA) ..o 0
D = TP PP PP PPPPPPPPPPPPPPPR 74
N o TP PRRPRR 16
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TOTAL
N= 500

Now I am going to ask you another version of this same measure.

Q18. [CLIMATE ACTION FUND UTILITY USERS TAX] Shall the City of Berkeley create a Climate Action Fund
that would be funded by an increase in the Utility Users Tax from 7.5% to 10%, that would generate 4 million
dollars annually for measures to reduce greenhouse gas emissions and local air pollution, including increasing
electric vehicle, bicycle and pedestrian infrastructure and other clean transportation options, increasing energy
efficiency and renewable energy use in homes and businesses, and investing in clean and reliable back-up power
for emergency services facilities and other general municipal services?

If the election were held today, would you vote yes or no on this measure, or are you undecided?

[IF YES/NO]: And do you support/oppose this measure strongly or not so strongly?
[IF UNDECIDED]: Well, to which side do you lean?

YES - SIrONGIY .eeeeiiiiiiiiiiiiiiieeeeeeee e 33
Yes - Not SO Strongly .....coevvvvveiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieeeeeeeeee 18
Lean YES oo 10
Undecided /DK ..o 11
Lean NO ..o 2
NO - NOt SO StroNgly ...coooeeeeeeee 10
NO - StrONGIY ..o 16
(R0 1= | S 0
Y S ottt 61
N O it 28

Finally, I would like to ask you a few questions for statistical purposes only.

Q19. [T] In terms of local politics, do you consider yourself progressive, liberal, moderate, or conservative?

ProgreSsive ......uuuiiii i 40
] o= = | IR 36
MOErate .......eoiiiiieieee e 15
CONSEIVALIVE .....veeiiii e 3
(DON't KNOW) ., 4
(REfUSEA) .o 3

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New B4, NY
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TOTAL
N= 500

Q20. [T*] From which one of these sources do you get most of your news about Berkeley? [RANDOMIZE 1-10]

Berkeleyside. ... 38
Social media like Facebook, Twitter, or Nextdoor.............. 10
Other online NeWs SIHES ......ccevviiiiiiiiiieeeeeeeee e, 10
Local televisSion NEWS..........uiiiiieiiieiiiiiee e 9
The San Francisco Chronicle or SFGate...........ccccccvveeeeeee. 9
City of Berkeley website, email, or social media.................. 7
3= Lo [ [ R 6
East Bay Times or Berkeley Voice ............cccccoe. 4
The Daily Californian ... 3
Other print NEWSPapers ... 1
(Don't know/refused).........cooovviiiiiiii 4

Q21. [T*] What is the last year of schooling that you have completed? [DO NOT READ]

High School Graduate orless ..., 4
POSt-HS.... e 20
College graduate or post-grad ... 74
1St -11th Grade ....oeevviiiiiiiiiiiiiiieieeeeeeeeeee 0
High School Graduate ..............ccoovvvviiiiiiiieecee e, 4
Vocational or technical school.................cooeviiiiiiiiiiiiiiiiiiinas 1
Some college but nodegree..........cccceevvveviiiiiiiicie e, 13
Associate degree......cooivviiviieiiii e 6
4-year college graduate or bachelor’s degree ................... 35
Graduate School or advanced degree...............cccevvvvnnnne. 39
(R ET=Te ) P 2

Q22. [T] Do you have any children 18 years of age or younger living at home with you?

Y S ettt e 25
N O it 73
(Don't kKnow/refused).........cooeveeiiiiiii, 2

N= 123
D = TP PP PP PPPPPPPPPPPPPPPR 62
N O it 38
(Don't kKnow/refused)........coooeveiiiiiiie 0
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TOTAL
500

Z
1

Q24. [T] Do you own your own home or do you rent?

OWN 46
ReNt 49
(OFREI) e 4
(Don't kKnow/refused).........coooeiiiiiiiii 1

Q25. [T] How long have you lived in Berkeley? [DO NOT READ, RECORD WITHIN RANGE]

Less than two years.........cccoooeiiii 7
Two to five years ........coovvvviiiiiiiiiiiiiiiiiiieeeeeeeeee 21
Five toten Years..........uuueviiiiiiiiiiiiii e 19
Tentotwenty years ... 15
More than twenty years ...........cccooeei 29
Al YOUF TIfE. e 7
(Don't know/refused).........coooeviiiiiii 2

Q26. Just to make sure we have a representative sample, could you please tell me whether you are from a Latino,
Hispanic, or Spanish-speaking background?

Yes, Latino/Latina/Hispanic .............cccceevviiiniiiiiiiiiiinn. 10
No, not Latino/Latina/Hispanic ...........c..cccoevvveviiiiiieeeeennne. 87
(Don’t kKnow/Refused) ..........ceviiiiiiieiiiiiiii e, 3

Q27. [ASK ALL] [T*] And please tell me which one, or more than one, of these racial or ethnic groups you identify
with.

[RANDOMIZE/READ CHOICES]

[ACCEPT MULTIPLE RESPONSES]

[IF “OTHER” OR “BIRACIAL” OR “MULTI-RACIAL”:] Well which two or three of these do you identify with the

most?
White or Caucasian .........ccoooevveieeiiiiiieeeie e, 61
Black or African AmeriCan.........cccoeeeveveeeeiiiieeeeiee e, 9
Latino/Latina or Hispanic .............ccccceeeeiiiiiiiiiiiciiee e, 10
Asian American or Pacific Islander............cccccccoieeiiinnnnn... 14
Native AMEMCAN .........oveiiiiiie e 2
Middle Eastern ...........ueviiiiiieiiiiieeeeeee e 3
(ORI 3
(Don’t know/Refused) ........ooovveeiiiiiii 2

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New B6, NY
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Age

TOTAL

N= 500
18-29 YEAIS ..ot 22
30-39 YEAIS ..vveii et 17
T oY 14
B50-64 YEAIS ...vuiiie ittt 21
65 AN OlAEN .....eiiiieiieece e 26
18-24 YEAIS ..o 10
25-29 YEAIS ..ot 12
30-34 YEAIS ..evuiiie et 8
35-39 YEAIS ..eveiii e 9
O S 8
e L 3 6
B50-54 YEAIS ...uuuiiiie et 7
B55-59 YEBAIS ..uvuuii i 6
B0-64 YEAIS ....uuiiieiiieeeiie ettt 7
B5-69 YEAIS ...vvuiii et 7
TO-T4 YEAIS oo 7
4T LT 1] o L= S 12
(Don’'t know /Refused) .......oooovviiiiiiiiii 0

14

14

37
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SURVEY METHODOLOGY

Lake Research Partners designed and administered this survey that was conducted by
telephone using professional interviewers and our innovative text-to-online technology.
The survey reached a total of 500 likely November 2020 voters in Berkeley, California.
The survey was conducted from May 16-19, 2020.

Telephone numbers for the sample were drawn randomly from a voter file. The sample
was stratified geographically to reflect the expected distribution. The data were
weighted slightly by gender, region, age, race, party registration, homeownership, and
education.

In interpreting survey results, all sample surveys are subject to possible sampling error;
that is, the results of a survey may differ from those which would be obtained if the
entire population were interviewed. The size of the sampling error depends upon both
the total number of respondents in the survey and the percentage distribution of
responses to a particular question. For example, if 50% of respondents answered “yes”
to a particular question, we can be 95% confident that the true percentage will fall
within +/- 4.4 percentage points of this percentage. The table below represents the
estimated sampling error for different percentage distributions of responses. Of course,
the sampling error for sub-groups is greater.

Margin of Error
for Different Percentage Distributions and Different Sample Sizes

(95% confidence)
PERCENTAGES NEAR
Sample Size
500 26 35 40 43 44 43 40 35 26
400 29 39 45 48 49 48 45 39 29
300 3.4 4.5 5.2 5.5 5.7 5.5 5.2 4.5 3.4
200 4.2 5.5 6.4 6.8 6.9 6.8 6.4 5.5 4.2
100 59 78 90 96 98 96 90 7.8 59

39
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PARTNERS

Strategy ® Precision e Impact
City of Berkeley Community Survey
Phone and Text to Online
May 16-19, 2020

N=500 Likely Nov 2020 General Election Voters

TOTAL
N= 500
Region
CCD 5/B/8 ... 42
LT I T ¥ SR 30
CCD 1/2 e 28
Party registration
DemOCrat .....oooviiii e 76
Republican ... 2
No party preference.........cccoeeeiii 19
L0 1 = 3

Q1. Before we begin, | need to know if | have reached you on a cell phone, and if so, are you in a place where you
can talk safely?

Yes, cell and can talk safely........cccooooevviiiiiiiiiiiieiiee. 33
Yes, cell and cannot talk safely...........ccc......... [CALL BACK]
No, noton cell, butown one.........cccccceeeiiiiiiiici e, 22
No, not on cell, and do not own one...........ccceevvveeeieeeneennne. 1
(Don’t know/refused)..........ceeeviiieiiiiiiiiiieeeee, [TERMINATE]
Textto ONliNe.......coovviiiiii e 44

Q2. Could you please tell me your gender? [DO NOT READ OPTIONS]

MaIE ... 45
Female......ooo e 53
Non-binary/other...........ccccooeei i, 2

Q3. Although it is some time from now, what are the chances of you voting in the November 2020 general election
for President, Congress, and other offices? Are you almost certain to vote, will you probably vote, are the chances
about 50-50, are you probably not going to vote, or are you definitely not going to vote?

Almost certain to VOte ...........ucvvviiiiiiiie e, 94
Probably will vote...........cooooeiiii, 6
BO-50 .. [TERMINATE]
Probably not ............cccciiiiiii [TERMINATE]
Definitely NOt ........ccoovviiiiiiiii e [TERMINATE]
DOoN't KNOW ... [TERMINATE]

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | Newér , NY
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TOTAL
N= 500

Q4. How much of an impact has the coronavirus pandemic had on you and your household — thinking about all of
the effects, including financial concerns and physical and mental health, would you say the impact on your
household has been very serious, fairly serious, moderate, minor, or no impact at all?

VEIY SEIIOUS ....uuiiiiiiiiiiiiiiii s 22
Fairly SErOUS ......uuueiiiiiiiiiiii s 25
Moderate........ooooeiiiii 38
MINOT ... 13
NO IMPACE ... 3
(DON't KNOW) . 0
Very /Fairly SerioUS.........cooviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieieeeeeeeeeeeeeeeee 47
Moderate /Minor /No impact............cccceeeeeii 53

Q5. In your own words, what has been the single greatest challenge or difficulty for you and your household as a
result of the coronavirus pandemic? [OPEN END; MULTIPLE RESPONSES TAKEN]

Mental health..............ooooviiiiii e, 56
Financial..........oooouiiiiiii e 35
Childcare or schooling ..........ccovvviiiiiiiiiiiiiiiiieeeeeeeeeee 17
Physical health ... 16
Caretaking family or friends ..........ccccooviiiiiiiiiiiiii e, 12
Other . 4

Q6. Before we were asked to shelter in place in mid-March, what was your employment status — were you:
[READ IN ORDER]

Employed full-time.........coooeeiiiiii e 51
Employed part-time ..........ccooeiiiiiiiii e 15
(8] 01210 0] 010 )= To R 3
Retired ..o 19
Homemaker or stay at home parent............cccccoveeeiiieninnnnn. 2
Full-time student..............ueuii e 8
ON diS@DIIIEY.....vvveiiieeee e 2
(OFREI) e 1
(DONEKNOW) .., 0

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New Vrk, NY
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TOTAL
N= 500

Q7. [IF EMPLOYED (Q6 = 1 — 2)] | am going to read some ways in which people’s work lives have been affected
by the coronavirus. Please tell me which of the following apply to you, you can give multiple responses: [READ
AND RANDOMIZE 1-7. ALLOW MULTIPLE RESPONSES]

N= 327
| am required to work from home by my employer-............. 48
My hours at work have been reduced ............................. 17
| have been laid off or furloughed............ccccooiiiiiiiiiiiiiinn. 12
| am a small business owner and my business is
LoTN [y (=T 011}V o] o 1= o IO 8
| am taking unpaid time off............ccoooiiiiiii, 7
| am a small business owner and my business is
currently closed..........ooovviiiiiiiiiiiiiiiiiiiieeeee 7
| am taking paid time off............cccoiiiiiis 4
(ORI 9
(My work life has not changed) ............cccc 10

Q8. Now thinking about the monthly income of your household, including everyone in your home, and income from
all sources including paid work, retirement, and deferred compensation, how much has your household income
changed since we were asked to shelter in place in mid-March? Would you say that it has increased significantly,
increased somewhat, there has been no change, decreased somewhat, or decreased significantly?

Decreased significantly............ccceevviiiiiiiiiicceciee e 18
Decreased somewhat.............ccoeeveiiiiiiiiiiiie e 25
NO Change.........uoiiii e 49
Increased somewhat............cccoeevviiiiiiiii i 5
Increased significantly ...........cccoooeiiiiiiiiii 2
(NOLSUIE) ... 1
DECIrEASEA.......ceevveeieee e 44
INCrEASEM ......vvniiiiie e e 6

Q9. Now thinking about your expected household income over the next year, how likely is it that you will be able to
pay your rent or mortgage on time every month for the next year? Would you say that is very likely, somewhat likely,
not very likely, or not at all likely?

VEIY HKEIY ..ooeviiiiiiiiiiiiieeieeeeeeeeeeeeeeeeee e 61
Somewhat likely ... 25
NOt Very Kely ........oooi e 7
Notatall Kely ........oooeveeiiiii, 3
(DONEKNOW) ..o 3
LIKEIY e 86
NOE TIKEIY e 11
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TOTAL
N= 500

Q10. Again thinking about your expected household income over the next year, how likely is it that you will be able
to pay for your other basic needs, like food, healthcare, utilities, and other essentials for the next year? Would you
say that is very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely?

VEry KEIY .....uuueiiiiii e 63
Somewhat likely ... 27
Not very TKely ..o 6
Notat all Kely .......ooooeiiii 3
(DONEKNOW) . 2
LiKeIY oo 89
NOtTKEIY .o 8

Q11. At this time, do you think the City of Berkeley should focus solely on responding to the coronavirus pandemic
and providing basic city services, or do you think that the city should pursue other goals as well, such as supporting
small businesses, increasing affordable housing, and addressing homelessness and the environment?

Solely coronavirus outbreak and basic services................ 20
Pursue other goals as Well..............ceeeiiiiiiiiiiiiiii e, 73
(Neither) ... 1
(NOE SUME) .o 6

Q12. Now I'm going to read you some different areas where investment in the City of Berkeley may be needed in
the next few years. Please tell me how important you feel it is for the City of Berkeley to address each of the
following: extremely important, very important, somewhat important, not too important, or not important at all. If you
are not sure how you feel about a particular item, please say so. [RANDOMIZE]

AFTER EACH: And would you say that extremely important, very important, somewhat important, or not too
important. If you are not sure how you feel about a particular item, please say so.

Sorted by “Extremely important”
12d.Improving response to public health emergencies

such as the coronavirus pandemic, including contact
tracing, vaccines, testing, education and health

INFOrmMation ..........oeiiiiiiii 50
12e.Affordable housing and homeless services................. 47
12a.Climate change and sustainability ..............ccccccceeeee.. 35

12b.Fire safety and emergency medical response,
including training for first responders, additional
ambulances, paramedics, and modernizing the 9-1-1
dispatch system ... 32

12c.Wildfire prevention, including vegetation
management, an outdoor warning system, fire
safety, and evacuation planning .............cccccevvviiiennnes 32

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New B3, NY
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TOTAL

= 500
a. Climate change and sustainability
Extremely important.............coo 35
Very important..............eeeeeeeeii 32
Somewhat important...........cccoci 22
Not too important..........oooo 6
Not important at all ... 4
(DON't KNOW) ., 1
Extremely /Very important...............ccco 67
Somewhat /Not too /Not important at all............cccccceeeeeee. 32

b. Fire safety and emergency medical response, including training for first responders, additional ambulances,
paramedics, and modernizing the 9-1-1 dispatch system

Extremely important.............coo 32
Very important .........oeeeiiiiiiiiiiiiiieieeeeeeeee s 38
Somewhat important...........ccccoiiiii 24
Not too important...........oooo 3
Not important at all ... 1
(DON't KNOW) .o, 1
Extremely /Very important..........ccccccceeeiiiiiieieicee e, 70
Somewhat /Not too /Not important at all.................c.....e... 29

c. Wildfire prevention, including vegetation management, an outdoor warning system, fire safety, and

evacuation planning

Extremely important...........cccooooeviiiiiiiiii e 32
Very important...........cceeeiiiiiiiiie e 39
Somewhat important.............ccceviiiiiiiie e, 23
Not too important............ccccceeiiiiiiii e 4
Not important atall .................ooooiiiiii e, 1
(DON"TKNOW) .. 1
Extremely /Very important.............ccccooe 70
Somewhat /Not too /Not important at all ............................ 29
www.LakeResearch.com

Washington, DC | Berkeley, CA | New ¥d, NY
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TOTAL
N= 500

d. Improving response to public health emergencies such as the coronavirus pandemic, including contact
tracing, vaccines, testing, education and health information

Extremely important.............coo 50
Very important..............eeeeeeeeii 34
Somewhat important...........cccoci 11
Not too important..........oooo 3
Not important at all ... 1
(DON't KNOW) . 1
Extremely /Very important...............ccco 84
Somewhat /Not too /Not important at all.............cccccceeeeeee. 15

e. Affordable housing and homeless services

Extremely important.............coo 47
Very important .........oeeeiiiiiiiiiiiiiieieeeeeeeee s 33
Somewhat important...........ccccoiiiii 15
Not too important...........oooo 3
Not important at all ... 2
(DON't KNOW) .o, 0
Extremely /Very important..........ccccccceeeiiiiiieieicee e, 80
Somewhat /Not too /Not important at all.................c.....e... 19

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New B8, NY
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TOTAL
N= 500

Now, I’'m going to read some ballot measures that may appear on the ballot in Berkeley this November.
Here’s the first one.

Sorted by voted “Yes”

17.Climate Action Fund Oil And gas..........cceeveeeeiieieiiiennnns 74
16.WIlAfire TaX ....eeeeeieieieee e 69
13.Fire And Emergency Essential ................coooiviiiiiiiiinnnn. 65
18.Climate Action Fund Utility Users Tax .......ccccccevveeeeeeeee. 61
14.Fire And Emergency Plus Public Health....................... 54
15.Comprehensive Health And Safety ..........cccccveiinnee. 42

[ROTATE Q13, Q14, Q15, Q16 WITH Q17, Q18; Q14, Q15, Q16 ALWAYS FOLLOW Q13 IN ORDER; ALSO
ROTATE Q17 WITH Q18]

Q13. [FIRE AND EMERGENCY ESSENTIAL] Shall the City of Berkeley enact a fire and emergency tax of 8 cents
per square foot of building on property owners, estimated at 150 dollars per year on an average home, generating
6.4 million dollars annually, to fund essential local firefighter and paramedic emergency response, including new
ambulances, additional hiring and training for firefighters and paramedics, and upgrading or replacing safety
equipment, including vehicles, facilities, and modernizing the 9-1-1 dispatch system?

If the election were held today, would you vote yes or no on this measure, or are you undecided?

[IF YES/NO]: And do you support/oppose this measure strongly or not so strongly?
[IF UNDECIDED]: Well, to which side do you lean?

YeES - Strongly ...oooveeee e 31
Yes - not SO StronNgly......ccooeeeviiiiiiiiiiieeece e, 23
LEAN YES ... 12
Undecided /DK ... 12
LEaN NO ..o 1
NO - NOt SO StrONGIY ....coovviiiiii e 8
NO - StrONGIY ....ovveiiii e 13
(REfUSEA) ..o 0
D = TP PPPPPPPRIN 65
NO oo 23

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New B0, NY
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TOTAL
N= 500

Now I am going to ask you a different version of this same measure.

Q14. [FIRE AND EMERGENCY PLUS PUBLIC HEALTH] Shall the City of Berkeley enact a fire and emergency
tax of $0.17 cents per square foot of building on property owners, estimated at 325 dollars per year on an average
home, generating 14 million dollars annually, to fund local firefighter and paramedic emergency response, including
new ambulances, additional hiring and training for firefighters and paramedics, upgrading or replacing safety
equipment, including vehicles, facilities, modernizing the 9-1-1 dispatch system, and expand funding so that the
City can better respond to public health emergencies such as the coronavirus pandemic, including expanded
funding for contact tracing, vaccines, testing, education and health information?

If the election were held today, would you vote yes or no on this measure, or are you undecided?

[IF YES/NO]: And do you support/oppose this measure strongly or not so strongly?
[IF UNDECIDED]: Well, to which side do you lean?

YES - SIrONGIY oo 22
Yes - Not SO Strongly .....coevvvvveiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieeeeeeeeee 20
Lean YES oo 12
Undecided /DK ..o 11
[T T o I o o J P 3
NO - NOt SO StroNgly ...coooeeeeeeee 15
NO - StrONGIY ...cvvveii e 18
(R0 1= | S 0
Y S ottt 54
N O it 36

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New Y&, NY
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TOTAL
N= 500

Now I am going to ask you another version of this same measure.

Q15. [COMPREHENSIVE HEALTH AND SAFETY] Shall the City of Berkeley enact a fire and health and safety
tax of 26.3 cents per square foot of building on property owners, estimated at 500 dollars per year on an average
home, generating 21.4 million dollars annually, to fund local firefighter and paramedic emergency response,
including new ambulances, additional hiring and training for firefighters and paramedics, upgrading or replacing
safety equipment, including vehicles, facilities modernizing the 9-1-1 dispatch system, expand funding so that the
City can better respond to public health emergencies such as the coronavirus pandemic, including expanded
funding for contact tracing, vaccines, testing, education and health information, and to fund wildfire prevention, fire
safety, an outdoor emergency warning system, and evacuation planning?

If the election were held today, would you vote yes or no on this measure, or are you undecided?

[IF YES/NO]: And do you support/oppose this measure strongly or not so strongly?
[IF UNDECIDED]: Well, to which side do you lean?

YES - SIrONGIY oo 18
Yes - Not SO Strongly .....coevvvvveiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieeeeeeeeee 17
Lean YES oo 7
Undecided /DK .......ccooiiiiiiieie e 14
[T T o I o o J P 3
NO - Not SO StroNgly ....coovvviiiiii e 14
NO - StrONGIY ...cvvveii e 27
(R0 1= | S 0
D = TP PPPPPPPPPPPPPPI 42
NO oo 44

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New B8, NY
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TOTAL
N= 500

Now I am going to ask about a different measure related to wildfire services.

Q16. [WILDFIRE TAX] Shall the City of Berkeley enact a wildfire prevention parcel tax of 2.5 cents per square foot
of building on property owners, estimated at 47 dollars per year on an average home, generating 2 million dollars
annually, to fund wildfire prevention, fire safety, an outdoor emergency warning system, and evacuation planning?

If the election were held today, would you vote yes or no on this measure, or are you undecided?

[IF YES/NO]: And do you support/oppose this measure strongly or not so strongly?
[IF UNDECIDED]: Well, to which side do you lean?

YES - SIrONGIY .eeeeiiiiiiiiiiiiiiieeeeeeee e 38
Yes - Not SO Strongly .....coevvvviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieeeeeeeeeeeee 23
Lean YES oo 8
Undecided /DK ... 11
Lean NO ..o 1
NO - NOt SO StroNglY ..coooeeeeeeeee 8
NO - StrONGIY ..o 11
(RefUSE) oo 0
Y S ottt 69
N O it 20

Q17. [CLIMATE ACTION FUND OIL AND GAS] Shall the City of Berkeley create a Climate Action Fund to
provide incentives for Berkeley residents and businesses to reduce global warming emissions? Money for the
Climate Action Fund would come from a tax on wholesale distributors of gas and diesel fuel, for measures to
reduce greenhouse gas emissions and local air pollution, including increasing electric vehicle, bicycle and
pedestrian infrastructure and other clean transportation options, increasing energy efficiency and renewable
energy use in homes and businesses, and investing in clean and reliable back-up power for emergency services
facilities and other general municipal services?

If the election were held today, would you vote yes or no on this measure, or are you undecided?

[IF YES/NO]: And do you support/oppose this measure strongly or not so strongly?
[IF UNDECIDED]: Well, to which side do you lean?

Yes - Strongly ...coooeeiiiei e 48
Yes - Not SO StroNgly ......covvvvveeiiiiiiiiiiiiiieeeieeeeeeeeeeeeeeeeeeeee 19
LEAN YOS ..t 7
Undecided /DK .......oooiiiiiiiiiiieee e 9
LEAN NO ..o 2
NO - NOt SO SIrONGIY ..o 7
NO - StrONGIY ..o 8
(REfUSEA) ..o 0
D = TP PP PP PPPPPPPPPPPPPPPR 74
N o TP PRRPRR 16
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TOTAL
N= 500

Now I am going to ask you another version of this same measure.

Q18. [CLIMATE ACTION FUND UTILITY USERS TAX] Shall the City of Berkeley create a Climate Action Fund
that would be funded by an increase in the Utility Users Tax from 7.5% to 10%, that would generate 4 million
dollars annually for measures to reduce greenhouse gas emissions and local air pollution, including increasing
electric vehicle, bicycle and pedestrian infrastructure and other clean transportation options, increasing energy
efficiency and renewable energy use in homes and businesses, and investing in clean and reliable back-up power
for emergency services facilities and other general municipal services?

If the election were held today, would you vote yes or no on this measure, or are you undecided?

[IF YES/NO]: And do you support/oppose this measure strongly or not so strongly?
[IF UNDECIDED]: Well, to which side do you lean?

YES - SIrONGIY .eeeeiiiiiiiiiiiiiiieeeeeeee e 33
Yes - Not SO Strongly .....coevvvvveiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieeeeeeeeee 18
Lean YES oo 10
Undecided /DK ..o 11
Lean NO ..o 2
NO - NOt SO StroNgly ...coooeeeeeeee 10
NO - StrONGIY ..o 16
(R0 1= | S 0
Y S ottt 61
N O it 28

Finally, I would like to ask you a few questions for statistical purposes only.

Q19. [T] In terms of local politics, do you consider yourself progressive, liberal, moderate, or conservative?

ProgreSsive ......uuuiiii i 40
] o= = | IR 36
MOErate .......eoiiiiieieee e 15
CONSEIVALIVE .....veeiiii e 3
(DON't KNOW) ., 4
(REfUSEA) .o 3

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New Yof@, NY
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TOTAL
N= 500

Q20. [T*] From which one of these sources do you get most of your news about Berkeley? [RANDOMIZE 1-10]

Berkeleyside. ... 38
Social media like Facebook, Twitter, or Nextdoor.............. 10
Other online NeWs SIHES ......ccevviiiiiiiiiieeeeeeeee e, 10
Local televisSion NEWS..........uiiiiieiiieiiiiiee e 9
The San Francisco Chronicle or SFGate...........ccccccvveeeeeee. 9
City of Berkeley website, email, or social media.................. 7
3= Lo [ [ R 6
East Bay Times or Berkeley Voice ............cccccoe. 4
The Daily Californian ... 3
Other print NEWSPapers ... 1
(Don't know/refused).........cooovviiiiiiii 4

Q21. [T*] What is the last year of schooling that you have completed? [DO NOT READ]

High School Graduate orless ..., 4
POSt-HS.... e 20
College graduate or post-grad ... 74
1St -11th Grade ....oeevviiiiiiiiiiiiiiieieeeeeeeeeee 0
High School Graduate ..............ccoovvvviiiiiiiieecee e, 4
Vocational or technical school.................cooeviiiiiiiiiiiiiiiiiiinas 1
Some college but nodegree..........cccceevvveviiiiiiiicie e, 13
Associate degree......cooivviiviieiiii e 6
4-year college graduate or bachelor’s degree ................... 35
Graduate School or advanced degree...............cccevvvvnnnne. 39
(R ET=Te ) P 2

Q22. [T] Do you have any children 18 years of age or younger living at home with you?

Y S ettt e 25
N O it 73
(Don't kKnow/refused).........cooeveeiiiiiii, 2

N= 123
D = TP PP PP PPPPPPPPPPPPPPPR 62
N O it 38
(Don't kKnow/refused)........coooeveiiiiiiie 0
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TOTAL
500

Z
1

Q24. [T] Do you own your own home or do you rent?

OWN 46
ReNt 49
(OFREI) e 4
(Don't kKnow/refused).........coooeiiiiiiiii 1

Q25. [T] How long have you lived in Berkeley? [DO NOT READ, RECORD WITHIN RANGE]

Less than two years.........cccoooeiiii 7
Two to five years ........coovvvviiiiiiiiiiiiiiiiiiieeeeeeeeee 21
Five toten Years..........uuueviiiiiiiiiiiiii e 19
Tentotwenty years ... 15
More than twenty years ...........cccooeei 29
Al YOUF TIfE. e 7
(Don't know/refused).........coooeviiiiiii 2

Q26. Just to make sure we have a representative sample, could you please tell me whether you are from a Latino,
Hispanic, or Spanish-speaking background?

Yes, Latino/Latina/Hispanic .............cccceevviiiniiiiiiiiiiinn. 10
No, not Latino/Latina/Hispanic ...........c..cccoevvveviiiiiieeeeennne. 87
(Don’t kKnow/Refused) ..........ceviiiiiiieiiiiiiii e, 3

Q27. [ASK ALL] [T*] And please tell me which one, or more than one, of these racial or ethnic groups you identify
with.

[RANDOMIZE/READ CHOICES]

[ACCEPT MULTIPLE RESPONSES]

[IF “OTHER” OR “BIRACIAL” OR “MULTI-RACIAL”:] Well which two or three of these do you identify with the

most?
White or Caucasian .........ccoooevveieeiiiiiieeeie e, 61
Black or African AmeriCan.........cccoeeeveveeeeiiiieeeeiee e, 9
Latino/Latina or Hispanic .............ccccceeeeiiiiiiiiiiiciiee e, 10
Asian American or Pacific Islander............cccccccoieeiiinnnnn... 14
Native AMEMCAN .........oveiiiiiie e 2
Middle Eastern ...........ueviiiiiieiiiiieeeeeee e 3
(ORI 3
(Don’t know/Refused) ........ooovveeiiiiiii 2
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Age

TOTAL

N= 500
18-29 YEAIS ..ot 22
30-39 YEAIS ..vveii et 17
T oY 14
B50-64 YEAIS ...vuiiie ittt 21
65 AN OlAEN .....eiiiieiieece e 26
18-24 YEAIS ..o 10
25-29 YEAIS ..ot 12
30-34 YEAIS ..evuiiie et 8
35-39 YEAIS ..eveiii e 9
O S 8
e L 3 6
B50-54 YEAIS ...uuuiiiie et 7
B55-59 YEBAIS ..uvuuii i 6
B0-64 YEAIS ....uuiiieiiieeeiie ettt 7
B5-69 YEAIS ...vvuiii et 7
TO-T4 YEAIS oo 7
4T LT 1] o L= S 12
(Don’'t know /Refused) .......oooovviiiiiiiiii 0

14

14

53



EDUCATION

Q13-18. Ballot Measures

Page 36 of 239

DEFINITIONS OF CREATED VARIABLES

H.S./Less

Respondents with no more than a high school
diploma.

Post-H.S.

Respondents with some post high school
education, such as technical or vocational school or
some college education.

Non-college grad
Respondents who do not have a college diploma.

College graduate or post-graduate
Respondents with at least a college degree.

4-year College grad
Respondents with a 4-year college degree but no
post graduate education.

Yes

Respondents who say they would vote yes on the
measure and hold that position strongly or not so
strongly, or are undecided but lean toward voting
yes on the measure.

No

Respondents who say they would vote no on the
measure and hold that position strongly or not so
strongly, or are undecided but lean toward voting
no on the measure.

Undecided/DK
Respondents who are undecided and do not lean
toward yes or no on the measure.

54
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CITY OF BERKELEY -- BERKELEY, CA -- MAY 2020

GENDER AGE AGE GENDER /AGE
Under 50 & Under 65 & Men Women Men Women
TOTAL Men Women 50 over 30 30-39| 40-49| 50-64 over <50 <50 50+ 50+

YES - NO 17.CLIMATE ACTION

FUND OIL AND GAS 58 48 65 69 46 71 74 59 45 46 62 73 29 58

16.WILDFIRE TAX 49 38 57 49 48 60 49 34 50 46 38 60 38 55

13.FIRE AND

EMERGENCY 42 43 42 47 38 68 38 24 35 40 44 49 40 36

ESSENTIAL

18.CLIMATE ACTION

FUND UTILITY USERS 32 26 36 40 24 57 25 29 18 29 37 40 12 32

TAX

14.FIRE AND

EMERGENCY PLUS 18 22 14 26 9 47 34 -17 7 11 30 21 11 8

PUBLIC HEALTH

15.COMPREHENSIVE

HEALTH AND SAFETY -2 1 -7 5 -11 27 2 -26 -12 -10 5 3 -4 -15
TOTAL 500 226 265 265 235 110 85 70 105 130 129 126 97 138

RESEARCH ANALYSIS BY LAKE RESEARCH PARTNERS
Washington , DC (202) 776-9066 | Berkeley, CA (510) 286-2097
Page 1
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CITY OF BERKELEY -- BERKELEY, CA -- MAY 2020

PARTY
PARTY REGISTRATION / PARTY REGISTRATION / IDEOLOGY /
REGISTRATION GENDER AGE IDEOLOGY IDEOLOGY GENDER
No
Party
No Democr Prefere Modera Progres| Progres
Party Democr at Democr nce Progres te sive sive
Democr| Prefere| Democr at Under | at50& | Under sive /conser| Progres Modera| /liberal | /liberal
TOTAL at nce at Men [ Women 50 over 50 /liberal vative sive Liberal te Men Women

YES - NO 17.CLIMATE ACTION

FUND OIL AND GAS 58 64 40 52 73 71 57 64 71 11 79 61 16 62 77

16.WILDFIRE TAX 49 49 51 39 56 48 49 55 58 16 69 45 14 45 68

13.FIRE AND

EMERGENCY 42 44 44 46 42 45 42 54 49 23 56 41 25 47 51

ESSENTIAL

18.CLIMATE ACTION

FUND UTILITY USERS 32 41 15 37 44 51 32 29 42 -3 45 39 0 34 48

TAX

14.FIRE AND

EMERGENCY PLUS 18 22 7 29 17 31 13 16 26 -15 39 12 -13 30 24

PUBLIC HEALTH

15.COMPREHENSIVE

HEALTH AND SAFETY -2 2 -14 10 -5 13 -10 -9 3 -28 13 -8 -28 12 -5
TOTAL 500 380 95 166 207 190 191 64 378 91 200 178 77 162 207

RESEARCH ANALYSIS BY LAKE RESEARCH PARTNERS

Washington , DC (202) 776-9066 | Berkeley, CA (510) 286-2097

Page 2
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CITY OF BERKELEY -- BERKELEY, CA -- MAY 2020

EDUCATION EDUCATION /GENDER EDUCATION /AGE REGION
College
graduat
Non- eor 4-year Post- Non- Non-
Post H.| college post- | College | graduat| college | College | College | college | College | College CCD CCD
TOTAL S. grad grad grad e women men women <50 <50 50+ 5/6/8 3/4/7 | CCD 1/2

YES - NO 17.CLIMATE ACTION

FUND OIL AND GAS 58 53 52 61 62 60 63 54 67 61 71 50 58 59 56

16.WILDFIRE TAX 49 55 58 46 40 52 64 37 515 60 46 47 51 50 45

13.FIRE AND

EMERGENCY 42 44 48 42 48 36 53 45 39 a7 47 36 51 40 33

ESSENTIAL

18.CLIMATE ACTION

FUND UTILITY USERS 32 28 37 32 32 &l 42 26 34 49 36 27 38 30 27

TAX

14.FIRE AND

EMERGENCY PLUS 18 8 8 21 21 22 2 26 18 -4 35 6 20 28 4

PUBLIC HEALTH

15.COMPREHENSIVE

HEALTH AND SAFETY -2 -24 -17 2 0 4 -21 6 -2 -19 12 -10 -5 7 -8
TOTAL 500 99 120 370 175 195 68 172 191 64 199 172 210 150 140

RESEARCH ANALYSIS BY LAKE RESEARCH PARTNERS
Washington , DC (202) 776-9066 | Berkeley, CA (510) 286-2097

Page 3
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CITY OF BERKELEY -- BERKELEY, CA -- MAY 2020

CITY COUNCIL DISTRICT REGION / GENDER
CCD CCD CCD CCD CCD
5/6/8 5/6/8 3/417 3/4/7 CCD 1/2
TOTAL | CCD1 CCD2 CCD3 CCD4 CCD5 CCD6 CCD8 Men Women Men Women| 1/2 Men| Women
YES - NO 17.CLIMATE ACTION
FUND OIL AND GAS 58 58 54 61 66 43 64 72 45 69 56 60 43 65
16.WILDFIRE TAX 49 50 40 44 52 40 40 78 46 55 35 61 29 57
13.FIRE AND
EMERGENCY 42 39 28 34 44 50 46 56 52 50 38 39 33 34
ESSENTIAL
18.CLIMATE ACTION
FUND UTILITY USERS 32 26 28 25 37 40 23 53 29 46 26 31 22 26
TAX
14.FIRE AND
EMERGENCY PLUS 18 8 0 8 48 16 22 23 27 13 24 31 12 -3
PUBLIC HEALTH
15.COMPREHENSIVE
HEALTH AND SAFETY -2 -6 =11 -6 21 -10 1 -5 5 -14 4 8 -7 -11
TOTAL 500 67 73 68 61 78 73 59 96 112 68 79 61 74

RESEARCH ANALYSIS BY LAKE RESEARCH PARTNERS
Washington , DC (202) 776-9066 | Berkeley, CA (510) 286-2097
Page 4
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CITY OF BERKELEY -- BERKELEY, CA -- MAY 2020

CHILDR
EN
ENROL
LED IN
BERKE
LEY
6.EMPLOYMENT PUBLIC
STATUS BEFORE| 6.EMPLOYMENT STATUS CHILDREN SCHOO
COVID-19 BEFORE COVID-19 UNDER 18 PARENTAL STATUS LS OWN VS RENT
Not Employ| Employ Childle
Employ| employ| ed full-| ed part- Childle ss
TOTAL ed ed time time Retired Yes No Mother | ss man| woman Yes Oown Rent
YES - NO 17.CLIMATE ACTION
FUND OIL AND GAS 58 59 55 60 56 45 58 58 71 51 63 63 55 64
16.WILDFIRE TAX 49 50 45 49 56 38 45 50 48 38 60 42 44 54
13.FIRE AND
EMERGENCY 42 43 41 48 25 41 38 44 32 42 46 35 34 52
ESSENTIAL
18.CLIMATE ACTION
FUND UTILITY USERS 32 35 26 36 33 25 32 33 36 26 37 30 28 37
TAX
14.FIRE AND
EMERGENCY PLUS 18 18 17 23 -2 9 9 20 9 26 14 2 -2 37
PUBLIC HEALTH
15.COMPREHENSIVE
HEALTH AND SAFETY -2 1 -9 4 -10 -15 -10 -1 -19 2 -5 -12 -22 16
TOTAL 500 327 168 254 73 96 123 365 71 171 186 76 230 245

RESEARCH ANALYSIS BY LAKE RESEARCH PARTNERS
Washington , DC (202) 776-9066 | Berkeley, CA (510) 286-2097
Page 5
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CITY OF BERKELEY -- BERKELEY, CA -- MAY 2020

HOW LONG LIVED IN

OWN VS RENT / REGION OWN VS RENT / GENDER BERKELEY
10 20
Oown Oown Rent Rent Rent years years More
CCD CCD CCD CCD CCD Own Own Rent Rent or or than 20
TOTAL 5/6/8 1/2 5/6/8 3/417 1/2 Men Women Men Women| fewer fewer years

YES - NO 17.CLIMATE ACTION

FUND OIL AND GAS 58 49 68 73 68 45 48 60 50 75 70 65 48

16.WILDFIRE TAX 49 39 55, 67 56 30 35 51 42 65 50 48 50

13.FIRE AND

EMERGENCY 42 43 31 61 52 38 35 32 54 51 43 41 45

ESSENTIAL

18.CLIMATE ACTION

FUND UTILITY USERS 32 35 34 42 45 14 20 34 32 39 36 35 28

TAX

14.FIRE AND

EMERGENCY PLUS 18 4 -4 39 49 14 -7 1 51 26 32 28 0

PUBLIC HEALTH

15.COMPREHENSIVE

HEALTH AND SAEETY -2 -22 -19 15 24 3 -17 -27 18 13 10 5 -17
TOTAL 500 109 76 91 97 57 102 127 112 125 237 313 179

RESEARCH ANALYSIS BY LAKE RESEARCH PARTNERS

Washington , DC (202) 776-9066 | Berkeley, CA (510) 286-2097

Page 6
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CITY OF BERKELEY -- BERKELEY, CA -- MAY 2020

SOURC
E OF
NEWS
ABOUT
HOW LONG LIVED IN BERKELEY / BERKE
GENDER RACE RACE /GENDER RACE /AGE LEY 4.IMPACT OF COVID-19
Asian
20 20 Americ
years years More More an or
or or than 20 | than 20 Pacific White White White White Minor
fewer fewer years years White Islande | alone alone alone alone Berkele Modera Ino
TOTAL Men Women Men Women| alone Latinx r men women <50 50+ yside | Serious te impact
YES - NO 17.CLIMATE ACTION
FUND OIL AND GAS 58 59 69 27 60 61 53 73 50 71 76 48 56 61 58 52
16.WILDFIRE TAX 49 33 61 50 50 53 65 49 41 64 52 54 45 52 44 53
13.FIRE AND
EMERGENCY 42 39 42 52 40 42 64 56 39 45 42 42 35 41 46 42
ESSENTIAL
18.CLIMATE ACTION
FUND UTILITY USERS 32 32 36 16 35 34 45 43 25 43 39 30 31 37 26 34
TAX
14.FIRE AND
EMERGENCY PLUS 18 31 24 3 -2 14 37 50 20 8 21 8 5 25 15 7
PUBLIC HEALTH
15.COMPREHENSIVE
HEALTH AND SAFETY -2 8 1 -13 -20 -9 17 19 -2 -16 -5 -13 -14 8 -14 -6
TOTAL 500 153 152 70 108 307 50 70 145 159 141 166 190 235 188 75

Washington , DC (202) 776-9066 | Berkeley, CA (510) 286-2097

RESEARCH ANALYSIS BY LAKE RESEARCH PARTNERS

Page 7
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CITY OF BERKELEY -- BERKELEY, CA -- MAY 2020

Page 44 of 239

8.HOUSEHOLD 10.ABLE TO PAY
INCOME FOR BASIC
CHANGED BY 9.ABLE TO PAY RENT OR NEEDS NEXT 13.FIRE AND EMERGENCY | 14.FIRE AND EMERGENCY 15.COMPREHENSIVE
COVID-19 MORTGAGE NEXT YEAR YEAR ESSENTIAL PLUS PUBLIC HEALTH HEALTH AND SAFETY
Somew Somew
Decrea No Very hat /not Not Very hat /not Undeci Undeci Undeci
TOTAL sed change| likely likely likely likely likely Yes No ded/DK Yes No ded/DK Yes No ded/DK

YES - NO 17.CLIMATE ACTION

FUND OIL AND GAS 58 55 60 57 61 42 56 62 72 26 46 81 29 40 80 37 59

16.WILDFIRE TAX 49 47 50 49 50 45 47 54 78 -19 16 77 14 25 77 26 35

13.FIRE AND

EMERGENCY 42 36 49 44 41 44 44 42 100 -100 0 85 -15 19 85 6 33

ESSENTIAL

18.CLIMATE ACTION

FUND UTILITY USERS 32 23 41 33 30 29 31 36 54 -13 2 62 -8 15 66 2 28

TAX

14.FIRE AND

EMERGENCY PLUS 18 10 25 16 21 24 17 23 54 -72 -6 100 -100 0 91 -53 24

PUBLIC HEALTH

15.COMPREHENSIVE

HEALTH AND SAFETY -2 -6 4 -3 -1 12 -3 3 26 -70 -25 56 -88 -11 100 -100 0
TOTAL 500 219 244 307 177 53 313 175 326 113 60 268 178 53 209 221 68

RESEARCH ANALYSIS BY LAKE RESEARCH PARTNERS
Washington , DC (202) 776-9066 | Berkeley, CA (510) 286-2097
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CITY OF BERKELEY -- BERKELEY, CA -- MAY 2020

17.CLIMATE
ACTION FUND 18.CLIMATE ACTION FUND
16.WILDFIRE TAX OIL AND GAS UTILITY USERS TAX
Undeci Undeci
TOTAL Yes No ded/DK Yes No Yes No ded/DK
YES - NO 17.CLIMATE ACTION
FUND OIL AND GAS 58 72 16 45 100 -100 87 6 34
16.WILDFIRE TAX 49 100 -100 0 62 -2 73 7 22
13.FIRE AND
EMERGENCY 42 71 -33 3 54 -5 65 4 20
ESSENTIAL
18.CLIMATE ACTION
FUND UTILITY USERS 32 53 -30 16 56 -57 100 -100 0
TAX
14.FIRE AND
EMERGENCY PLUS 18 39 -44 0 35 -44 46 -28 -19
PUBLIC HEALTH
15.COMPREHENSIVE
HEALTH AND SAFETY -2 15 -52 -20 11 -54 23 -45 -29
TOTAL 500 345 102 53 371 81 303 142 54

RESEARCH ANALYSIS BY LAKE RESEARCH PARTNERS
Washington , DC (202) 776-9066 | Berkeley, CA (510) 286-2097
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CITY OF BERKELEY -- BERKELEY, CA -- MAY 2020

GENDER AGE AGE GENDER /AGE
Under 50 & Under 65 & Men Women Men Women
TOTAL Men Women 50 over 30 30-39| 40-49| 50-64 over <50 <50 50+ 50+

STRONG YES ,l:ZJ'ﬁE"\C’)'QTENADCngN 48% | 45% | 49% | 520 | 43% | 55% | 53% | 46% | 43% | 43% | 47w | 55% | 42% | 43%

16.WILDFIRE TAX 38% | 32% | 43% | 36% | 41% | 36% | 41% | 31% | 33% | 41% | 30% | 41% | 35% | 44%

18.CLIMATE ACTION

FUND UTILITY USERS 33% | 33% | 33% | 32% | 34% | 34% | 33% | 29% | 3206 | 36% | 31% | 33% | 37% | 33%

TAX

13.FIRE AND

EMERGENCY 31% | 30% | 31% | 30% | 32% | 31% | 30% | 28% | 20% | 35% | 26% | 32% | 35% | 30%

ESSENTIAL

14.FIRE AND

EMERGENCY PLUS 2% | 22% | 2006 | 24% | 20% | 20% | 24% | 17% | 17% | 22% | 22% | 26% | 20% | 19%

PUBLIC HEALTH

aségfprzﬁgES,isFl\E/EY 18% | 16% | 18% | 19% | 17% | 22% | 19% | 14% | 15% | 18% | 16% | 20% | 17% | 17%
TOTAL YES éﬁﬁg”\gﬁTENADC;'AOS"\' 74% | 70% | 77% | 81% | e6% | 83% | 82% | 78% | 71% | e2% | 80w | 8% | 57% | 72%

16.WILDFIRE TAX 69% | 65% | 72% | 70% | 8% | 74% | 70% | 63% | 73% | 4% | 66% | 74% | 65% | 70%

13.FIRE AND

EMERGENCY 65% | 67% | 63% | 69% | 61% | 80% | 65% | 56% | 64% | 59% | 70% | 68% | 64% | 59%

ESSENTIAL

18.CLIMATE ACTION

FUND UTILITY USERS 61% | 59% | 61% | 66% | 55% | 74% | 59% | 61% | 54% | 56% | 67% | 63% | 49% | 59%

TAX

14 FIRE AND

EMERGENCY PLUS 54% | 58% | 50% | 59% | 48% | 70% | 62% | 38% | 49% | 47% | 63% | 54% | 50% | 46%

PUBLIC HEALTH

ﬁégfﬁzﬁgi’\'s,ﬂ\é% 42% | 45% | 38% | 47 | 36% | 58% | 47% | 31% | 39% | 33% | 40% | 45% | 41% | 32%
TOTAL 500 226 265 265 235 110 85 70 105 130 129 126 97 138

RESEARCH ANALYSIS BY LAKE RESEARCH PARTNERS
Washington , DC (202) 776-9066 | Berkeley, CA (510) 286-2097
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CITY OF BERKELEY -- BERKELEY, CA -- MAY 2020

PARTY
PARTY REGISTRATION / PARTY REGISTRATION/ IDEOLOGY /
REGISTRATION GENDER AGE IDEOLOGY IDEOLOGY GENDER
No
Party
No Democr Prefere Modera Progres| Progres
Party Democr at Democr nce Progres te sive sive
Democr| Prefere| Democr at Under | at50& | Under sive /conser| Progres Modera| /liberal | /liberal
TOTAL at nce at Men [ Women 50 over 50 /liberal vative sive Liberal te Men Women

STRONG YES éﬂﬁ;'gﬁTAENAchfs’\' 48% | 50% | 41% | 47% | 52% | 55% | 45% | 44% | 55% | 24% | 62% | 46% | 25% | 51% | 57%

16.WILDFIRE TAX 38% 37% 37% 31% 42% 34% 41% 39% 44% 19% 46% 41% 17% 36% 50%

18.CLIMATE ACTION

FUND UTILITY USERS 33% 37% 23% 38% 36% 38% 36% 20% 38% 18% 40% 35% 20% 40% 36%

TAX

13.FIRE AND

EMERGENCY 31% 32% 25% 32% 32% 31% 33% 27% 34% 22% 39% 29% 22% 32% 35%

ESSENTIAL

14.FIRE AND

EMERGENCY PLUS 22% 23% 18% 24% 22% 27% 20% 21% 24% 19% 27% 21% 20% 23% 24%

PUBLIC HEALTH

I]-I?E§(L)'IMHP§II\EJ BES’\»‘ASIJZEY 18% 18% 16% 19% 18% 20% 16% 19% 20% 11% 23% 18% 10% 19% 20%
TOTAL YES iﬁﬁ;'gfﬁ@%ﬁg 74% | 77% | es% | 71% | 81% | 83% | 72% | 77% | 81% | 50% | 86% | 76% | 53% | 77% | 84%

16.WILDFIRE TAX 69% 69% 71% 66% 71% 70% 68% 70% 74% 51% 80% 67% 51% 69% 78%

13.FIRE AND

EMERGENCY 65% 66% 66% 70% 63% 69% 63% 70% 69% 55% 73% 65% 58% 69% 69%

ESSENTIAL

18.CLIMATE ACTION

FUND UTILITY USERS 61% 65% 51% 64% 66% 72% 59% 57% 66% 41% 69% 64% 43% 64% 68%

TAX

14.FIRE AND

EMERGENCY PLUS 54% 56% 48% 60% 52% 62% 49% 52% 59% 37% 65% 52% 38% 63% 56%

PUBLIC HEALTH

I%ISE,(A:(L)'IMHPEII\EI BES’\,‘ASIJ\E/EY 42% 44% 35% 51% 39% 52% 36% 37% 45% 29% 49% 40% 30% 52% 39%
TOTAL 500 380 95 166 207 190 191 64 378 91 200 178 77 162 207

RESEARCH ANALYSIS BY LAKE RESEARCH PARTNERS

Washington , DC (202) 776-9066 | Berkeley, CA (510) 286-2097
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CITY OF BERKELEY -- BERKELEY, CA -- MAY 2020

EDUCATION EDUCATION /GENDER EDUCATION /AGE REGION
College
graduat
Non- eor 4-year Post- Non- Non-
Post H.| college post- | College | graduat| college | College | College | college | College | College CCD CCD
TOTAL S. grad grad grad e women men women <50 <50 50+ 5/6/8 3/4/7 | CCD 1/2

STRONG YES ;l:ZjﬁE”\oAﬁ_T/ENADC&(\)s’\I 48% | 39% | 40% | 51% | 48% | 53% | 41% | 48% | 520 | 44% | 54% | 47% | 51% | 43% | 48%

16.WILDFIRE TAX 38% | 39% | 38% | 39% | 36% | 41% | 40% | 33% | 44% | 39% | 35% | 42% | 42% | 35% | 31%

18.CLIMATE ACTION

FUND UTILITY USERS 33% | 26% | 20% | 35% | 36% | 34% | 27% | 34% | 36% | 20% | 33% | 37% | 36% | 28% | 34%

TAX

13.FIRE AND

EMERGENCY 31% | 31% | 320 | 31% | 33% | 20% | 30% | 30% | 32% | 34% | 28% | 34% | 30% | 24% | 25%

ESSENTIAL

14.FIRE AND

EMERGENCY PLUS 220 | 17% | 19% | 24% | 27% | 21% | 19% | 23% | 24% | 19% | 27% | 20% | 26% | 24% | 15%

PUBLIC HEALTH

ﬁ%ﬁfﬁiﬁgiﬁgﬁ 18% | 15% | 15% | 19% | 20% | 18% | 11% | 16% | 20% | 13% | 21% | 16% | 21% | 19% | 13%
TOTAL YES éﬁﬁg'gff&%fg‘ 74% | 71% | e9% | 77% | 77% | 77% | 72% | 73% | 80% | 75% | 83% | 70% | 75% | 75% | 72%

16.WILDFIRE TAX 69% | 72% | 74% | 8% | 65% | 70% | 74% | e5% | 71% | 75% | e8% | 68% | 70% | 69% | 8%

13.FIRE AND

EMERGENCY 65% | 66% | 68% | 65% | 69% | 62% | 66% | 68% | 63% | 69% | 69% | 61% | 69% | 63% | 61%

ESSENTIAL

18.CLIMATE ACTION

FUND UTILITY USERS 61% | 58% | 6206 | 61% | 61% | 61% | 62% | 60% | 61% | 69% | 64% | 57% | ea% | s59% | 5%

TAX

14.FIRE AND

EMERGENCY PLUS 54% | 50% | 49% | 56% | 56% | 56% | 43% | 60% | 52% | 43% | 4% | 46% | s6% | 57% | 47%

PUBLIC HEALTH

ﬁ%ﬁfmﬁﬁgiis.:'gfv 42% | 30% | 34% | 44% | 44% | a4% | 31% | 48% | 41% | 37% | 51% | 37% | 4206 | 45% | 38%
TOTAL 500 99 120 370 175 195 68 172 191 64 199 172 210 150 140

RESEARCH ANALYSIS BY LAKE RESEARCH PARTNERS
Washington , DC (202) 776-9066 | Berkeley, CA (510) 286-2097
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CITY OF BERKELEY -- BERKELEY, CA -- MAY 2020

Page 49 of 239

CITY COUNCIL DISTRICT

REGION / GENDER

cco | cep | cep | cep cco
siels | sieis | 347 | 3a7 | cep 172
ToTAL| ccoi | cco2 | ccpa | ccpa | ceps | ccos | ccps | Men | women| Men | women| 12 Men| women

STRONG YES éﬁﬁg'gﬁf@%f’g 48% | 47% | a0% | 48% | 34% | 53% | 47% | 54% | 46% | 55% | 43% | 40% | 46% | 50%

16.WILDFIRE TAX 38% | 38% | 35% | 38% | 33% | 40% | 38% | 49% | 36% | 41% | 36% | 34% | 23% | 46%

18.CLIMATE ACTION

FUND UTILITY USERS 33% | 30% | 37% | 20% | 2% | 3t% | 35% | 38% | 34% | 39% | 28% | 28% | 38% | 30%

TAX

13.FIRE AND

EMERGENCY 31% | 23% | 28% | 27% | 20% | 39% | 38% | 40% | 40% | 38% | 25% | 23% | 20% | 28%

ESSENTIAL

14 FIRE AND

EMERGENCY PLUS 2% | 15% | 15% | 21% | 27% | 24% | 250 | 20% | 28% | 24% | 22% | 25% | 12% | 16%

PUBLIC HEALTH

E%XE’?"HPARESE’\EF'\E’EY 18% | 10% | 15% | 17% | 18% | 16% | 23% | 25% | 21% | 20% | 14% | 21% | 11% | 13%
TOTAL YES éﬁﬁ;'gﬁTENAchfsN 74% | 73% | 72% | 77% | 77% | e6% | 76% | 8a% | 68w | 80% | 74% | 75% | 68% | 75%

16.WILDFIRE TAX 69% | 70% | 65% | 65% | 69% | 61% | 66% | 88% | 69% | 71% | 62% | 74% | 63% | 71%

13.FIRE AND

EMERGENCY 65% | 64% | 58% | 59% | 65% | 69% | 67% | 72% | 72% | 6% | 64% | 61% | 62% | 0%

ESSENTIAL

18.CLIMATE ACTION

FUND UTILITY USERS 61% | 59% | 56% | 55% | 63% | 63% | 57% | 74% | s59% | 69% | 61% | 56% | 58% | 54%

TAX

14 FIRE AND

EMERGENCY PLUS 54% | 49% | 45% | 4% | e7% | 51% | 57% | 60% | 61% | 51% | 58% | 57% | 53% | 41%

PUBLIC HEALTH

ﬁ%ng""HPEEBES'\/‘fF'\E’EY a2% | 30% | 37% | 37% | 53% | 36% | 46% | 45% | 47 | 38% | 45% | 450 | 44% | 31%
TOTAL 500 67 73 68 61 78 73 59 96 112 68 79 61 74

RESEARCH ANALYSIS BY LAKE RESEARCH PARTNERS
Washington , DC (202) 776-9066 | Berkeley, CA (510) 286-2097

Page 13

67
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Page 50 of 239

CHILDR
EN
ENROL
LED IN
BERKE
LEY
6.EMPLOYMENT PUBLIC
STATUS BEFORE | 6.EMPLOYMENT STATUS CHILDREN SCHOO
COoVID-19 BEFORE COVID-19 UNDER 18 PARENTAL STATUS LS OWN VS RENT
Not Employ| Employ Childle
Employ| employ| ed full-| ed part- Childle ss
TOTAL ed ed time time Retired Yes No Mother | ss man| woman Yes Own Rent
STRONG YES ébﬁ;”‘o"ﬁT/ENADcéfs'\' 48% | 48% | 46% | s50% | aa% | 43% | 4a7% | 48% | 51% | 479 | a0 | a8% | 47% | 51%
16.WILDFIRE TAX 38% | 38% | 30% | 38% | 38% | 43% | 37% | 39% | 39% | 33% | 45% | 37% | 37% | 40%
18.CLIMATE ACTION
FUND UTILITY USERS 33% | 34% | 31% | 35% | 30% | 35% | 33% | 33% | 320% | 33% | 34% | 32% | 36% | 31%
TAX
13.FIRE AND
EMERGENCY 31% | 31% | 31% | 31% | 31% | 32% | 30% | 31% | 32% | 32% | 31% | 29% | 28% | 33%
ESSENTIAL
14.FIRE AND
EMERGENCY PLUS 22% | 20% | 25% | 19% | 22% | 23% | 20% | 23% | 21% | 23% | 23% | 17% | 16% | 29%
PUBLIC HEALTH
i'SE'ifT"AHPEEgES'\/LSF'\E/EY 18% | 18% | 17% | 17% | 19% | 17% | 13% | 20% | 12% | 18% | 20% | 13% | 12% | 24%
TOTAL YES ébﬁ;'gﬁTfNAchfg 74% | 76% | 69w | 77w | 73% | 0% | 76% | 74% | 820 | 720 | 5% | 776 | 73% | 78%
16.WILDFIRE TAX 69% | 71% | 64% | 71% | 73% | 59% | 68% | 70% | 69% | e6% | 73% | 66% | 67% | 72%
13.FIRE AND
EMERGENCY 65% | 67% | 61% | 70% | 57% | 58% | 65% | 66% | 61% | 67% | 65% | 64% | 61% | 70%
ESSENTIAL
18.CLIMATE ACTION
FUND UTILITY USERS 61% | 64% | 53% | 5% | 64% | 51% | 62% | 61% | 620 | 59% | 62% | 60% | 59% | 63%
TAX
14 FIRE AND
EMERGENCY PLUS 54% | 55% | 50% | 58% | 43% | 44% | 49% | 55% | 49% | e0% | 0% | 46% | 44% | 64%
PUBLIC HEALTH
aséifT"AHPEEgZ’iSF'\E/TEY 42% | 45% | 35% | 479 | 38% | 30% | 38% | 43% | 320 | 46% | 40% | 37% | 33% | 51%
TOTAL 500 327 168 254 73 9% 123 365 71 171 186 76 230 245

RESEARCH ANALYSIS BY LAKE RESEARCH PARTNERS

Washington , DC (202) 776-9066 | Berkeley, CA (510) 286-2097
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CITY OF BERKELEY -- BERKELEY, CA -- MAY 2020

HOW LONG LIVED IN

OWN VS RENT / REGION OWN VS RENT / GENDER BERKELEY
10 20
Oown Oown Rent Rent Rent years years More
CCD CCD CCD CCD CCD Oown Oown Rent Rent or or than 20
TOTAL 5/6/8 1/2 5/6/8 3/417 1/2 Men Women Men Women| fewer fewer years

STRONG YES llisl(\j:llsn\cﬂ)lAl_TENADCéfS’,\l 48% 45% 56% 61% 48% 40% 45% 49% 48% 52% 52% 50% 44%

16.WILDFIRE TAX 38% 38% 42% 48% 39% 30% 29% 43% 37% 44% 38% 37% 42%

18.CLIMATE ACTION

FUND UTILITY USERS 33% 39% 40% 34% 33% 25% 36% 36% 32% 30% 35% 33% 34%

TAX

13.FIRE AND

EMERGENCY 31% 36% 25% 41% 30% 26% 30% 26% 31% 34% 31% 29% 34%

ESSENTIAL

14.FIRE AND

EMERGENCY PLUS 22% 22% 12% 31% 31% 20% 15% 17% 29% 27% 25% 24% 20%

PUBLIC HEALTH

a%ifyHPEEgESNASFI\E/EY 18% 17% 8% 27% 24% 19% 13% 11% 20% 26% 21% 20% 14%
TOTAL YES hviliaciivl 74% | 69% | 82% | 84% | 79% | 64% | 69% | 77% | 73% | 81% | 82% | 79% | 68%

16.WILDFIRE TAX 69% 64% 74% 79% 73% 60% 65% 68% 67% 77% 70% 69% 69%

13.FIRE AND

EMERGENCY 65% 64% 62% 76% 70% 62% 62% 59% 74% 67% 67% 66% 64%

ESSENTIAL

18.CLIMATE ACTION

FUND UTILITY USERS 61% 61% 62% 68% 66% 51% 55% 62% 63% 61% 64% 63% 57%

TAX

14.FIRE AND

EMERGENCY PLUS 54% 48% 44% 66% 69% 51% 43% 44% 73% 56% 62% 60% 43%

PUBLIC HEALTH

asEi(L)'IMHPEIESES,\}ASFI\E/'?Y 42% 34% 34% 53% 54% 43% 38% 28% 53% 49% 49% 47% 32%
TOTAL 500 109 76 91 97 57 102 127 112 125 237 313 179

RESEARCH ANALYSIS BY LAKE RESEARCH PARTNERS

Washington , DC (202) 776-9066 | Berkeley, CA (510) 286-2097
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CITY OF BERKELEY -- BERKELEY, CA -- MAY 2020

SOURC
E OF
NEWS
ABOUT
HOW LONG LIVED IN BERKELEY / BERKE
GENDER RACE RACE /GENDER RACE /AGE LEY 4.IMPACT OF COVID-19
Asian
20 20 Americ
years years More More an or
or or than 20 | than 20 Pacific White White White White Minor
fewer fewer years years White Islande | alone alone alone alone Berkele Modera Ino
TOTAL Men Women Men Women| alone Latinx r men women <50 50+ yside | Serious te impact
STRONG YES éﬁg;lgﬁTENADcéfS’\‘ 48% 50% 49% 36% 49% 49% 50% 54% 47% 51% 54% 45% 45% 45% 51% 46%
16.WILDFIRE TAX 38% 30% 43% 39% 44% 40% 51% 37% 32% 46% 35% 43% 39% 41% 36% 37%
18.CLIMATE ACTION
FUND UTILITY USERS 33% 33% 33% 36% 33% 34% 29% 37% 33% 37% 31% 37% 33% 34% 30% 39%
TAX
13.FIRE AND
EMERGENCY 31% 26% 31% 39% 31% 31% 43% 32% 30% 31% 28% 33% 26% 30% 28% 40%
ESSENTIAL
14.FIRE AND
EMERGENCY PLUS 22% 21% 26% 23% 18% 20% 32% 30% 20% 20% 20% 19% 17% 22% 22% 23%
PUBLIC HEALTH
aEI;iE)'IMHPEESES’\}S:I\E/EY 18% 17% 21% 14% 14% 16% 35% 17% 15% 16% 17% 15% 13% 22% 14% 16%
TOTAL YES éﬁg;'gﬁTENADcéfg 74% 78% 79% 56% 75% 7% 74% 83% 2% 81% 86% 69% 75% 76% 75% 67%
16.WILDFIRE TAX 69% 64% 75% 71% 68% 2% 81% 69% 68% 76% 72% 72% 68% 70% 67% 2%
13.FIRE AND
EMERGENCY 65% 67% 65% 69% 60% 66% 7% 75% 67% 65% 67% 65% 64% 62% 69% 66%
ESSENTIAL
18.CLIMATE ACTION
FUND UTILITY USERS 61% 64% 62% 51% 60% 63% 66% 65% 60% 66% 67% 59% 61% 63% 58% 59%
TAX
14.FIRE AND
EMERGENCY PLUS 54% 63% 56% 48% 40% 52% 66% 2% 57% 48% 57% 48% 48% 56% 53% 49%
PUBLIC HEALTH
asng‘IMHPEEBES’\LSFI\E/EY 42% 50% 43% 36% 29% 39% 54% 53% 44% 34% 43% 35% 37% 47% 36% 40%
TOTAL 500 153 152 70 108 307 50 70 145 159 141 166 190 235 188 75

RESEARCH ANALYSIS BY LAKE RESEARCH PARTNERS
Washington , DC (202) 776-9066 | Berkeley, CA (510) 286-2097
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CITY OF BERKELEY -- BERKELEY, CA -- MAY 2020

8. HOUSEHOLD

10.ABLE TO PAY

INCOME FOR BASIC
CHANGEDBY | 9.ABLETOPAYRENTOR | NEEDSNEXT | 13.FIRE AND EMERGENCY | 14.FIRE AND EMERGENCY |  15.COMPREHENSIVE
COVID-19 MORTGAGE NEXT YEAR YEAR ESSENTIAL PLUS PUBLIC HEALTH HEALTH AND SAFETY
Somew Somew
Decrea No Very hat /not Not Very hat /not Undeci Undeci Undeci
TOTAL sed change| likely likely likely likely likely Yes No ded/DK Yes No ded/DK Yes No ded/DK

STRONG YES %SE"\C’JTENADC(;L?SN 48% | 46% | 50% | 47% | 49% | 46% | 48% | 48% | 56% | 35% | 25% | 61% | 33% | 28% | 63% | 37% | 36%

16.WILDFIRE TAX 38% | 36% | 41% | 39% | 36% | 34% | 38% | 40% | 51% | 15% | 13% | 52% | 23% | 20% | 53% | 28% | 24%

18.CLIMATE ACTION

FUND UTILITY USERS 33% | 32% | 35% | 35% | 31% | 35% | 35% | 31% | 41% | 21% | 12% | 46% | 20% | 13% | 50% | 24% | 15%

TAX

13.FIRE AND

EMERGENCY 31% | 32% | 20% | 30% | 31% | 35% | 30% | 33% | 47% 0% 0% | 46% | 13% | 11% | 50% | 18% | 15%

ESSENTIAL

14 FIRE AND

EMERGENCY PLUS 22% | 22% | 23% | 23% | 22% | 26% | 2206 | 24% | 32% 3% 5% | 41% 0% 0% | 45% 4% | 13%

PUBLIC HEALTH

ﬁ%ﬁﬂ"ﬁiﬁgé&%‘éﬁ 18% | 20% | 18% | 17% | 20% | 26% | 17% | 20% | 25% 6% 3% | 32% 1% % | 3% 0% 0%
TOTAL YES éﬁﬁ;'gﬁf@%f’g 74% | 7a% | 75% | 73% | 77% | 63w | 73% | 78% | 83% | 60% | 56% | 88% | 61% | 49% | 88% | 65% | 62%

16.WILDFIRE TAX 69% | 68% | 70% | 70% | 69% | 66% | 69% | 72% | 87% | 36% | 30% | 86% | 54% | 35% | 88% | 60% | 39%

13.FIRE AND

EMERGENCY 65% | 62% | 69% | 66% | 65% | 65% | 67% | 65% | 100% 0% 0% | 91% | 30% | 26% | o91% | 48% | 43%

ESSENTIAL

18.CLIMATE ACTION

FUND UTILITY USERS 61% | 57% | 63% | 61% | 60% | 57% | 61% | 62% | 74% | 39% | 20% | 79% | 40% | 35% | 82% | 47% | 42%

TAX

14 FIRE AND

EMERGENCY PLUS 54% | 50% | 56% | 53% | 55% | 53% | 54% | 56% | 75% | 12% | 17% | 100% 0% 0% | 94% | 21% | 35%

PUBLIC HEALTH

ﬁ%ﬁfﬁiﬁgi’iﬂgﬁ 2% | 42% | 44% | 41% | 44% | s0% | 41% | 45% | 8% | 11% | 11% | 74% 4% | 10% | 100% 0% 0%
TOTAL 500 219 244 307 177 53 313 175 326 113 60 268 178 53 209 221 68

RESEARCH ANALYSIS BY LAKE RESEARCH PARTNERS
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CITY OF BERKELEY -- BERKELEY, CA -- MAY 2020

17.CLIMATE
ACTION FUND | 18.CLIMATE ACTION FUND
16.WILDFIRE TAX OIL AND GAS UTILITY USERS TAX
Undeci Undeci
TOTAL Yes No ded/DK Yes No Yes No ded/DK
STRONG YES éﬁﬁg'gﬁTAENADCngN 48% | 55% | 3206 | 20% 64% 0% 63% | 27% 20%
16.WILDFIRE TAX 38% | 55% 0% 0% | 4a% | 25% | 49% | 21% | 22%
18.CLIMATE ACTION
FUND UTILITY USERS 33% | 41% | 18% | 14% | 43% 6% | 55% 0% 0%
TAX
13.FIRE AND
EMERGENCY 31% | 41% 8% 8% | 35% | 15% | 40% | 17% | 17%
ESSENTIAL
14.FIRE AND
EMERGENCY PLUS 2206 | 28% 8% | 10% | 27% 8% | 31% 9% 8%
PUBLIC HEALTH
ﬁIJ—Z./CA:(L)'I'}AHPEESES’\LSFI\E/EY 18% | 22% 9% 3% | 22% 50 | 24% | 10% 6%
TOTAL YES éﬁﬁ;lgﬁTENAchf\Js’\l 74% | 83% 550 | 520 | 100% 0% 920% | 49% | 42%
16.WILDFIRE TAX 69% | 100% 0% 0% | 77% | 47% | 84% | 50% | 36%
13.FIRE AND
EMERGENCY 65% | 83% | 30% | 20% | 73% | 43% | 80w | 46% | 36%
ESSENTIAL
18.CLIMATE ACTION
FUND UTILITY USERS 61% | 74% | 31% | 33% | 75% | 19% | 100% 0% 0%
TAX
14.FIRE AND
EMERGENCY PLUS 54% | 67% | 25% | 23% | 64% | 25% | 70% | 32% | 18%
PUBLIC HEALTH
EE'/EETMHPE%ES'\'ASF'\E/EY 42% | s54% | 22% 3% | 50% | 21% | 57% | 23% 9%
TOTAL 500 345 102 53 371 81 303 142 54
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GENDER AGE AGE GENDER /AGE
Under 50 & Under 65 & Men Women Men Women
TOTAL Men Women 50 over 30 30-39| 40-49| 50-64 over <50 <50 50+ 50+
YES - NO 42 43 42 47 38 68 38 24 35 40 44 49 40 36
13.FIRE AND Yes - strongly 31% 30% 31% 30% 32% 31% 30% 28% 29% 35% 26% 32% 35% 30%
EMERGENCY Yes - not so strongly 23% 26% 20% 27% 18% 32% 25% 20% 22% 15% 33% 22% 17% 18%
ESSENTIAL Lean yes 12% 11% 12% 12% 11% 17% 10% 9% 14% 9% 11% 14% 12% 11%
Undecided /DK 12% 8% 16% 9% 15% 8% 9% 12% 7% 22% 5% 13% 12% 18%
Lean no 1% 1% 2% 0% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 3%
No - not so strongly 8% 10% 7% 9% 7% 5% 12% 12% 9% 5% 11% 8% 9% 6%
No - strongly 13% 14% 13% 12% 14% 6% 14% 20% 19% 11% 13% 11% 14% 14%
(Refused) 0% 0% 0% 1% 1%
13.FIRE AND Yes 65% 67% 63% 69% 61% 80% 65% 56% 64% 59% 70% 68% 64% 59%
EMERGENCY No 23% 25% 21% 22% 23% 12% 27% 32% 29% 19% 25% 19% 24% 23%
ESSENTIAL Undecided/DK 12% 8% 16% 9% 15% 8% 9% 12% 7% 22% 5% 13% 12% 18%
(Refused) 0% 0% 0% 1% 1%
YES - NO 18 22 14 26 9 47 34 -17 7 11 30 21 11 8
14.FIRE AND Yes - strongly 22% 229% 22% 24% 20% 29% 24% 17% 17% 22% 22% 26% 20% 19%
EMERGENCY PLUS Yes - not so strongly 20% 22% 18% 24% 15% 28% 24% 17% 20% 12% 27% 21% 16% 15%
PUBLIC HEALTH Lean yes 12% 14% 10% 11% 13% 13% 14% 4% 12% 13% 14% 7% 14% 12%
Undecided /DK 11% 6% 14% 8% 14% 7% 10% 7% 10% 17% 3% 13% 10% 16%
Lean no 3% 4% 2% 2% 4% 3% 2% 1% 1% 6% 3% 2% 5% 3%
No - not so strongly 15% 13% 16% 16% 13% 12% 11% 29% 16% 10% 12% 21% 14% 12%
No - strongly 18% 19% 17% 15% 22% 8% 15% 250 25% 20% 18% 10% 20% 23%
14.FIRE AND Yes 54% 58% 50% 59% 48% 70% 62% 38% 49% 4% 63% 54% 50% 46%
EMERGENCY PLUS No 36% 36% 36% 33% 38% 23% 28% 5506 41% 36% 34% 33% 39% 38%
PUBLIC HEALTH Undecided/DK 11% 6% 14% 8% 14% 7% 10% 7% 10% 17% 3% 13% 10% 16%
Count 500 226 265 265 235 110 85 70 105 130 129 126 97 138
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CITY OF BERKELEY -- BERKELEY, CA -- MAY 2020

PARTY
PARTY REGISTRATION /| PARTY REGISTRATION / IDEOLOGY /
REGISTRATION GENDER AGE IDEOLOGY IDEOLOGY GENDER
No
Party
No Democr Prefere Modera Progres| Progres
Party Democr at Democr nce Progres te sive sive
Democr| Prefere| Democr at Under | at50& | Under sive /conser| Progres Modera| /liberal | /liberal
TOTAL at nce at Men | Women 50 over 50 /liberal vative sive Liberal te Men Women
YES - NO 42 44 44 46 42 45 42 54 49 23 56 41 25 47 51
13.FIRE AND Yes - strongly 31% 32% 25% 32% 32% 31% 33% 27% 34% 22% 39% 29% 22% 32% 35%
EMERGENCY Yes - not so strongly 23% 23% 25% 27% 19% 26% 20% 30% 24% 21% 21% 28% 22% 27% 23%
ESSENTIAL Lean yes 12% 11% 15% 11% 12% 13% 10% 13% 11% 12% 13% 9% 14% 11% 11%
Undecided /DK 12% 12% 12% 6% 15% 7% 16% 15% 10% 12% 9% 11% 9% 8% 12%
Lean no 1% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 1% 0% 3% 1%
No - not so strongly 8% 9% 7% 10% 8% 10% 7% 7% 9% 6% 8% 10% 6% 12% 7%
No - strongly 13% 12% 12% 13% 12% 14% 11% 7% 10% 23% 8% 13% 23% 11% 10%
(Refused) 0% 1%
13.FIRE AND Yes 65% 66% 66% 70% 63% 69% 63% 70% 69% 55% 73% 65% 58% 69% 69%
EMERGENCY No 23% 22% 22% 24% 21% 24% 21% 16% 20% 32% 17% 24% 33% 23% 18%
ESSENTIAL Undecided/DK 12% 12% 12% 6% 15% 7% 16% 15% 10% 12% 9% 11% 9% 8% 12%
(Refused) 0% 1%
YES - NO 18 22 7 29 17 31 13 16 26 -15 39 12 -13 30 24
14.FIRE AND Yes - strongly 22% 23% 18% 24% 22% 27% 20% 21% 24% 19% 27% 21% 20% 23% 24%
EMERGENCY PLUS Yes - not so strongly 20% 22% 13% 25% 20% 26% 18% 18% 23% 10% 24% 21% 12% 23% 22%
PUBLIC HEALTH Lean yes 12% 10% 17% 11% 10% 9% 11% 13% 12% 8% 14% 10% 6% 16% 9%
Undecided /DK 11% 11% 11% 8% 13% 7% 15% 12% 9% 11% 9% 8% 10% 4% 12%
Lean no 3% 3% 4% 2% 3% 1% 4% 5% 3% 3% 4% 2% 3% 4% 3%
No - not so strongly 15% 13% 18% 12% 15% 16% 11% 16% 14% 22% 10% 19% 22% 12% 16%
No - strongly 18% 18% 18% 18% 17% 14% 21% 15% 16% 27% 12% 19% 27% 17% 14%
14.FIRE AND Yes 54% 56% 48% 60% 52% 62% 49% 52% 59% 37% 65% 52% 38% 63% 56%
EMERGENCY PLUS No 36% 34% 41% 32% 35% 31% 36% 36% 32% 52% 26% 40% 52% 33% 32%
PUBLIC HEALTH Undecided/DK 11% 11% 11% 8% 13% 7% 15% 12% 9% 11% 9% 8% 10% 4% 12%
Count 500 380 95 166 207 190 191 64 378 91 200 178 77 162 207
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CITY OF BERKELEY -- BERKELEY, CA -- MAY 2020

EDUCATION EDUCATION /GENDER EDUCATION /AGE REGION
College
graduat
Non- eor 4-year Post- Non- Non-
Post H.| college post- | College | graduat| college | College | College | college | College | College CCD CCD
TOTAL S. grad grad grad e women men women <50 <50 50+ 5/6/8 3/4/7 | CCD 1/2

YES - NO 42 44 48 42 48 36 53 45 39 47 47 36 51 40 33
13.FIRE AND Yes - strongly 31% 31% 32% 31% 33% 29% 30% 30% 32% 34% 28% 34% 39% 24% 25%
EMERGENCY Yes - not so strongly 23% 18% 18% 24% 25% 24% 19% 29% 21% 19% 29% 19% 21% 25% 21%
ESSENTIAL Lean yes 12% 17% 17% 10% 11% 9% 18% 10% 10% 15% 11% 9% 9% 14% 14%

Undecided /DK 12% 12% 12% 11% 9% 12% 20% 8% 13% 9% 9% 14% 12% 13% 12%

Lean no 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 0% 2% 2%

No - not so strongly 8% 8% 7% 9% 10% 8% 3% 10% 9% 7% 10% 8% 6% 9% 10%

No - strongly 13% 12% 12% 14% 11% 16% 9% 13% 14% 13% 12% 15% 12% 12% 16%

(Refused) 0% 0% 0% 0% 0% 0%
13.FIRE AND Yes 65% 66% 68% 65% 69% 62% 66% 68% 63% 69% 69% 61% 69% 63% 61%
EMERGENCY No 23% 22% 20% 24% 21% 26% 13% 23% 24% 22% 22% 25% 19% 24% 28%
ESSENTIAL Undecided/DK 12% 12% 12% 11% 9% 12% 20% 8% 13% 9% 9% 14% 12% 13% 12%

(Refused) 0% 0% 0% 0% 0% 0%
YES - NO 18 8 8 21 21 22 2 26 18 -4 35 6 20 28 4
14.FIRE AND Yes - strongly 22% 17% 19% 24% 27% 21% 19% 23% 24% 19% 27% 20% 26% 24% 15%
EMERGENCY PLUS Yes - not so strongly 20% 14% 13% 22% 17% 28% 9% 25% 21% 14% 27% 17% 19% 21% 21%
PUBLIC HEALTH Lean yes 12% 20% 18% 9% 12% 7% 14% 12% 8% 11% 10% 9% 12% 12% 11%

Undecided /DK 11% 9% 10% 10% 9% 11% 16% 6% 13% 9% 7% 13% 9% 13% 11%

Lean no 3% 4% 3% 3% 4% 1% 4% 4% 2% 5% 2% 4% 2% 3% 4%

No - not so strongly 15% 20% 18% 14% 17% 11% 24% 14% 14% 24% 14% 14% 15% 13% 16%

No - strongly 18% 17% 19% 18% 14% 21% 13% 16% 19% 19% 13% 23% 19% 13% 23%
14.FIRE AND Yes 54% 50% 49% 56% 56% 56% 43% 60% 52% 43% 64% 46% 56% 57% 47%
EMERGENCY PLUS No 36% 42% 41% 34% 35% 34% 41% 34% 34% 48% 29% 41% 36% 29% 42%
PUBLIC HEALTH Undecided/DK 11% 9% 10% 10% 9% 11% 16% 6% 13% 9% 7% 13% 9% 13% 11%

Count 500 99 120 370 175 195 68 172 191 64 199 172 210 150 140
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CITY COUNCIL DISTRICT

REGION / GENDER

ccb cchD cch cch ccD
5/6/8 | 5618 | 347 | 3/4/7 cco 1/2
ToTAL| ccp1 | ccp2 | ccp3s | ccpa | ccps | cepe | ccps | Men | women| Men | women| 1/2 Men| women
YES - NO 42 39 28 34 44 50 46 56 52 50 38 39 33 34
13.FIRE AND Yes - strongly 31% 23% 28% 27% 20% 39% 38% 40% 40% 38% 25% 23% 20% 28%
EMERGENCY Yes - not so strongly 23% 29% 15% 18% 29% 23% 20% 21% 21% 22% 28% 23% 320 14%
ESSENTIAL Lean yes 12% 13% 15% 15% 16% % 8% 12% 12% % 11% 16% 11% 17%
Undecided /DK 12% 10% 12% 15% 14% 12% 13% 10% 6% 16% 9% 17% 9% 14%
Lean no 1% 3% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 4%
No - not so strongly 8% 9% 11% 15% 5% 5% 4% 11% 8% 5% 10% 10% 13% 7%
No - strongly 13% 13% 18% 11% 14% 13% 16% 6% 12% 13% 15% 11% 16% 14%
(Refused) 0% 1% 1%
13.FIRE AND Yes 65% 64% 58% 59% 65% 69% 67% 2% 2% 67% 64% 61% 62% 60%
EMERGENCY No 23% 25% 30% 26% 21% 19% 20% 17% 21% 17% 26% 22% 29% 26%
ESSENTIAL Undecided/DK 12% 10% 12% 15% 14% 12% 13% 10% 6% 16% 9% 17% 9% 14%
(Refused) 0% 1% 1%
YES - NO 18 8 0 8 48 16 22 23 27 13 24 31 12 -3
14.FIRE AND Yes - strongly 22% 15% 15% 21% 27% 24% 25% 29% 28% 24% 22% 25% 12% 16%
EMERGENCY PLUS Yes - not so strongly 20% 21% 21% 10% 27% 15% 21% 19% 18% 18% 19% 24% 31% 12%
PUBLIC HEALTH Lean yes 12% 13% 10% 16% 13% 12% 11% 12% 15% 9% 16% 8% 10% 12%
Undecided /DK 11% 11% 10% 15% 15% 14% % 3% 5% 11% 9% 18% 5% 16%
Lean no 3% 6% 1% 4% 3% 1% 2% 4% 2% 2% 6% 1% 3% 4%
No - not so strongly 15% 16% 16% 22% 6% 18% 11% 16% 13% 17% 12% 13% 13% 19%
No - strongly 18% 17% 28% 13% 10% 16% 23% 17% 18% 19% 15% 11% 25% 20%
14.FIRE AND Yes 54% 49% 45% 4% 67% 51% 57% 60% 61% 51% 58% 57% 53% 41%
EMERGENCY PLUS No 36% 40% 45% 38% 19% 35% 35% 37% 34% 38% 33% 25% 42% 43%
PUBLIC HEALTH Undecided/DK 11% 11% 10% 15% 15% 14% % 3% 5% 11% 9% 18% 5% 16%
Count 500 67 73 68 61 78 73 59 96 112 68 79 61 74
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CHILDR
EN

ENROL

LED IN

BERKE

LEY

6.EMPLOYMENT PUBLIC

STATUS BEFORE | 6.EMPLOYMENT STATUS CHILDREN SCHOO
COVID-19 BEFORE COVID-19 UNDER 18 PARENTAL STATUS LS OWN VS RENT

Not Employ| Employ Childle
Employ| employ| ed full-| ed part- Childle ss

TOTAL ed ed time time Retired Yes No Mother | ss man| woman Yes Oown Rent
YES - NO 42 43 41 48 25 a1 38 44 32 42 46 35 34 52
13.FIRE AND Yes - strongly 31% 31% 31% 31% 31% 32% 30% 31% 32% 32% 31% 29% 28% 33%
EMERGENCY Yes - not so strongly 23% 24% 19% 28% 10% 17% 21% 24% 13% 24% 23% 20% 20% 27%
ESSENTIAL Lean yes 12% 13% 10% 12% 16% 9% 14% 11% 17% 11% 11% 14% 12% 11%
Undecided /DK 12% 8% 20% 8% 9% 26% 9% 12% 9% 7% 16% 8% 12% 11%
Lean no 1% 1% 1% 1% 3% 3% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 0%
No - not so strongly 8% 9% 7% 8% 13% 6% 9% 8% 11% 11% 6% 11% 8% 8%
No - strongly 13% 14% 11% 14% 16% 9% 17% 12% 17% 13% 11% 16% 17% 10%
(Refused) 0% 0% 1% 0% 0% 0%
13.FIRE AND Yes 65% 67% 61% 70% 57% 58% 65% 66% 61% 67% 65% 64% 61% 70%
EMERGENCY No 23% 25% 19% 22% 32% 17% 27% 22% 29% 25% 19% 28% 27% 18%
ESSENTIAL Undecided/DK 12% 8% 20% 8% 9% 26% 9% 12% 9% 7% 16% 8% 12% 11%
(Refused) 0% 0% 1% 0% 0% 0%
YES - NO 18 18 17 23 2 9 9 20 9 26 14 2 -2 37
14.FIRE AND Yes - strongly 229 20% 25% 19% 22% 23% 20% 23% 21% 23% 23% 17% 16% 29%
EMERGENCY PLUS Yes - not so strongly 20% 23% 13% 28% 8% 9% 22% 20% 22% 23% 17% 20% 19% 22%
PUBLIC HEALTH Lean yes 12% 12% 12% 12% 12% 12% 7% 12% 6% 14% 10% 8% 8% 13%
Undecided /DK 11% 8% 17% 6% 13% 21% 10% 10% 12% 5% 15% 10% 10% 9%
Lean no 3% 3% 4% 3% 2% 5% 3% 3% 1% 3% 3% 5% 5% 1%
No - not so strongly 15% 15% 14% 14% 18% 16% 15% 15% 16% 13% 17% 18% 17% 13%
No - strongly 18% 19% 15% 18% 24% 14% 23% 17% 22% 18% 16% 21% 24% 13%
14.FIRE AND Yes 54% 5506 50% 58% 43% 44% 49% 5506 49% 60% 50% 46% 44% 64%
EMERGENCY PLUS No 36% 37% 33% 35% 45% 35% 41% 35% 40% 34% 36% 44% 46% 27%
PUBLIC HEALTH Undecided/DK 11% 8% 17% 6% 13% 21% 10% 10% 12% 5% 15% 10% 10% 9%
Count 500 327 168 254 73 96 123 365 71 171 186 76 230 245
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CITY OF BERKELEY -- BERKELEY, CA -- MAY 2020

HOW LONG LIVED IN

OWN VS RENT / REGION OWN VS RENT / GENDER BERKELEY
10 20
Oown Oown Rent Rent Rent years years More
CCD CCD CCD CCD CCD Oown Oown Rent Rent or or than 20

TOTAL 5/6/8 1/2 5/6/8 3/417 1/2 Men Women Men Women| fewer fewer years

YES - NO 42 43 31 61 52 38 35 32 54 51 43 41 45
13.FIRE AND Yes - strongly 31% 36% 25% 41% 30% 26% 30% 26% 31% 34% 31% 29% 34%
EMERGENCY Yes - not so strongly 23% 19% 22% 27% 28% 23% 22% 20% 33% 22% 27% 27% 15%
ESSENTIAL Lean yes 12% 10% 15% 7% 13% 13% 11% 14% 10% 12% 10% 10% 14%
Undecided /DK 12% 14% 7% 8% 12% 14% 10% 14% 5% 16% 9% 9% 17%

Lean no 1% 3% 1% 1% 3% 1% 1% 2%

No - not so strongly 8% 6% 10% 6% 9% 11% 9% 8% 11% 7% 11% 10% 5%

No - strongly 13% 16% 18% 9% 9% 11% 17% 17% 9% 9% 13% 14% 12%

(Refused) 0% 1% 1% 0%

13.FIRE AND Yes 65% 64% 62% 76% 70% 62% 62% 59% 74% 67% 67% 66% 64%
EMERGENCY No 23% 21% 31% 15% 18% 24% 27% 27% 20% 17% 24% 25% 19%
ESSENTIAL Undecided/DK 12% 14% 7% 8% 12% 14% 10% 14% 5% 16% 9% 9% 17%
(Refused) 0% 1% 1% 0%

YES - NO 18 4 -4 39 49 14 7 1 51 26 32 28 0
14.FIRE AND Yes - strongly 22% 22% 12% 31% 31% 20% 15% 17% 29% 27% 25% 24% 20%
EMERGENCY PLUS Yes - not so strongly 20% 17% 22% 22% 24% 21% 19% 19% 26% 19% 24% 23% 14%
PUBLIC HEALTH Lean yes 12% 8% 11% 14% 14% 10% 8% 8% 17% 10% 13% 12% 10%
Undecided /DK 11% 9% 7% 6% 10% 13% 7% 13% 4% 13% 9% 9% 13%

Lean no 3% 3% 6% 1% 1% 1% 7% 3% 2% 1% 2% 5%

No - not so strongly 15% 17% 17% 12% 11% 16% 19% 16% 9% 16% 16% 15% 14%

No - strongly 18% 24% 26% 14% 9% 19% 25% 23% 14% 12% 13% 15% 25%

14.FIRE AND Yes 54% 48% 44% 66% 69% 51% 43% 44% 73% 56% 62% 60% 43%
EMERGENCY PLUS No 36% 44% 49% 27% 21% 37% 50% 43% 23% 30% 30% 32% 43%
PUBLIC HEALTH Undecided/DK 11% 9% 7% 6% 10% 13% 7% 13% 4% 13% 9% 9% 13%
Count 500 109 76 91 97 57 102 127 112 125 237 313 179
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CITY OF BERKELEY -- BERKELEY, CA -- MAY 2020

SOURC
E OF
NEWS
ABOUT
HOW LONG LIVED IN BERKELEY / BERKE
GENDER RACE RACE /GENDER RACE /AGE LEY 4.IMPACT OF COVID-19
Asian
20 20 Americ
years years More More an or
or or than 20 | than 20 Pacific [ White White White White Minor
fewer fewer years years White Islande | alone alone alone alone Berkele Modera Ino
TOTAL Men Women Men Women| alone Latinx r men women <50 50+ yside | Serious te impact
YES - NO 42 39 42 52 40 42 64 56 39 45 42 42 35 41 46 42
13.FIRE AND Yes - strongly 31% 26% 31% 39% 31% 31% 43% 32% 30% 31% 28% 33% 26% 30% 28% 40%
EMERGENCY Yes - not so strongly 23% 34% 21% 11% 19% 23% 20% 33% 24% 22% 26% 20% 26% 22% 26% 15%
ESSENTIAL Lean yes 12% 8% 13% 19% 10% 12% 14% 9% 13% 12% 13% 12% 13% 10% 14% 12%
Undecided /DK 12% 4% 12% 13% 20% 10% 8% 6% 6% 14% 7% 13% 6% 16% 8% 10%
Lean no 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 6%
No - not so strongly 8% 13% 8% 5% 6% 9% 7% 7% 12% 7% 11% 7% 10% 9% 6% 10%
No - strongly 13% 16% 13% 10% 13% 13% 4% 11% 15% 12% 14% 13% 18% 12% 16% 8%
(Refused) 0% 1% 2% 0% 0%
13.FIRE AND Yes 65% 67% 65% 69% 60% 66% 7% 75% 67% 65% 67% 65% 64% 62% 69% 66%
EMERGENCY No 23% 28% 23% 17% 20% 24% 13% 19% 28% 21% 26% 22% 29% 22% 23% 24%
ESSENTIAL Undecided/DK 12% 4% 12% 13% 20% 10% 8% 6% 6% 14% % 13% 6% 16% 8% 10%
(Refused) 0% 1% 2% 0% 0%
YES - NO 18 31 24 3 2 14 37 50 20 8 21 8 5 25 15 7
14.FIRE AND Yes - strongly 22% 21% 26% 23% 18% 20% 32% 30% 20% 20% 20% 19% 17% 22% 22% 23%
EMERGENCY PLUS Yes - not so strongly 20% 27% 20% 12% 15% 20% 21% 32% 21% 18% 22% 18% 21% 21% 22% 11%
PUBLIC HEALTH Lean yes 12% 15% 10% 13% 8% 12% 13% 10% 15% 10% 14% 10% 9% 12% 10% 16%
Undecided /DK 11% 5% 12% 8% 17% 10% 5% 6% 6% 13% 7% 12% 10% 14% 8% 8%
Lean no 3% 2% 2% 7% 4% 3% 5% 1% 4% 3% 3% 4% 3% 3% 2% 6%
No - not so strongly 15% 12% 20% 16% 12% 14% 10% 13% 11% 18% 16% 13% 18% 10% 19% 17%
No - strongly 18% 18% 11% 22% 27% 20% 14% 9% 22% 18% 17% 23% 22% 17% 18% 20%
14.FIRE AND Yes 54% 63% 56% 48% 40% 52% 66% 72% 57% 48% 57% 48% 48% 56% 53% 49%
EMERGENCY PLUS No 36% 32% 32% 45% 43% 38% 29% 22% 37% 39% 36% 40% 43% 31% 39% 42%
PUBLIC HEALTH Undecided/DK 11% 5% 12% 8% 17% 10% 5% 6% 6% 13% 7% 12% 10% 14% 8% 8%
Count 500 153 152 70 108 307 50 70 145 159 141 166 190 235 188 75
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CITY OF BERKELEY -- BERKELEY, CA -- MAY 2020

8.HOUSEHOLD 10.ABLE TO PAY
INCOME FOR BASIC
CHANGED BY | 9.ABLETOPAYRENTOR | NEEDSNEXT | 13.FIRE AND EMERGENCY | 14.FIRE AND EMERGENCY 15.COMPREHENSIVE
COVID-19 MORTGAGE NEXT YEAR YEAR ESSENTIAL PLUS PUBLIC HEALTH HEALTH AND SAFETY
Somew Somew
Decrea No Very hat /not Not Very hat /not Undeci Undeci Undeci
TOTAL sed change| likely likely likely likely likely Yes No ded/DK Yes No ded/DK Yes No ded/DK
YES - NO 42 36 49 44 a1 44 44 42 100 -100 0 85 -15 19 85 6 33
13.FIRE AND Yes - strongly 31% 32% 29% 30% 31% 35% 30% 33% 47% 46% 13% 11% 50% 18% 15%
EMERGENCY Yes - not so strongly 23% 20% 27% 24% 22% 12% 24% 21% 35% 29% 17% 7% 29% 20% 11%
ESSENTIAL Lean yes 12% 10% 12% 13% 12% 18% 12% 12% 18% 15% 8% 8% 12% 10% 17%
Undecided /DK 12% 12% 12% 11% 12% 13% 10% 12% 100% 4% 8% 67% 3% 10% 46%
Lean no 1% 1% 1% 2% 0% 2% 0% 5% 3% 2% 1%
No - not so strongly 8% 9% % 8% 9% 10% 9% % 37% 4% 16% 4% 4% 14% 4%
No - strongly 13% 16% 11% 12% 15% 12% 12% 15% 58% 1% 34% 3% 3% 25% 6%
(Refused) 0% 0% 0% 0% 0%
13.FIRE AND Yes 65% 62% 69% 66% 65% 65% 67% 65% | 100% 91% 39% 26% 91% 48% 43%
EMERGENCY No 23% 26% 19% 22% 24% 21% 23% 23% 100% 5% 54% 7% 6% 42% 11%
ESSENTIAL Undecided/DK 12% 12% 12% 11% 12% 13% 10% 12% 100% 4% 8% 67% 3% 10% 46%
(Refused) 0% 0% 0% 0% 0%
YES - NO 18 10 25 16 21 24 17 23 54 72 -6 100 -100 0 91 -53 24
14.FIRE AND Yes - strongly 22% 22% 23% 23% 22% 26% 22% 24% 32% 3% 5% 21% 45% 4% 13%
EMERGENCY PLUS Yes - not so strongly 20% 18% 22% 19% 21% 12% 21% 19% 2% 7% 7% 37% 35% 9% 8%
PUBLIC HEALTH Lean yes 12% 10% 11% 12% 12% 15% 12% 12% 15% 3% 6% 22% 14% 8% 14%
Undecided /DK 11% 10% 12% 9% 12% 18% 9% 11% 4% 3% 60% 100% 2% 5% 54%
Lean no 3% 2% 3% 4% 1% 2% 4% 2% 3% 3% 2% 8% 0% 6% 2%
No - not so strongly 15% 14% 16% 17% 11% 5% 17% 11% 11% 28% 9% 41% 3% 29% 5%
No - strongly 18% 24% 13% 16% 22% 22% 16% 20% 7% 53% 12% 51% 40% 4%
14.FIRE AND Yes 54% 50% 56% 53% 55% 53% 54% 56% 75% 12% 17% | 100% 94% 21% 35%
EMERGENCY PLUS No 36% 40% 32% 37% 34% 29% 37% 33% 21% 84% 23% 100% 3% 74% 11%
PUBLIC HEALTH Undecided/DK 11% 10% 12% 9% 12% 18% 9% 11% 4% 3% 60% 100% 2% 5% 54%
Count 500 219 244 307 177 53 313 175 326 113 60 268 178 53 209 221 68
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CITY OF BERKELEY -- BERKELEY, CA -- MAY 2020

17.CLIMATE
ACTION FUND | 18.CLIMATE ACTION FUND
16.WILDFIRE TAX OIL AND GAS UTILITY USERS TAX

Undeci Undeci

TOTAL Yes No ded/DK Yes No Yes No ded/DK
YES - NO 42 71 -33 3 54 -5 65 4 20
13.FIRE AND Yes - strongly 31% 41% 8% 8% 35% 15% 40% 17% 17%
EMERGENCY Yes - not so strongly 23% 28% 14% 6% 25% 22% 27% 19% 11%
ESSENTIAL Lean yes 12% 14% 7% 7% 13% 6% 13% 10% 7%
Undecided /DK 12% 5% 8% 62% 9% 7% 6% 11% 48%
Lean no 1% 1% 3% 1% 1% 4% 0% 3% 1%
No - not so strongly 8% 6% 16% 10% 8% 11% 8% 9% 9%
No - strongly 13% 6% 43% 5% 10% 33% 7% 30% 6%

(Refused) 0% 0% 1% 1%
13.FIRE AND Yes 65% 83% 30% 20% 73% 43% 80% 46% 36%
EMERGENCY No 23% 12% 62% 17% 18% 48% 15% 42% 16%
ESSENTIAL Undecided/DK 12% 5% 8% 62% 9% 7% 6% 11% 48%
(Refused) 0% 0% 1% 1%

YES - NO 18 39 -44 0 35 -44 46 -28 -19
14.FIRE AND Yes - strongly 22% 28% 8% 10% 27% 8% 31% 9% 8%
EMERGENCY PLUS Yes - not so strongly 20% 25% 10% 7% 24% 11% 27% 12% 4%
PUBLIC HEALTH Lean yes 12% 14% 7% 5% 12% 6% 13% 12% 7%
Undecided /DK 11% 5% 6% 54% 7% 6% 6% % 44%
Lean no 3% 2% 3% 6% 2% 2% 2% 5% 5%
No - not so strongly 15% 13% 23% 12% 13% 29% 12% 21% 13%
No - strongly 18% 13% 44% 4% 15% 38% 10% 34% 20%
14.FIRE AND Yes 54% 67% 25% 23% 64% 25% 70% 32% 18%
EMERGENCY PLUS No 36% 28% 69% 23% 29% 69% 24% 60% 38%
PUBLIC HEALTH Undecided/DK 11% 5% 6% 54% 7% 6% 6% % 44%
Count 500 345 102 53 371 81 303 142 54

RESEARCH ANALYSIS BY LAKE RESEARCH PARTNERS
Washington , DC (202) 776-9066 | Berkeley, CA (510) 286-2097

Page 27

81



CITY OF BERKELEY -- BERKELEY, CA -- MAY 2020

Page 64 of 239

GENDER AGE AGE GENDER /AGE
Under 50 & Under 65 & Men Women Men Women

TOTAL Men Women 50 over 30 30-39| 40-49| 50-64 over <50 <50 50+ 50+
YES - NO -2 1 7 5 -11 27 2 -26 -12 -10 5 3 -4 -15
15.COMPREHENSIVE Yes - strongly 18% 16% 18% 19% 17% 22% 19% 14% 15% 18% 16% 20% 17% 17%
HEALTH AND SAFETY | ves - not so strongly 17% 21% 13% 21% 11% 25% 22% 16% 15% 9% 26% 18% 16% 8%
Lean yes 7% 8% 7% 7% 8% 11% 6% 1% 9% 7% 8% 7% 8% 7%
Undecided /DK 14% 10% 17% 10% 18% 11% 8% 12% 11% 23% 7% 13% 14% 20%
Lean no 3% 4% 3% 3% 4% 2% 5% 5% 4% 3% 2% 5% 4%
No - not so strongly 14% 14% 13% 17% 10% 11% 21% 23% 16% 5% 17% 17% 10% 10%
No - strongly 27% 26% 28% 22% 32% 18% 19% 35% 29% 34% 24% 22% 30% 34%
(Refused) 0% 0% 0% 1% 1% 1% 0%
15.COMPREHENSIVE Yes 42% 45% 38% 47% 36% 58% 47% 31% 39% 33% 49% 45% 41% 32%
HEALTH AND SAFETY No 44% 44% 45% 2% 46% 31% 45% 57% 50% 43% 44% 42% 45% 47%
Undecided/DK 14% 10% 17% 10% 18% 11% 8% 12% 11% 23% 7% 13% 14% 20%
(Refused) 0% 0% 0% 1% 1% 1% 0%
YES - NO 49 38 57 49 48 60 49 34 50 46 38 60 38 55
16.WILDFIRE TAX Yes - strongly 38% 32% 43% 36% 41% 36% 41% 31% 33% 47% 30% 41% 35% 44%
Yes - not so strongly 23% 26% 21% 26% 20% 30% 21% 27% 27% 14% 28% 24% 23% 18%
Lean yes 8% 7% 8% 8% 8% 9% 8% 5% 13% 3% 7% 9% 7% 8%
Undecided /DK 11% 7% 13% 10% 12% 12% 9% 8% 5% 17% 7% 12% 8% 14%
Lean no 1% 1% 1% 0% 2% 1% 4% 1% 29 3%
No - not so strongly 8% 13% 3% 9% 6% 10% 8% 10% 7% 4% 14% 5% 12% 1%
No - strongly 11% 13% 10% 10% 12% 4% 13% 19% 15% 10% 13% 8% 13% 12%
16.WILDFIRE TAX Yes 69% 65% 72% 70% 68% 74% 70% 63% 73% 64% 66% 74% 65% 70%
No 20% 27% 15% 20% 20% 14% 21% 29% 23% 18% 28% 14% 27% 16%
Undecided/DK 11% 7% 13% 10% 12% 12% 9% 8% 5% 17% 7% 12% 8% 14%
Count 500 226 265 265 235 110 85 70 105 130 129 126 97 138

RESEARCH ANALYSIS BY LAKE RESEARCH PARTNERS

Washington , DC (202) 776-9066 | Berkeley, CA (510) 286-2097
Page 28




Page 65 of 239

CITY OF BERKELEY -- BERKELEY, CA -- MAY 2020

PARTY
PARTY REGISTRATION/ | PARTY REGISTRATION / IDEOLOGY /
REGISTRATION GENDER AGE IDEOLOGY IDEOLOGY GENDER
No
Party
No Democr Prefere Modera Progres| Progres
Party Democr at Democr nce Progres te sive sive
Democr| Prefere| Democr at Under | at50& | Under sive /conser| Progres Modera| /liberal | /liberal
TOTAL at nce at Men [ Women 50 over 50 /liberal | vative sive Liberal te Men Women

YES - NO -2 2 -14 10 -5 13 -10 -9 3 -28 13 -8 -28 12 -5
15.COMPREHENSIVE Yes - strongly 18% 18% 16% 19% 18% 20% 16% 19% 20% 11% 23% 18% 10% 19% 20%
HEALTH AND SAFETY | ves - not so strongly 17% 18% 10% 24% 14% 25% 12% 10% 18% 11% 18% 18% 11% 24% 14%
Lean yes 7% 7% 9% 8% 7% 7% 7% 7% 7% 8% 8% 5% 9% 9% 5%

Undecided /DK 14% 14% 16% 9% 17% 8% 19% 18% 13% 13% 14% 11% 12% 8% 16%

Lean no 3% 3% 6% 2% 3% 1% 4% 6% 4% 2% 4% 3% 1% 4% 4%

No - not so strongly 14% 15% 10% 16% 14% 19% 10% 10% 15% 13% 12% 18% 16% 14% 15%

No - strongly 27% 25% 33% 23% 27% 19% 31% 30% 24% 42% 20% 27% 41% 22% 25%

(Refused) 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%

15.COMPREHENSIVE Yes 42% 44% 35% 51% 39% 52% 36% 37% 45% 29% 49% 40% 30% 52% 39%
HEALTH AND SAFETY | o 44% 42% 49% 40% 44% 39% 45% 46% 42% 57% 37% 48% 58% 40% 44%
Undecided/DK 14% 14% 16% 9% 17% 8% 19% 18% 13% 13% 14% 11% 12% 8% 16%

(Refused) 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%

YES - NO 49 49 51 39 56 48 49 55) 58 16 69 45 14 45 68
16.WILDFIRE TAX Yes - strongly 38% 37% 37% 31% 42% 34% 41% 39% 44% 19% 46% 41% 17% 36% 50%
Yes - not so strongly 23% 24% 25% 27% 21% 27% 20% 26% 23% 24% 24% 21% 25% 26% 20%

Lean yes 8% 8% 9% 8% 8% 9% % 5% 8% 8% 11% 4% 10% 8% 8%

Undecided /DK 11% 11% 9% 7% 14% 9% 14% 14% 9% 13% 8% 11% 12% 6% 11%

Lean no 1% 1% 3% 0% 1% 2% 2% 0% 3% 1% 3% 1%

No - not so strongly 8% 8% 5% 15% 3% 11% 6% 4% 7% 12% % % 13% 13% 3%

No - strongly 11% 11% 12% 11% 11% 11% 11% 9% 9% 21% 5% 14% 21% 12% 7%

16.WILDFIRE TAX Yes 69% 69% 71% 66% 71% 70% 68% 70% 74% 51% 80% 67% 51% 69% 78%
No 20% 20% 20% 27% 15% 22% 19% 16% 16% 35% 12% 22% 37% 24% 11%

Undecided/DK 11% 11% 9% 7% 14% 9% 14% 14% 9% 13% 8% 11% 12% 6% 11%

Count 500 380 95 166 207 190 191 64 378 91 200 178 77 162 207
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EDUCATION EDUCATION /GENDER EDUCATION /AGE REGION
College
graduat
Non- eor 4-year Post- Non- Non-
Post H. | college post- | College | graduat| college | College | College | college | College | College CCD CCD
TOTAL S. grad grad grad e women men women <50 <50 50+ 5/6/8 3/4/7 | CCD 1/2
YES - NO -2 24 -17 2 0 4 21 6 -2 -19 12 -10 -5 7 -8
15.COMPREHENSIVE Yes - strongly 18% 15% 15% 19% 20% 18% 11% 16% 20% 13% 21% 16% 21% 19% 13%
HEALTH AND SAFETY | ves - not so strongly 17% 12% 11% 19% 15% 22% 10% 24% 14% 15% 24% 13% 15% 18% 18%
Lean yes 7% 4% 7% 7% 10% 4% 10% 8% 6% 9% 6% 8% 7% 9% 7%
Undecided /DK 14% 16% 15% 13% 11% 14% 18% 9% 16% 8% 11% 15% 10% 16% 16%
Lean no 3% 8% 7% 2% 3% 1% 9% 4% 1% 5% 2% 3% 3% 3% 4%
No - not so strongly 14% 11% 9% 15% 19% 13% 9% 16% 15% 15% 18% 13% 14% 13% 14%
No - strongly 27% 35% 35% 25% 22% 26% 33% 23% 27% 36% 18% 32% 29% 22% 29%
(Refused) 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%
15.COMPREHENSIVE Yes 42% 30% 34% 44% 44% 44% 31% 48% 41% 37% 51% 37% 42% 45% 38%
HEALTH AND SAFETY | o 44% 54% 51% 42% 44% 40% 51% 42% 43% 56% 38% 47% 47% 38% 46%
Undecided/DK 14% 16% 15% 13% 11% 14% 18% 9% 16% 8% 11% 15% 10% 16% 16%
(Refused) 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%
YES - NO 49 55 58 46 40 52 64 37 55} 60 46 47 51 50 45
16.WILDFIRE TAX Yes - strongly 38% 39% 38% 39% 36% 41% 40% 33% 44% 39% 35% 42% 42% 35% 37%
Yes - not so strongly 23% 24% 25% 23% 22% 24% 22% 25% 21% 28% 26% 20% 24% 24% 22%
Lean yes 8% 9% 11% 6% 7% 6% 13% 7% 6% 8% 7% 6% 5% 10% 9%
Undecided /DK 11% 11% 11% 10% 9% 11% 16% 8% 12% 11% 9% 11% 11% 12% 10%
Lean no 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 0%
No - not so strongly 8% 6% 5% 9% 11% 6% 1% 15% 4% 4% 11% 6% 7% 9% 8%
No - strongly 11% 10% 9% 12% 12% 11% 9% 13% 11% 8% 11% 13% 11% 9% 15%
16.WILDFIRE TAX Yes 69% 72% 74% 68% 65% 70% 74% 65% 71% 75% 68% 68% 70% 69% 68%
No 20% 17% 15% 22% 25% 19% 10% 28% 17% 15% 22% 21% 19% 19% 23%
Undecided/DK 11% 11% 11% 10% 9% 11% 16% 8% 12% 11% 9% 11% 11% 12% 10%
Count 500 99 120 370 175 195 68 172 191 64 199 172 210 150 140
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CITY COUNCIL DISTRICT

REGION / GENDER

cco cco cco cco cch
5/6/8 | 5618 | 347 | 3/4/7 cco 1/2
ToTAL| ccp1 | ccp2 | ccp3s | ccpa | ccps | cepe | ccps | Men | women| Men | women| 1/2 Men| women
YES - NO -2 -6 -11 -6 21 -10 1 -5 5 -14 4 8 -7 -11
15.COMPREHENSIVE Yes - strongly 18% 10% 15% 17% 18% 16% 23% 25% 21% 20% 14% 21% 11% 13%
HEALTH AND SAFETY | ves - not so strongly 17% 21% 15% 12% 23% 15% 17% 12% 16% 14% 22% 15% 29% 9%
Lean yes % 7% 6% 7% 12% 5% % 9% 9% 5% 9% 9% 4% 10%
Undecided /DK 14% 17% 15% 20% 15% 18% 9% 3% 11% 10% 13% 18% 5% 25%
Lean no 3% 5% 2% 5% 1% 4% 7% 2% 5% 5% 2% 6% 2%
No - not so strongly 14% 11% 16% 19% 9% 16% 10% 17% 13% 15% 13% 13% 18% 10%
No - strongly 27% 29% 29% 19% 23% 29% 31% 26% 27% 31% 24% 22% 28% 30%
(Refused) 0% 1% 1% 1% 1%
15.COMPREHENSIVE Yes 42% 39% 37% 37% 53% 36% 46% 45% 4% 38% 45% 45% 44% 31%
HEALTH AND SAFETY | no 44% 44% 47% 43% 32% 46% 45% 51% 2% 52% 42% 37% 51% 43%
Undecided/DK 14% 17% 15% 20% 15% 18% 9% 3% 11% 10% 13% 18% 5% 25%
(Refused) 0% 1% 1% 1% 1%
YES - NO 49 50 40 44 52 40 40 78 46 55 35 61 29 57
16.WILDFIRE TAX Yes - strongly 38% 38% 35% 38% 33% 40% 38% 49% 36% 4% 36% 34% 23% 46%
Yes - not so strongly 23% 20% 24% 19% 24% 17% 24% 31% 29% 19% 18% 27% 29% 17%
Lean yes 8% 12% 6% 8% 12% 4% 3% 8% 4% 6% 8% 12% 11% 9%
Undecided /DK 11% 9% 10% 14% 14% 19% 8% 3% 8% 12% 10% 13% 3% 15%
Lean no 1% 1% 2% 4% 1% 2% 2% 2% 1%
No - not so strongly 8% 8% 7% 11% 8% 8% 8% 3% 10% 4% 17% 2% 15% 2%
No - strongly 11% 12% 18% 11% 8% 8% 18% 6% 12% 10% 8% 9% 18% 12%
16.WILDFIRE TAX Yes 69% 70% 65% 65% 69% 61% 66% 88% 69% 71% 62% 74% 63% 71%
No 20% 21% 25% 21% 17% 20% 26% 9% 23% 17% 27% 13% 34% 14%
Undecided/DK 11% 9% 10% 14% 14% 19% 8% 3% 8% 12% 10% 13% 3% 15%
Count 500 67 73 68 61 78 73 59 96 112 68 79 61 74
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CHILDR
EN
ENROL
LED IN
BERKE
LEY
6.EMPLOYMENT PUBLIC
STATUS BEFORE | 6.EMPLOYMENT STATUS CHILDREN SCHOO
COVID-19 BEFORE COVID-19 UNDER 18 PARENTAL STATUS LS OWN VS RENT
Not Employ| Employ Childle
Employ| employ| ed full-| ed part- Childle ss
TOTAL ed ed time time Retired Yes No Mother | ss man| woman Yes Oown Rent
YES - NO -2 1 -9 4 -10 -15 -10 -1 -19 2 -5 -12 -22 16
15.COMPREHENSIVE Yes - strongly 18% 18% 17% 17% 19% 17% 13% 20% 12% 18% 20% 13% 12% 24%
HEALTH AND SAFETY | ves - not so strongly 17% 19% 12% 23% 8% 7% 22% 15% 17% 20% 11% 21% 16% 19%
Lean yes 7% 8% 6% 7% 11% 6% 3% 8% 3% 9% 9% 3% 5% 8%
Undecided /DK 14% 10% 21% 9% 13% 24% 14% 13% 18% 9% 16% 15% 13% 13%
Lean no 3% 3% 5% 4% 7% 3% 3% 3% 4% 3% 6% 5% 2%
No - not so strongly 14% 15% 11% 14% 18% 8% 16% 14% 20% 15% 12% 17% 15% 14%
No - strongly 27% 27% 28% 26% 30% 31% 29% 27% 28% 25% 30% 26% 35% 20%
(Refused) 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 1%
15.COMPREHENSIVE Yes 42% 45% 35% 47% 38% 30% 38% 43% 32% 46% 40% 37% 33% 51%
HEALTH AND SAFETY No 44% 45% 44% 44% 48% 45% 48% 44% 51% 44% 44% 49% 55% 35%
Undecided/DK 14% 10% 21% 9% 13% 24% 14% 13% 18% 9% 16% 15% 13% 13%
(Refused) 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 1%
YES - NO 49 50 45 49 56 38 45 50 48 38 60 42 44 54
16.WILDFIRE TAX Yes - strongly 38% 38% 39% 38% 38% 43% 37% 39% 39% 33% 45% 37% 37% 40%
Yes - not so strongly 23% 25% 19% 26% 23% 11% 20% 24% 17% 21% 22% 22% 23% 24%
Lean yes 8% 8% 6% 7% 12% 5% 11% 6% 13% 6% 6% 8% 7% 8%
Undecided /DK 11% 7% 17% 7% 9% 20% 9% 11% 11% 7% 13% 10% 10% 10%
Lean no 1% 1% 2% 0% 2% 4% 2% 1% 2% 2%
No - not so strongly 8% 8% 7% 8% 6% 8% 7% 8% 8% 16% 2% 7% % 9%
No - strongly 11% 13% 9% 14% 10% 9% 16% 10% 12% 11% 10% 17% 14% 9%
16.WILDFIRE TAX Yes 69% 71% 64% 71% 73% 59% 68% 70% 69% 66% 73% 66% 67% 72%
No 20% 21% 19% 22% 17% 21% 23% 20% 20% 27% 13% 24% 23% 18%
Undecided/DK 11% 7% 17% 7% 9% 20% 9% 11% 11% 7% 13% 10% 10% 10%
Count 500 327 168 254 73 96 123 365 71 171 186 76 230 245
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HOW LONG LIVED IN

OWN VS RENT / REGION OWN VS RENT / GENDER BERKELEY
10 20
Oown Oown Rent Rent Rent years years More
CCD CCD CCD CCD CCD Oown Oown Rent Rent or or than 20

TOTAL 5/6/8 1/2 5/6/8 3/417 1/2 Men Women Men Women| fewer fewer years

YES - NO -2 22 -19 15 24 3 -17 27 18 13 10 5 -17
15.COMPREHENSIVE Yes - strongly 18% 17% 8% 27% 24% 19% 13% 11% 20% 26% 21% 20% 14%
HEALTH AND SAFETY | ves - not so strongly 17% 11% 23% 21% 21% 14% 19% 13% 26% 14% 21% 19% 12%
Lean yes 7% 6% 3% 6% 9% 11% 6% 4% 7% 9% 7% 8% 6%

Undecided /DK 14% 11% 14% 8% 16% 15% 7% 18% 11% 14% 12% 11% 18%

Lean no 3% 6% 5% 3% 3% 5% 4% 2% 2% 1% 2% 6%

No - not so strongly 14% 13% 14% 16% 11% 14% 13% 16% 16% 11% 18% 18% 7%

No - strongly 27% 36% 33% 22% 15% 24% 36% 35% 17% 22% 20% 22% 36%

(Refused) 0% 1% 1% 1% 0% 1%

15.COMPREHENSIVE Yes 42% 34% 34% 53% 54% 43% 38% 28% 53% 49% 49% 47% 32%
HEALTH AND SAFETY | no 44% 55% 52% 38% 30% 41% 5506 550 35% 36% 39% 42% 49%
Undecided/DK 14% 11% 14% 8% 16% 15% 7% 18% 11% 14% 12% 11% 18%

(Refused) 0% 1% 1% 1% 0% 1%

YES - NO 49 39 55 67 56 30 35 51 42 65 50 48 50
16.WILDFIRE TAX Yes - strongly 38% 38% 42% 48% 39% 30% 29% 43% 37% 44% 38% 37% 42%
Yes - not so strongly 23% 22% 23% 25% 25% 23% 30% 17% 23% 24% 28% 25% 20%

Lean yes 8% 4% 9% 6% 9% 8% 6% 8% 7% 9% 5% 7% 8%

Undecided /DK 11% 11% 8% 10% 11% 9% 5% 14% 8% 11% 10% 9% 12%

Lean no 1% 2% 1% 3% 0% 2%

No - not so strongly 8% 8% 2% 4% 9% 16% 11% 4% 17% 2% 9% 9% 6%

No - strongly 11% 15% 16% 8% 7% 14% 18% 12% 8% 10% 10% 12% 11%

16.WILDFIRE TAX Yes 69% 64% 74% 79% 73% 60% 65% 68% 67% 7% 70% 69% 69%
No 20% 25% 19% 12% 16% 30% 30% 18% 25% 12% 20% 21% 19%

Undecided/DK 11% 11% 8% 10% 11% 9% 5% 14% 8% 11% 10% 9% 12%

Count 500 109 76 91 97 57 102 127 112 125 237 313 179
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SOURC
E OF
NEWS
ABOUT
HOW LONG LIVED IN BERKELEY / BERKE
GENDER RACE RACE /GENDER RACE /AGE LEY 4.IMPACT OF COVID-19
Asian
20 20 Americ
years years More More an or
or or than 20 | than 20 Pacific [ White White White White Minor
fewer fewer years years White Islande | alone alone alone alone Berkele Modera Ino
TOTAL Men Women Men Women| alone Latinx r men women <50 50+ yside | Serious te impact
YES - NO -2 8 1 -13 -20 -9 17 19 -2 -16 -5 -13 -14 8 -14 -6
15.COMPREHENSIVE Yes - strongly 18% 17% 21% 14% 14% 16% 35% 17% 15% 16% 17% 15% 13% 22% 14% 16%
HEALTH AND SAFETY | ves - not so strongly 17% 24% 15% 16% 10% 15% 15% 33% 20% 12% 18% 13% 16% 17% 18% 13%
Lean yes % 8% 8% 6% 5% 7% 5% 4% 10% 5% 8% 6% % 8% 4% 11%
Undecided /DK 14% 8% 14% 13% 21% 13% 6% 13% 9% 17% 9% 17% 13% 14% 13% 14%
Lean no 3% 2% 2% 7% 5% 4% 4% 2% 5% 3% 3% 5% 2% 4% 2% 4%
No - not so strongly 14% 16% 19% 10% 6% 13% 12% 17% 12% 14% 19% 8% 18% 10% 20% 9%
No - strongly 27% 24% 21% 32% 39% 31% 22% 15% 30% 33% 27% 34% 31% 25% 27% 32%
(Refused) 0% 1% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 1%
15.COMPREHENSIVE Yes 42% 50% 43% 36% 29% 39% 54% 53% 44% 34% 43% 35% 37% 47% 36% 40%
HEALTHAND SAFETY | no 44% 42% 43% 50% 50% 48% 38% 34% 47% 49% 48% 48% 50% 39% 50% 46%
Undecided/DK 14% 8% 14% 13% 21% 13% 6% 13% 9% 17% 9% 17% 13% 14% 13% 14%
(Refused) 0% 1% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 1%
YES - NO 49 33 61 50 50 53 65 49 41 64 52 54 45 52 44 58
16.WILDFIRE TAX Yes - strongly 38% 30% 43% 39% 44% 40% 51% 37% 32% 46% 35% 43% 39% 41% 36% 37%
Yes - not so strongly 23% 28% 23% 22% 18% 25% 20% 26% 26% 24% 29% 22% 23% 21% 26% 23%
Lean yes 8% 5% 9% 10% 6% 7% 9% 6% 9% 6% 8% 7% 7% 8% 6% 12%
Undecided /DK 11% 6% 12% 8% 15% 9% 3% 11% 6% 11% 8% 10% 8% 12% 10% 9%
Lean no 1% 1% 3% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 0% 7%
No - not so strongly 8% 15% 4% 11% 2% 7% 9% 7% 12% 2% 8% 5% 8% 6% 11% 5%
No - strongly 11% 15% 9% 8% 13% 11% 7% 13% 13% 9% 11% 11% 14% 12% 12% 7%
16.WILDFIRE TAX Yes 69% 64% 75% 71% 68% 2% 81% 69% 68% 76% 72% 72% 68% 70% 67% 72%
No 20% 30% 13% 21% 17% 19% 16% 20% 26% 12% 20% 18% 24% 18% 23% 19%
Undecided/DK 11% 6% 12% 8% 15% 9% 3% 11% 6% 11% 8% 10% 8% 12% 10% 9%
Count 500 153 152 70 108 307 50 70 145 159 141 166 190 235 188 75
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8. HOUSEHOLD

10.ABLE TO PAY

INCOME FOR BASIC
CHANGED BY | 9.ABLE TO PAY RENT OR NEEDS NEXT | 13.FIRE AND EMERGENCY | 14.FIRE AND EMERGENCY 15.COMPREHENSIVE
COVID-19 MORTGAGE NEXT YEAR YEAR ESSENTIAL PLUS PUBLIC HEALTH HEALTH AND SAFETY
Somew Somew
Decrea No Very hat /not Not Very hat /not Undeci Undeci Undeci
TOTAL sed change| likely likely likely likely likely Yes No ded/DK Yes No ded/DK Yes No ded/DK
YES - NO -2 -6 4 -3 -1 12 -3 3 26 -70 -25 56 -88 -11 100 -100 0
15.COMPREHENSIVE Yes - strongly 18% 20% 18% 17% 20% 26% 17% 20% 25% 6% 3% 32% 1% 4% 43%
HEALTH AND SAFETY | ves - not so strongly 17% 15% 19% 17% 16% 11% 18% 16% 24% 4% 2% 30% 2% 40%
Lean yes 7% 7% 8% 7% 8% 13% 6% 9% 10% 1% 5% 12% 1% 6% 17%
Undecided /DK 14% 11% 15% 14% 12% 12% 14% 12% 9% 6% 53% 9% 4% 70% 100%
Lean no 3% 3% 3% 4% 3% 2% 4% 2% 4% 1% 8% 3% 4% 3% 8%
No - not so strongly 14% 16% 13% 14% 13% 9% 14% 12% 11% 22% 13% 8% 23% 13% 31%
No - strongly 27% 29% 24% 27% 28% 27% 26% 28% 18% 59% 15% 7% 64% 4% 61%
(Refused) 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%
15.COMPREHENSIVE Yes 42% 42% 44% 41% 44% 50% 41% 45% 58% 11% 11% 74% 4% 10% | 100%
HEALTH AND SAFETY No 44% 47% 40% 45% 44% 38% 45% 43% 33% 82% 36% 17% 92% 20% 100%
Undecided/DK 14% 11% 15% 14% 12% 12% 14% 12% 9% 6% 53% 9% 4% 70% 100%
(Refused) 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%
YES - NO 49 47 50 49 50 45 47 54 78 -19 16 77 14 25 77 26 35
16.WILDFIRE TAX Yes - strongly 38% 36% 41% 39% 36% 34% 38% 40% 51% 15% 13% 52% 23% 20% 53% 28% 24%
Yes - not so strongly 23% 24% 22% 24% 24% 14% 23% 24% 27% 18% 13% 24% 2% 7% 26% 26% 7%
Lean yes 8% 8% 7% 7% 9% 17% 7% 9% 10% 3% 4% 10% 4% 8% 9% 6% 8%
Undecided /DK 11% 11% 10% 9% 12% 14% 10% 10% 3% 8% 56% 5% % 54% 1% 6% 57%
Lean no 1% 2% 2% 0% 1% 2% 0% 3% 3% 0% 2% 3% 1% 1%
No - not so strongly 8% 6% 9% 8% 6% 2% 9% 5% 6% 16% 3% 6% 12% 3% 7% 10% 3%
No - strongly 11% 15% 9% 11% 12% 17% 10% 13% 3% 37% 8% 3% 26% 4% 2% 23% 1%
16.WILDFIRE TAX Yes 69% 68% 70% 70% 69% 66% 69% 72% 87% 36% 30% 86% 54% 35% 88% 60% 39%
No 20% 21% 20% 21% 19% 20% 21% 18% 9% 56% 14% 9% 40% 11% 11% 34% 4%
Undecided/DK 11% 11% 10% 9% 12% 14% 10% 10% 3% 8% 56% 5% 7% 54% 1% 6% 57%
Count 500 219 244 307 177 53 313 175 326 113 60 268 178 53 209 221 68
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CITY OF BERKELEY -- BERKELEY, CA -- MAY 2020

17.CLIMATE
ACTION FUND 18.CLIMATE ACTION FUND
16.WILDFIRE TAX OIL AND GAS UTILITY USERS TAX
Undeci Undeci
TOTAL Yes No ded/DK Yes No Yes No ded/DK
YES - NO -2 15 -52 -20 11 -54 23 -45 -29
15.COMPREHENSIVE Yes - strongly 18% 22% 9% 3% 22% 5% 24% 10% 6%
HEALTH AND SAFETY | ves - not so strongly 17% 22% 7% 19% 13% 23% 10% 2%
Lean yes 7% 9% 6% 8% 3% 10% 4% 1%
Undecided /DK 14% 8% 3% 73% 12% 3% 10% 7% 54%
Lean no 3% 4% 1% 4% 3% 4% 2% 7% 2%
No - not so strongly 14% 12% 21% 13% 14% 16% 14% 16% 6%
No - strongly 27% 23% 53% 6% 21% 56% 18% 46% 29%
(Refused) 0% 0% 1% 1% 1%
15.COMPREHENSIVE Yes 42% 54% 22% 3% 50% 21% 57% 23% 9%
HEALTH AND SAFETY | No 44% 39% 74% 23% 39% 75% 34% 69% 38%
Undecided/DK 14% 8% 3% 73% 12% 3% 10% 7% 54%
(Refused) 0% 0% 1% 1% 1%
YES - NO 49 100 -100 0 62 -2 73 7 22
16.WILDFIRE TAX Yes - strongly 38% 55% 44% 25% 49% 21% 22%
Yes - not so strongly 23% 34% 26% 17% 26% 22% 13%
Lean yes 8% 11% 8% 4% 9% 7% 2%
Undecided /DK 11% 100% 7% 4% 6% 6% 49%
Lean no 1% 6% 0% 5% 0% 3% 1%
No - not so strongly 8% 38% 7% 15% 6% 14% 3%
No - strongly 11% 56% 8% 28% 4% 27% 10%
16.WILDFIRE TAX Yes 69% 100% 7% 47% 84% 50% 36%
No 20% 100% 15% 49% 10% 44% 14%
Undecided/DK 11% 100% 7% 4% 6% 6% 49%
Count 500 345 102 53 371 81 303 142 54
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GENDER AGE AGE GENDER /AGE
Under 50 & Under 65 & Men Women Men Women

TOTAL Men Women 50 over 30 30-39| 40-49| 50-64 over <50 <50 50+ 50+

YES - NO 58 48 65 69 46 71 74 59 45 46 62 73 29 58
17.CLIMATE ACTION Yes - strongly 48% 45% 49% 5206 43% 550 53% 46% 43% 43% 4% 55% 42% 43%
FUND OIL AND GAS Yes - not so strongly 19% 18% 20% 24% 14% 21% 28% 23% 17% 11% 27% 20% 6% 20%
Lean yes 7% 7% 8% 6% 9% 7% 1% 9% 10% 8% 5% 7% 9% 10%

Undecided /DK 9% 8% 11% 6% 13% 5% 9% 4% 3% 20% 3% 9% 13% 12%

Lean no 2% 2% 1% 3% 4% 3% 5% 2%

No - not so strongly 7% 9% 5% 7% 7% 7% 5% 8% 6% 8% 11% 3% 8% 6%

No - strongly 8% 10% 6% 6% 10% 5% 4% 11% 15% 6% 6% 6% 15% 7%

(Refused) 0% 0% 0% 1% 1% 1% 1%

17.CLIMATE ACTION Yes 74% 70% 77% 81% 66% 83% 82% 78% 71% 62% 80% 82% 57% 72%
FUND OIL AND GAS No 16% 22% 12% 13% 20% 12% 9% 18% 26% 16% 17% 9% 29% 15%
Undecided/DK 9% 8% 11% 6% 13% 5% 9% 4% 3% 20% 3% 9% 13% 12%

(Refused) 0% 0% 0% 1% 1% 1% 1%

YES - NO 32 26 36 40 24 57 25 29 18 29 37 40 12 32
18.CLIMATE ACTION Yes - strongly 33% 33% 33% 32% 34% 34% 33% 29% 32% 36% 31% 33% 37% 33%
FUND UTILITY USERS Yes - not so strongly 18% 17% 18% 23% 11% 27% 19% 24% 11% 11% 25% 22% 6% 15%
TAX Lean yes 10% 10% 10% 10% 10% 13% 7% 8% 11% 9% 12% 8% 7% 12%
Undecided /DK 11% 8% 13% 8% 13% 10% 8% 7% 9% 17% 4% 14% 13% 13%

Lean no 2% 3% 1% 1% 3% 1% 2% 3% 3% 2% 5% 2%

No - not so strongly 10% 9% 11% 11% 8% 8% 17% 10% 10% 7% 9% 14% 10% 8%

No - strongly 16% 20% 14% 14% 20% 8% 14% 23% 24% 16% 19% 9% 22% 18%

(Refused) 0% 0% 0% 1% 1%

18.CLIMATE ACTION Yes 61% 59% 61% 66% 55% 74% 59% 61% 54% 56% 67% 63% 49% 59%
FUND UTILITY USERS No 28% 33% 250 26% 31% 16% 33% 329 37% 26% 30% 23% 37% 27%
TAX Undecided/DK 11% 8% 13% 8% 13% 10% 8% 7% 9% 17% 4% 14% 13% 13%
(Refused) 0% 0% 0% 1% 1%

Count 500 226 265 265 235 110 85 70 105 130 129 126 97 138
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PARTY
PARTY REGISTRATION /| PARTY REGISTRATION / IDEOLOGY /
REGISTRATION GENDER AGE IDEOLOGY IDEOLOGY GENDER
No
Party
No Democr Prefere Modera Progres| Progres
Party Democr at Democr nce Progres te sive sive
Democr| Prefere| Democr at Under | at50& | Under sive /conser| Progres Modera| /liberal | /liberal
TOTAL at nce at Men | Women 50 over 50 /liberal vative sive Liberal te Men Women

YES - NO 58 64 40 52 73 71 57 64 71 11 79 61 16 62 77
17.CLIMATE ACTION Yes - strongly 48% 50% 41% 47% 52% 55% 45% 44% 550 24% 62% 46% 25% 51% 57%
FUND OIL AND GAS Yes - not so strongly 19% 20% 18% 18% 22% 25% 16% 24% 19% 19% 15% 24% 21% 19% 19%
Lean yes 7% 7% 6% 7% 8% 4% 11% 9% 7% 7% 9% 6% 8% 7% 8%

Undecided /DK 9% 9% 11% 9% 10% 5% 13% 10% 8% 10% 8% 8% 9% 7% 9%

Lean no 2% 1% 2% 2% 1% 3% 1% 5% 1% 5% 1% 0%

No - not so strongly 7% 5% 13% 7% 3% 7% 3% 6% 4% 19% 2% 6% 18% 6% 3%

No - strongly 8% 6% 10% 10% 3% 4% 8% 7% 6% 15% 3% 9% 14% 9% 4%

(Refused) 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0%

17.CLIMATE ACTION Yes 74% 7% 65% 71% 81% 83% 72% 7% 81% 50% 86% 76% 53% 7% 84%
FUND OIL AND GAS No 16% 13% 25% 19% 8% 12% 14% 13% 11% 40% 7% 15% 37% 16% 7%
Undecided/DK 9% 9% 11% 9% 10% 5% 13% 10% 8% 10% 8% 8% 9% 7% 9%

(Refused) 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0%

YES - NO 32 41 15 37 44 51 32 29 42 -3 45 39 0 34 48
18.CLIMATE ACTION Yes - strongly 33% 37% 23% 38% 36% 38% 36% 20% 38% 18% 40% 35% 20% 40% 36%
FUND UTILITY USERS Yes - not so strongly 18% 18% 20% 16% 19% 24% 13% 27% 19% 14% 19% 19% 12% 17% 20%
TAX Lean yes 10% 10% 8% 9% 11% 11% 10% 9% 9% 9% 9% 9% 10% 6% 12%
Undecided /DK 11% 10% 12% 9% 12% 7% 14% 15% 10% 15% 8% 11% 15% 6% 12%

Lean no 2% 1% 5% 1% 1% 2% 3% 2% 2% 3% 1% 3% 1%

No - not so strongly 10% 9% 13% 7% 10% 11% 7% 11% 9% 17% 11% 6% 18% 9% 8%

No - strongly 16% 14% 19% 20% 11% 11% 18% 15% 13% 26% 10% 18% 24% 18% 11%

(Refused) 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0%

18.CLIMATE ACTION Yes 61% 65% 51% 64% 66% 72% 59% 57% 66% 41% 69% 64% 43% 64% 68%
FUND UTILITY USERS No 28% 24% 36% 27% 22% 21% 27% 28% 24% 44% 23% 25% 43% 30% 20%
TAX Undecided/DK 11% 10% 12% 9% 12% 7% 14% 15% 10% 15% 8% 11% 15% 6% 12%
(Refused) 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0%

Count 500 380 95 166 207 190 191 64 378 91 200 178 77 162 207
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EDUCATION EDUCATION /GENDER EDUCATION /AGE REGION
College
graduat
Non- eor 4-year Post- Non- Non-
Post H.| college post- | College | graduat| college | College | College | college | College | College CCD CCD
TOTAL S. grad grad grad e women men women <50 <50 50+ 5/6/8 3/4/7 | CCD 1/2
YES - NO 58 53 52 61 62 60 63 54 67 61 71 50 58 59 56
17.CLIMATE ACTION Yes - strongly 48% 39% 40% 51% 48% 53% 41% 48% 52% 44% 54% 47% 51% 43% 48%
FUND OIL AND GAS Yes - not so strongly 19% 24% 21% 19% 20% 18% 19% 17% 21% 22% 25% 13% 19% 22% 16%
Lean yes 7% 7% 8% 7% 9% 5% 12% 8% 7% 9% 5% 10% 4% 10% 8%
Undecided /DK 9% 12% 13% 7% 7% 7% 19% 7% 7% 10% 5% 10% 9% 8% 11%
Lean no 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 2%
No - not so strongly 7% 7% 7% 7% 6% 8% 2% 8% 6% 6% 7% 7% 6% 6% 9%
No - strongly 8% 9% 8% 8% 8% 8% 7% 10% 6% 9% 5% 11% 9% 8% 5%
(Refused) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
17.CLIMATE ACTION Yes 74% 71% 69% 7% 7% 7% 72% 73% 80% 75% 83% 70% 75% 75% 72%
FUND OIL AND GAS No 16% 17% 17% 16% 15% 16% 9% 19% 13% 15% 12% 20% 16% 16% 16%
Undecided/DK 9% 12% 13% % 7% 7% 19% 7% 7% 10% 5% 10% 9% 8% 11%
(Refused) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
YES - NO 32 28 37 32 32 31 42 26 34 49 36 27 38 30 27
18.CLIMATE ACTION Yes - strongly 33% 26% 29% 35% 36% 34% 27% 34% 36% 29% 33% 37% 36% 28% 34%
FUND UTILITY USERS Yes - not so strongly 18% 21% 20% 17% 14% 20% 19% 15% 18% 28% 22% 11% 17% 20% 15%
TAX Lean yes 10% 11% 12% 9% 12% 7% 17% 10% 8% 12% 9% 9% 11% 10% 8%
Undecided /DK 11% 12% 14% 9% 10% 9% 18% 7% 12% 11% 8% 11% 9% 12% 11%
Lean no 2% 4% 3% 1% 2% 0% 3% 3% 1% 1% 2% 0% 3%
No - not so strongly 10% 12% 10% 10% 12% 9% 9% 9% 11% 15% 10% 10% 10% 9% 11%
No - strongly 16% 13% 11% 18% 15% 21% 8% 21% 15% 5% 17% 19% 14% 19% 16%
(Refused) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
18.CLIMATE ACTION Yes 61% 58% 62% 61% 61% 61% 62% 60% 61% 69% 64% 57% 64% 59% 57%
FUND UTILITY USERS No 28% 30% 25% 29% 29% 30% 20% 34% 27% 20% 28% 31% 26% 29% 31%
TAX Undecided/DK 11% 12% 14% 9% 10% 9% 18% 7% 12% 11% 8% 11% 9% 12% 11%
(Refused) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Count 500 99 120 370 175 195 68 172 191 64 199 172 210 150 140
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CITY COUNCIL DISTRICT

REGION / GENDER

ccb cchD cco cco cch
5/6/8 | 5618 | 347 | 3/4/7 cco 1/2
ToTAL| ccp1 | ccp2 | ccp3s | ccpa | ccps | cepe | ccps | Men | women| Men | women| 1/2 Men| women

YES - NO 58 58 54 61 66 43 64 72 45 69 56 60 43 65
17.CLIMATE ACTION Yes - strongly 48% 47% 49% 48% 34% 53% 47% 54% 46% 55% 43% 40% 46% 50%
FUND OIL AND GAS Yes - not so strongly 19% 15% 17% 20% 28% 11% 24% 2506 17% 21% 21% 24% 16% 14%
Lean yes % 11% 6% 9% 15% 2% 5% 6% 4% 5% 10% 11% 6% 11%

Undecided /DK 9% 12% 9% % 11% 10% 11% 4% 8% 9% 8% 9% % 15%

Lean no 2% 1% 3% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 3% 1%

No - not so strongly 7% 10% 8% 4% 5% 7% 6% 4% % 5% 8% 4% 15% 4%

No - strongly 8% 4% 7% 9% 6% 15% 6% 6% 14% 6% 8% 9% 7% 5%

(Refused) 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

17.CLIMATE ACTION Yes 74% 73% 72% 7% 7% 66% 76% 84% 68% 80% 74% 75% 68% 75%
FUND OIL AND GAS No 16% 15% 18% 16% 11% 23% 13% 12% 23% 11% 18% 15% 25% 10%
Undecided/DK 9% 12% 9% 7% 11% 10% 11% 4% 8% 9% 8% 9% % 15%

(Refused) 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

YES - NO 32 26 28 25 37 40 23 53 29 46 26 31 22 26
18.CLIMATE ACTION Yes - strongly 33% 30% 37% 29% 27% 37% 35% 38% 34% 39% 28% 28% 38% 30%
FUND UTILITY USERS Yes - not so strongly 18% 17% 14% 18% 21% 15% 15% 23% 14% 19% 21% 20% 15% 14%
TAX Lean yes 10% 12% 5% 8% 15% 12% 8% 12% 10% 11% 12% 8% 6% 11%
Undecided /DK 11% 7% 16% 14% 11% 13% 8% 6% 11% 8% 5% 18% 6% 17%

Lean no 2% 6% 1% 1% 2% 4% 3% 1% 1% 6% 1%

No - not so strongly 10% 9% 13% 11% 8% 9% 11% 10% 9% 10% 10% 9% 9% 13%

No - strongly 16% 18% 14% 18% 18% 14% 22% % 17% 12% 24% 16% 21% 14%

(Refused) 0% 1% 1% 1% 1%

18.CLIMATE ACTION Yes 61% 59% 56% 55% 63% 63% 57% 74% 59% 69% 61% 56% 58% 54%
FUND UTILITY USERS No 28% 34% 28% 30% 26% 23% 35% 21% 30% 23% 34% 25% 36% 28%
TAX Undecided/DK 11% % 16% 14% 11% 13% 8% 6% 11% 8% 5% 18% 6% 17%
(Refused) 0% 1% 1% 1% 1%

Count 500 67 73 68 61 78 73 59 9 112 68 79 61 74
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CITY OF BERKELEY -- BERKELEY, CA -- MAY 2020

CHILDR
EN

ENROL

LED IN

BERKE

LEY

6.EMPLOYMENT PUBLIC

STATUS BEFORE | 6.EMPLOYMENT STATUS CHILDREN SCHOO
COVID-19 BEFORE COVID-19 UNDER 18 PARENTAL STATUS LS OWN VS RENT

Not Employ| Employ Childle
Employ| employ| ed full-| ed part- Childle ss

TOTAL ed ed time time Retired Yes No Mother | ss man| woman Yes Oown Rent
YES - NO 58 59 55 60 56 45 58 58 71 51 63 63 55 64
17.CLIMATE ACTION Yes - strongly 48% 48% 46% 50% 44% 43% 47% 48% 51% 47% 49% 48% 47% 51%
FUND OIL AND GAS Yes - not so strongly 19% 21% 14% 22% 21% 8% 20% 19% 19% 17% 19% 20% 20% 19%
Lean yes 7% 7% 9% 6% 9% 8% 9% 7% 12% 7% 7% 8% 7% 7%
Undecided /DK 9% 6% 16% 5% 9% 22% 6% 10% 7% 8% 12% 9% 8% 9%
Lean no 2% 2% 2% 1% 4% 1% 2% 3% 1% 2% 1%
No - not so strongly % 6% 8% 7% 5% 9% 6% % 4% 9% 5% 5% 8% 6%
No - strongly 8% 10% 5% 10% 8% 6% 11% 7% 7% 8% 6% 9% 9% 6%
(Refused) 0% 1% 2% 0% 0% 0% 0%
17.CLIMATE ACTION Yes 74% 76% 69% 77% 73% 60% 76% 74% 82% 72% 75% 77% 73% 78%
FUND OIL AND GAS No 16% 18% 14% 18% 17% 16% 18% 16% 11% 20% 12% 14% 19% 13%
Undecided/DK 9% 6% 16% 5% 9% 22% 6% 10% 7% 8% 12% 9% 8% 9%
(Refused) 0% 1% 2% 0% 0% 0% 0%
YES - NO 32 35 26 36 33 25 32 33 36 26 37 30 28 37
18.CLIMATE ACTION Yes - strongly 33% 34% 31% 35% 30% 35% 33% 33% 32% 33% 34% 32% 36% 31%
FUND UTILITY USERS Yes - not so strongly 18% 21% 11% 20% 24% 7% 19% 18% 21% 17% 17% 17% 14% 22%
TAX Lean yes 10% 9% 11% 9% 10% 9% 11% 9% 9% 8% 11% 12% 9% 10%
Undecided /DK 11% 6% 20% 6% 6% 21% 8% 12% 12% 9% 14% 9% 10% 11%
Lean no 2% 1% 4% 1% 1% 5% 1% 2% 2% 4% 0% 2% 1% 2%
No - not so strongly 10% 11% 9% 11% 9% 6% 9% 10% 10% 10% 10% 12% 10% 11%
No - strongly 16% 18% 15% 17% 20% 15% 20% 16% 14% 18% 14% 17% 20% 13%
(Refused) 0% 1% 1% 0% 0% 0%
18.CLIMATE ACTION Yes 61% 64% 53% 65% 64% 51% 62% 61% 62% 59% 62% 60% 59% 63%
FUND UTILITY USERS No 28% 29% 27% 29% 30% 27% 30% 28% 26% 32% 24% 31% 31% 26%
TAX Undecided/DK 11% 6% 20% 6% 6% 21% 8% 12% 12% 9% 14% 9% 10% 11%
(Refused) 0% 1% 1% 0% 0% 0%
Count 500 327 168 254 73 96 123 365 71 171 186 76 230 245
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CITY OF BERKELEY -- BERKELEY, CA -- MAY 2020

HOW LONG LIVED IN
OWN VS RENT / REGION OWN VS RENT / GENDER BERKELEY
10 20

Oown Oown Rent Rent Rent years years More

CCD CCD CCD CCD CCD Oown Oown Rent Rent or or than 20

TOTAL 5/6/8 1/2 5/6/8 3/417 1/2 Men Women Men Women| fewer fewer years

YES - NO 58 49 68 73 68 45 48 60 50 75 70 65 48
17.CLIMATE ACTION Yes - strongly 48% 45% 56% 61% 48% 40% 45% 49% 48% 52% 52% 50% 44%
FUND OIL AND GAS Yes - not so strongly 19% 18% 18% 20% 21% 15% 19% 20% 19% 20% 23% 23% 14%
Lean yes 7% 5% 8% 3% 10% 10% 6% 8% 6% 9% 6% 6% 10%

Undecided /DK 9% 11% 4% 4% 10% 15% 9% 7% 5% 13% 7% 7% 12%

Lean no 2% 4% 1% 2% 2% 2% 2% 0% 3%

No - not so strongly 7% 9% 6% 3% 3% 14% 8% 8% 11% 1% 5% 6% 9%

No - strongly 8% 11% 4% 8% 6% 5% 12% 6% 9% 5% 7% 8% 8%

(Refused) 0% 1% 1% 1% 0% 0%

17.CLIMATE ACTION Yes 74% 69% 82% 84% 79% 64% 69% 77% 73% 81% 82% 79% 68%
FUND OIL AND GAS No 16% 20% 14% 12% 11% 20% 21% 16% 22% 6% 12% 14% 20%
Undecided/DK 9% 11% 4% 4% 10% 15% 9% 7% 5% 13% 7% 7% 12%

(Refused) 0% 1% 1% 1% 0% 0%

YES - NO 32 35 34 42 45 14 20 34 32 39 36 35 28
18.CLIMATE ACTION Yes - strongly 33% 39% 40% 34% 33% 25% 36% 36% 32% 30% 35% 33% 34%
FUND UTILITY USERS Yes - not so strongly 18% 13% 13% 23% 21% 20% 12% 16% 22% 21% 19% 19% 15%
TAX Lean yes 10% 10% 9% 11% 11% 6% 8% 10% 9% 10% 10% 11% 8%
Undecided /DK 11% 12% 9% 6% 14% 11% 10% 11% 6% 16% 9% 9% 14%

Lean no 2% 1% 2% 3% 5% 2% 1% 4% 1% 1% 1% 4%

No - not so strongly 10% 6% 12% 15% 8% 11% 8% 11% 11% 11% 12% 12% 8%

No - strongly 16% 19% 14% 8% 12% 21% 26% 16% 16% 10% 14% 16% 17%

(Refused) 0% 1% 0% 0%

18.CLIMATE ACTION Yes 61% 61% 62% 68% 66% 51% 55% 62% 63% 61% 64% 63% 57%
FUND UTILITY USERS No 28% 26% 29% 26% 20% 37% 35% 28% 31% 22% 27% 28% 29%
TAX Undecided/DK 11% 12% 9% 6% 14% 11% 10% 11% 6% 16% 9% 9% 14%
(Refused) 0% 1% 0% 0%

Count 500 109 76 91 97 57 102 127 112 125 237 313 179
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CITY OF BERKELEY -- BERKELEY, CA -- MAY 2020

SOURC
E OF
NEWS
ABOUT
HOW LONG LIVED IN BERKELEY / BERKE
GENDER RACE RACE /GENDER RACE /AGE LEY 4.IMPACT OF COVID-19
Asian
20 20 Americ
years years More More an or
or or than 20 | than 20 Pacific [ White White White White Minor
fewer fewer years years White Islande | alone alone alone alone Berkele Modera Ino
TOTAL Men Women Men Women| alone Latinx r men women <50 50+ yside | Serious te impact
YES - NO 58 59 69 27 60 61 53 73 50 71 76 48 56 61 58 52
17.CLIMATE ACTION Yes - strongly 48% 50% 49% 36% 49% 49% 50% 54% 47% 51% 54% 45% 45% 45% 51% 46%
FUND OIL AND GAS Yes - not so strongly 19% 23% 22% 8% 18% 20% 20% 24% 19% 21% 28% 13% 22% 22% 17% 16%
Lean yes % 4% 8% 12% 8% 8% 4% 5% 6% 10% 4% 11% 8% 8% 7% 5%
Undecided /DK 9% 4% 11% 15% 10% 7% 5% 6% 6% 8% 4% 10% 6% 8% 6% 18%
Lean no 2% 1% 6% 1% 2% 2% 2% 1% 3% 1% 1% 0% 7%
No - not so strongly 7% 8% 4% 14% 5% 7% 11% 3% 9% 5% 6% 8% 7% 5% 9% 5%
No - strongly 8% 11% 5% 9% 8% % 8% 7% 11% 4% 4% 10% 11% 9% 8% 3%
(Refused) 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%
17.CLIMATE ACTION Yes 74% 78% 79% 56% 75% 7% 74% 83% 72% 81% 86% 69% 75% 76% 75% 67%
FUND OIL AND GAS No 16% 19% 10% 29% 15% 16% 21% 11% 22% 10% 10% 21% 19% 15% 18% 15%
Undecided/DK 9% 4% 11% 15% 10% % 5% 6% 6% 8% 4% 10% 6% 8% 6% 18%
(Refused) 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%
YES - NO 32 32 36 16 35 34 45 43 25 43 39 30 31 37 26 34
18.CLIMATE ACTION Yes - strongly 33% 33% 33% 36% 33% 34% 29% 37% 33% 37% 31% 37% 33% 34% 30% 39%
FUND UTILITY USERS Yes - not so strongly 18% 20% 18% 10% 17% 18% 27% 20% 17% 18% 27% 11% 19% 19% 18% 12%
TAX Lean yes 10% 11% 11% 5% 10% 10% 9% 8% 10% 11% 10% 11% 10% 10% 10% 7%
Undecided /DK 11% 4% 13% 14% 15% 8% 13% 13% 4% 11% 5% 11% 9% 10% 9% 16%
Lean no 2% 1% 1% 7% 1% 2% 6% 4% 1% 1% 3% 1% 2% 7%
No - not so strongly 10% 10% 13% 8% % 11% 3% 8% 11% 11% 14% 8% 10% 8% 15% 4%
No - strongly 16% 21% 12% 20% 16% 16% 13% 14% 21% 11% 13% 19% 19% 18% 15% 14%
(Refused) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
18.CLIMATE ACTION Yes 61% 64% 62% 51% 60% 63% 66% 65% 60% 66% 67% 59% 61% 63% 58% 59%
FUND UTILITY USERS No 28% 32% 25% 35% 25% 29% 21% 22% 36% 23% 28% 30% 30% 26% 32% 25%
TAX Undecided/DK 11% 4% 13% 14% 15% 8% 13% 13% 4% 11% 5% 11% 9% 10% 9% 16%
(Refused) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Count 500 153 152 70 108 307 50 70 145 159 141 166 190 235 188 75
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8. HOUSEHOLD

10.ABLE TO PAY

INCOME FOR BASIC
CHANGED BY | 9.ABLETOPAYRENTOR | NEEDSNEXT | 13.FIRE AND EMERGENCY | 14.FIRE AND EMERGENCY 15.COMPREHENSIVE
COVID-19 MORTGAGE NEXT YEAR YEAR ESSENTIAL PLUS PUBLIC HEALTH HEALTH AND SAFETY
Somew Somew

Decrea No Very hat /not Not Very hat /not Undeci Undeci Undeci

TOTAL sed change| likely likely likely likely likely Yes No ded/DK Yes No ded/DK Yes No ded/DK
YES - NO 58 55 60 57 61 42 56 62 72 26 46 81 29 40 80 37 59
17.CLIMATE ACTION Yes - strongly 48% 46% 50% 47% 49% 46% 48% 48% 56% 35% 25% 61% 33% 28% 63% 37% 36%
FUND OIL AND GAS Yes - not so strongly 19% 19% 19% 19% 21% 11% 18% 21% 19% 21% 19% 20% 21% 9% 19% 22% 13%
Lean yes 7% 9% 6% 8% 7% 6% % 8% 8% 4% 12% % 6% 12% 6% 6% 14%
Undecided /DK 9% % 11% 10% % 15% 10% % % 5% 31% 4% % 40% 3% % 32%

Lean no 2% 0% 2% 2% 0% 2% 0% 2% 2% 1% 3% 0% 3%
No - not so strongly 7% % 6% 8% 5% 7% 8% 5% 5% 12% 4% 5% 10% 4% 6% 10%

No - strongly 8% 11% 6% 6% 11% 15% % 10% 4% 21% 6% 2% 18% 5% 2% 15% 4%
(Refused) 0% 0% 0% 1% 1% 0% 2% 0% 2% 2%
17.CLIMATE ACTION Yes 74% 74% 75% 73% 7% 63% 73% 78% 83% 60% 56% 88% 61% 49% 88% 65% 62%
FUND OIL AND GAS No 16% 19% 14% 17% 16% 21% 17% 15% 11% 35% 10% 8% 32% 9% 8% 28% 4%
Undecided/DK 9% % 11% 10% % 15% 10% % % 5% 31% 4% % 40% 3% % 32%
(Refused) 0% 0% 0% 1% 1% 0% 2% 0% 2% 2%
YES - NO 32 23 41 33 30 29 31 36 54 -13 2 62 -8 15 66 2 28
18.CLIMATE ACTION Yes - strongly 33% 32% 35% 35% 31% 35% 35% 31% 41% 21% 12% 46% 20% 13% 50% 24% 15%
FUND UTILITY USERS Yes - not so strongly 18% 17% 18% 16% 21% 14% 15% 22% 20% 15% 9% 22% 13% 11% 24% 15% 9%
TAX Lean yes 10% 8% 11% 11% 8% 8% 10% 9% 12% 3% % 11% % 11% 9% 8% 18%
Undecided /DK 11% 8% 13% 10% 11% 15% 10% 12% 6% 8% 44% 4% 11% 45% 2% 9% 2%
Lean no 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 1% 3% 1% 2% 3%
No - not so strongly 10% 15% 5% 9% 12% 10% 10% 11% 8% 17% 9% 8% 14% 5% 10% 12% 4%
No - strongly 16% 19% 16% 17% 16% 16% 18% 13% 10% 35% 15% % 32% 12% 5% 30% 8%
(Refused) 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1%
18.CLIMATE ACTION Yes 61% 57% 63% 61% 60% 57% 61% 62% 74% 39% 29% 79% 40% 35% 82% 47% 42%
FUND UTILITY USERS No 28% 35% 23% 28% 30% 28% 29% 26% 20% 53% 27% 17% 48% 20% 16% 44% 15%
TAX Undecided/DK 11% 8% 13% 10% 11% 15% 10% 12% 6% 8% 44% 4% 11% 45% 2% 9% 2%
(Refused) 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1%
Count 500 219 244 307 177 53 313 175 326 113 60 268 178 53 209 221 68
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17.CLIMATE
ACTION FUND | 18.CLIMATE ACTION FUND
16.WILDFIRE TAX OIL AND GAS UTILITY USERS TAX
Undeci Undeci
TOTAL Yes No ded/DK Yes No Yes No ded/DK
YES - NO 58 72 16 45 100 -100 87 6 34
17.CLIMATE ACTION Yes - strongly 48% 55% 32% 29% 64% 63% 27% 20%
FUND OIL AND GAS Yes - not so strongly 19% 20% 19% 14% 26% 22% 16% 11%
Lean yes 7% 8% 4% 9% 10% 7% 6% 11%
Undecided /DK 9% 6% 5% 39% 3% 7% 49%
Lean no 2% 2% 3% 10% 4% 4%
No - not so strongly 7% 6% 11% 2% 41% 3% 17% 2%
No - strongly 8% 3% 25% 5% 49% 2% 22% 2%
(Refused) 0% 1% 2% 1%
17.CLIMATE ACTION Yes 74% 83% 55% 52% 100% 92% 49% 42%
FUND OIL AND GAS No 16% 11% 39% 7% 100% 5% 44% 8%
Undecided/DK 9% 6% 5% 39% 3% 7% 49%
(Refused) 0% 1% 2% 1%
YES - NO 32 53 -30 16 56 -57 100 -100 0
18.CLIMATE ACTION Yes - strongly 33% 41% 18% 14% 43% 6% 55%
FUND UTILITY USERS Yes - not so strongly 18% 21% 11% 11% 21% 11% 29%
TAX Lean yes 10% 12% 3% 8% 11% 2% 16%
Undecided /DK 11% 6% 8% 50% 6% 5% 100%
Lean no 2% 3% 1% 1% 2% 7%
No - not so strongly 10% 10% 13% 3% 8% 25% 35%
No - strongly 16% 8% 47% 13% 9% 48% 58%
(Refused) 0% 1% 1%
18.CLIMATE ACTION Yes 61% 74% 31% 33% 75% 19% 100%
FUND UTILITY USERS | Ng 28% 21% 61% 16% 19% 76% 100%
TAX Undecided/DK 11% 6% 8% 50% 6% 5% 100%
(Refused) 0% 1% 1%
Count 500 345 102 53 371 81 303 142 54
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GENDER AGE AGE GENDER /AGE
Under 50 & Under 65 & Men Women Men Women

TOTAL Men Women 50 over 30 30-39| 40-49| 50-64 over <50 <50 50+ 50+

1PHONE TYPE I;félse" and can talk 33% | 37% | 28% | 37% | 28% | 41% | 26% | 4206 | 39% | 19% | 40% | 33% | 33% | 24%
'(;'r‘]’ noten cell, but own 2% | 1% | 21% 4% | 43% 4% 5% 2% | 26% | 56% 3% 5% | 36% | 48%

I’:‘gt' Q\?V;O;‘ncee"' and do 1% 1% 1% 2% 4% 2% 3%

Text to online 44% | 44% | 43% | s9% | 27% | 55% | 69% | 54% | 35% | 20% | 56% | 3% 29% | 26%

3.VOTE LIKELIHOOD Almost certain to vote 94% | 93% | 95% | 90% | 98% 86% 93% | 93% | 99% | 98% | 89% 91% 98% | 99%
Probably will vote 6% 7% 5% 10% 2% 14% 7% 7% 1% 2% 11% 9% 2% 1%

SERIOUS /MODERATE - MINOR /NO IMPACT 70 67 72 73 65 70 82 68 79 54 67 81 68 63
4IMPACT OF COVID-19 | Very serious 22% | 20% | 24% 19% | 25% 21% 18% 16% | 23% | 26% 17% | 21% 23% |  26%
Fairly serious 25% | 26% | 24% | 28% | 22% 26% 28% | 32% | 23% | 20% | 26% 29% 26% 19%

Moderate 38% | 38% | 38% | 40% | 35% | 38% | 45% | 36% | 43% | 29% | 40% | 40% | 35% | 36%

Minor 13% 15% 11% 12% 13% 14% 7% 13% 8% 18% 15% 7% 13% 14%

No impact 3% 2% 3% 2% 4% 1% 2% 3% 2% 5% 1% 2% 3% 4%

(Don't know) 0% 1% 1% 1% 0% 1%

4IMPACT OF COVID-19 | Serious 47% | 46% | 48% | 47% | 47% | 47% | 46% | 48% | 46% | 48% | 43% 50% | 49% | 45%
Moderate 38% | 38% | 38% | 40% | 35% | 38% | 45% | 36% | 43% | 29% | 40% | 40% | 35% | 36%

Minor /no impact 15% 16% 14% 13% 17% 15% 9% 16% 10% | 23% 16% 10% 16% 18%

5 GREATEST Mental health 56% | 54% | 56% | 51% | 61% 54% | 47% | 53% | 45% | 73% | 56% | 45% 53% 66%
CHALLENGE OF COVID- | Ejnancial 350 31% 37% 41% 28% 43% 43% 36% 38% 20% 34% 46% 26% 29%
19 Childcare or schooling 17% 16% 19% | 24% 10% 2% | 30% | 36% | 20% 1% 19% 30% 12% 8%
Physical health 16% 16% 16% 12% | 21% 15% 9% 10% 18% | 24% 10% | 12% 23% |  20%

ﬁf’g:;ik'“g family or 12% 10% 13% 9% 14% 11% 8% 8% 11% 16% 9% 10% 11% 16%

Other 4% 5% 3% 3% 5% 4% 3% 3% 7% 4% 4% 3% 7% 4%

Count 500 226 265 265 235 110 85 70 105 130 129 126 97 138
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PARTY
PARTY REGISTRATION/ | PARTY REGISTRATION / IDEOLOGY /
REGISTRATION GENDER AGE IDEOLOGY IDEOLOGY GENDER
No
Party
No Democr Prefere Modera Progres| Progres
Party Democr at Democr nce Progres te sive sive
Democr| Prefere| Democr at Under | at50& | Under sive /conser| Progres Modera| /liberal | /liberal
TOTAL at nce at Men | Women 50 over 50 /liberal vative sive Liberal te Men Women
L.PHONE TYPE I;’;I;e” and can talk 33% | 32% | 39% | 36% | 27% | 35% | 28% | 44% | 31% | 36% | 20% | 34% | 32% | 35% | 28%
2':1’ é"m on cell, but own 22% | 24% 16% 17% | 30% 2% | 44% 5% 22% | 25% | 23% | 22% 26% | 18% | 27%
Egt' Saltno:n‘;e"' and do 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 0% 1% 1%
Text to online 44% 43% 45% 46% 41% 61% 26% 51% 45% 38% 47% 44% 41% 46% 45%
3.VOTE LIKELIHOOD Almost certain to vote 94% 95% 93% 94% 96% 92% 98% 89% 95% 93% 97% 92% 92% 94% 95%
Probably will vote 6% 5% % 6% 4% 8% 2% 11% 5% 7% 3% 8% 8% 6% 5%
SERIOUS /MODERATE - MINOR /NO IMPACT 70 73 59 74 72 79 66 58 72 61 67 78 59 72 73
4.IMPACT OF COVID-19 | Very serious 22% 23% 17% 22% 24% 19% 26% 18% 20% 2% 24% 16% 23% 20% 21%
Fairly serious 25% 27% 20% 27% 26% 31% 23% 21% 29% 12% 26% 32% 13% 30% 27%
Moderate 38% 37% 42% 37% 37% 39% 34% 40% 37% 2% 34% 40% 43% 36% 38%
Minor 13% 11% 20% 12% 10% 9% 13% 21% 12% 13% 15% 9% 13% 14% 11%
No impact 3% 3% 2% 4% 2% 4% 1% 6% 1% 1% 7% 3%
(Don't know) 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1%
4.IMPACT OF COVID-19 | Serious 47% 50% 37% 49% 49% 50% 49% 39% 49% 39% 50% 49% 36% 50% 48%
Moderate 38% 37% 42% 37% 37% 39% 34% 40% 37% 42% 34% 40% 43% 36% 38%
Minor /no impact 15% 14% 20% 13% 14% 10% 17% 21% 14% 19% 17% 10% 21% 14% 13%
5.GREATEST Mental health 56% 56% 53% 56% 55% 47% 64% 57% 57% 54% 60% 52% 55% 54% 57%
CHALLENGE OF COVID- | Fjpancial 35% 35% 33% 31% 37% 44% 27% 32% 34% 44% 28% 39% 43% 31% 34%
19 Childcare or schooling 17% 18% 20% 16% 19% 25% 10% 23% 19% 11% 21% 17% 10% 18% 20%
Physical health 16% 16% 15% 14% 17% 10% 22% 17% 17% 14% 22% 13% 15% 16% 18%
gf‘;ﬁgﬁk'”g family or 12% 14% 6% 13% 15% 11% 16% 6% 12% 9% 14% 11% 7% 10% 14%
Other 4% 1% 3% 5% 4% 3% 5% 2% 3% 5% 4% 3% 5% 3% 3%
Count 500 380 95 166 207 190 191 64 378 91 200 178 77 162 207
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EDUCATION EDUCATION /GENDER EDUCATION /AGE REGION
College
graduat
Non- eor 4-year Post- Non- Non-
Post H.| college post- | College | graduat| college | College | College | college | College | College CCD CCD
TOTAL S. grad grad grad e women men women <50 <50 50+ 5/6/8 3/4/7 | CCD 1/2

1.PHONE TYPE I:%;e” and can talk 33% | 38% | 42 | 30% | 32% | 27% | 37% | 33% | 25% | 52 | 32% | 27% | 38% | 32% | 25%

g;’é”m on cell, but own 22% | 23% | 24% | 21% 20% | 22% | 2% 16% 26% 8% 3% | 42% 250 | 20% | 21%

:gt' SStho;ncee“Y and do 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1%

Text to online 44% 38% 33% 48% 4% | 49% 35% 50% 48% | 40% 65% 29% 36% |  47% 53%
3.VOTE LIKELIHOOD Almost certain to vote 94% 84% 86% 97% 96% 97% 87% 95% 97% 77% 95% 99% 94% 93% 95%

Probably will vote 6% 16% 14% 3% 4% 3% 13% 5% 3% 23% 5% 1% 6% 7% 5%
SERIOUS /MODERATE - MINOR /NO IMPACT 70 73 71 70 62 77 76 70 70 80 71 68 70 73 66
4.IMPACT OF COVID-19 | Very serious 22% 30% 34% 18% 14% 21% 34% 16% 19% 34% 14% 22% 17% 28% 22%

Fairly serious 25% 21% 17% 28% 27% 28% 20% 29% 26% 19% 31% 24% 24% 29% 23%

Moderate 38% 35% 34% 39% 40% 39% 34% 40% 40% 3% | 41% 38% 44% 29% 37%

Minor 13% 13% 12% 13% 16% 10% 11% 14% 11% 10% 12% 13% 13% 11% 13%

No impact 3% 1% 2% 2% 3% 1% 1% 1% 4% 2% 3% 2% 2% 4%

(Don't know) 0% 0% 0% 0% 1% 1%
4.IMPACT OF COVID-19 | Serious 47% 51% 52% 45% 41% | 49% 54% 45% 45% 53% | 45% 46% 41% 57% | 46%

Moderate 38% 35% 34% 39% 40% 39% 34% 40% 40% 37% |  41% 38% 44% 29% 37%

Minor /no impact 15% 14% 15% 15% 19% 11% 12% 15% 15% 10% 14% 16% 15% 13% 17%
5.GREATEST Mental health 56% 57% 55% 56% 54% 57% 53% 53% 57% | 41% 54% 58% 52% 60% 56%
CHALLENGE OF COVID- | Ejpancial 35% 38% 40% 34% 37% 31% 45% 31% 34% 54% 37% 29% 32% 39% 35%
19 Childcare or schooling 17% 12% 13% 19% 17% 21% 12% 17% 22% 22% 25% 12% 14% 13% 26%

Physical health 16% 20% 19% 15% 15% 15% 20% 15% 15% 12% 12% 19% 16% 22% 11%

fcrfgsgik'”g family or 12% 11% 10% 12% 11% 14% 13% 12% 14% 7% 10% 15% 13% 10% 10%

Other 4% 4% 3% 4% 5% 4% 4% 5% 3% 5% 3% 6% 4% 5% 4%

Count 500 99 120 370 175 195 68 172 191 64 199 172 210 150 140
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CITY COUNCIL DISTRICT

REGION / GENDER

ccp | cep | cep | cep ccp
sieis | sieis | 347 | 347 | ccp 112
totaL| ccpi | ccp2 | ceps | ccpa| ceps | ccps | ccps | Men | women| Men | women| 1/2 Men| women
1.PHONE TYPE z:félse” and can talk 33% | 18% | 32% | 30% | 27% | 44% | 33% | 37% | 420 | 3a% | 3a% | 20% | 34% | 18%
glr?é”c’t on cell, but own 22% 25% 17% 18% 23% 21% 32% 23% 19% 31% 21% 19% 10% 29%
r’:‘gt' stzo(;’n?”’ and do 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1%
Text to online 44% | 51% | 49% | 41% | 49% | 34% | 35% | 39% | 37% | 34% | 45% | 49% | 55% | 51%
3.VOTE LIKELIHOOD Almost certain to vote 94% | 97% | 93% | 98% | 84% 94% 94% | 94% | 96% | 93% | 90% 96% 92% | 9%
Probably will vote 6% 3% 7% 2% 16% 6% 6% 6% 4% 7% 10% 4% 8% 3%
SERIOUS /MODERATE - MINOR /NO IMPACT 70 57 73 72 71 61 77 73 64 75 66 81 75 57
4.IMPACT OF COVID-19 | Very serious 22% 16% | 28% | 29% | 31% 14% | 21% 16% 12% | 21% | 29% | 28% 21% | 23%
Fairly serious 25% | 24% | 23% | 28% | 23% 2294 19% | 32% | 26% | 22% | 30% 27% 2206 | 24%
Moderate 38% | 39% | 36% | 28% | 32% | 44% | 49% | 38% | 44% | 44% | 24% | 34% | 44% | 32%
Minor 13% 19% 8% 12% 10% 17% 9% 14% 18% 9% 15% 6% 8% 18%
No impact 3% 3% 5% 1% 5% 2% 3% 3% 2% 3% 4% 4%
(Don't know) 0% 2% 2%
4IMPACT OF COVID-19 | Serious 47% | 40% | 51% | 57% | 54% 36% | 40% | 48% | 38% | 43% | 59% 550 | 44% | 47%
Moderate 38% | 39% | 36% | 28% | 32% | 44% | 49% | 38% | 44% | 44% | 24% | 34% | 44% | 32%
Minor /no impact 15% | 21% 13% 13% 14% 19% 11% 14% 18% 13% 17% 9% 13% | 21%
5 GREATEST Mental health 56% | 55% | 57% | 65% | 58% 59% | 48% | 49% | 51% | 55% | 56% 62% 59% | 52%
CHALLENGE OF COVID- | Einancial 35% 35% 36% 35% 42% 24% 37% 36% 31% 31% 36% 40% 25% 43%
19 Childcare or schooling 17% | 25% | 26% 13% 14% 11% 15% 19% 13% 15% 14% 13% 21% |  30%
Physical health 16% 14% 9% | 2% | 19% 13% 10% | 25% 15% 16% | 21% | 22% 10% 11%
ﬁf:ﬁ;ask'ng family or 12% 8% 12% 15% 5% 13% 18% 9% 13% 13% 9% 12% 5% 15%
Other 2% 6% 2% 5% 2% 4% 6% 1% 5% 4% 7% 3% 5% 3%
Count 500 67 73 68 61 78 73 59 9% 112 68 79 61 74
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CHILDR
EN

ENROL

LED IN

BERKE

LEY

6.EMPLOYMENT PUBLIC

STATUS BEFORE | 6.EMPLOYMENT STATUS CHILDREN SCHOO
COVID-19 BEFORE COVID-19 UNDER 18 PARENTAL STATUS LS OWN VS RENT

Not Employ| Employ Childle
Employ| employ| ed full-| ed part- Childle ss

TOTAL ed ed time time Retired Yes No Mother | ss man| woman Yes Own Rent
1.PHONE TYPE ::fsél)fe” and can talk 33% | 35% | 27% | 3a% | 41% | 20% | 34% | 3206 | 3206 | 37% | 27% | 30% | 20% | 35%
glr?'e”m on cell, but own 22% 15% 36% 13% 21% 58% 12% 26% 15% 20% 32% 13% 33% 12%
r’:‘gt’ gfvtno(:'nze”' and do 1% 0% 3% 1% 5% 2% 1% 2% 1% 1%
Text to online 44% 49% 34% 53% 37% 18% 55% 40% 53% 42% 39% 56% 37% 51%
3.VOTE LIKELIHOOD Almost certain to vote 94% 93% 96% 94% 91% 99% 93% 94% 95% 93% 95% 90% 97% 91%
Probably will vote 6% 7% 4% 6% 9% 1% 7% 6% 5% 7% 5% 10% 3% 9%
SERIOUS /MODERATE - MINOR /NO IMPACT 70 78 53 77 81 45 84 64 77 60 69 84 68 72
4IMPACT OF COVID-19 | Very serious 22% 22% 21% 20% 29% 24% 28% 19% 28% 18% 21% 23% 21% 21%
Fairly serious 25% 29% 20% 27% 35% 18% 29% 25% 29% 26% 23% 30% 24% 27%
Moderate 38% 39% 35% 2% 26% 31% 35% 38% 31% 37% 40% 38% 38% 38%
Minor 13% 10% 18% 10% 10% 21% 7% 14% 10% 18% 11% 7% 13% 11%
No impact 3% 1% 6% 1% 6% 1% 3% 1% 2% 4% 1% 3% 2%
(Don't know) 0% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 0%
4IMPACT OF COVID-19 | Serious 47% 50% 41% 46% 64% 41% 57% 44% 57% 43% 44% 53% 45% 48%
Moderate 38% 39% 35% 42% 26% 31% 35% 38% 31% 37% 40% 38% 38% 38%
Minor /no impact 15% 11% 24% 11% 10% 28% 8% 18% 11% 20% 15% 8% 16% 14%
5. GREATEST Mental health 56% 49% 70% 49% 48% 80% 28% 64% 27% 62% 66% 25% 55% 55%
CHALLENGE OF COVID- | ginancial 350 42% 20% 43% 41% 10% 46% 329 50% 29% 32% 43% 30% 41%
19 Childcare or schooling 17% 22% 9% 24% 16% 1% 53% 6% 53% 5% 6% 58% 22% 13%
Physical health 16% 12% 25% 11% 14% 31% 8% 19% 6% 17% 21% 9% 14% 17%
fcrfgs;ik'”g family or 12% 9% 17% 10% 7% 19% 9% 13% 11% 11% 15% 9% 12% 11%
Other 4% 5% 3% 5% 4% 4% 2% 5% 3% 7% 4% 1% 4% 4%
Count 500 327 168 254 73 9% 123 365 71 171 186 76 230 245
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HOW LONG LIVED IN

OWN VS RENT / REGION OWN VS RENT / GENDER BERKELEY
10 20
Oown Oown Rent Rent Rent years years More
CCD CCD CCD CCD CCD Oown Oown Rent Rent or or than 20

TOTAL 5/6/8 1/2 5/6/8 3/417 1/2 Men Women Men Women| fewer fewer years

1.PHONE TYPE ;(:fsélge” and can talk 33% | 34% | 21% | 43% | 31% | 31% | 35% | 25% | 39% | 31% | 35% | 36% | 27%
g‘;’é”c’t on cell, but own 22% 39% 21% 10% 12% 17% 25% 40% 11% 14% 4% 8% 47%

r':'gt' gfvtn(’:ncee“' and do 1% 1% 1% 1% 3% 2% 1% 1% 0% 2%

Text to online 44% 26% 58% 46% 57% 49% 41% 34% 48% 54% 61% 56% 24%

3.VOTE LIKELIHOOD Almost certain to vote 94% 98% 98% 90% 92% 90% 97% 98% 88% 92% 93% 93% 95%
Probably will vote 6% 2% 2% 10% 8% 10% 3% 2% 12% 8% 7% 7% 5%

SERIOUS /MODERATE - MINOR /NO IMPACT 70 68 64 76 70 71 70 65 68 78 71 72 65
4.IMPACT OF COVID-19 | Very serious 22% 18% 21% 14% 28% 21% 19% 23% 22% 22% 18% 21% 23%
Fairly serious 25% 23% 22% 27% 26% 28% 26% 22% 27% 27% 28% 26% 24%

Moderate 38% 43% 39% 46% 31% 36% 40% 37% 35% 40% 40% 39% 35%

Minor 13% 14% 13% 11% 11% 13% 13% 13% 15% 7% 12% 12% 13%

No impact 3% 2% 5% 1% 4% 2% 2% 4% 1% 4% 2% 2% 4%

(Don't know) 0% 0% 1% 0% 1%

4.IMPACT OF COVID-19 | Serious 47% 41% 43% 42% 54% 49% 45% 45% 48% 48% 46% 47% 47%
Moderate 38% 43% 39% 46% 31% 36% 40% 37% 35% 40% 40% 39% 35%

Minor /no impact 15% 16% 18% 12% 15% 15% 15% 17% 16% 11% 14% 14% 17%

5.GREATEST Mental health 56% 53% 54% 48% 58% 61% 50% 60% 56% 54% 52% 52% 62%
CHALLENGE OF COVID- | Eipancial 35% 29% 32% 38% 45% 39% 27% 32% 36% 42% 38% 38% 29%
19 Childcare or schooling 17% 17% 34% 13% 12% 13% 21% 23% 11% 14% 22% 21% 10%
Physical health 16% 16% 10% 14% 23% 14% 20% 10% 10% 24% 12% 14% 19%

f??gﬁik'”g family or 12% 16% 7% 11% 10% 10% 8% 15% 11% 10% 11% 10% 15%

Other 4% 5% 4% 3% 6% 2% 5% 3% 6% 3% 4% 4% 5%

Count 500 109 76 91 97 57 102 127 112 125 237 313 179
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SOURC
E OF
NEWS
ABOUT
HOW LONG LIVED IN BERKELEY / BERKE
GENDER RACE RACE /GENDER RACE /AGE LEY 4.IMPACT OF COVID-19
Asian
20 20 Americ
years years More More an or
or or than 20 | than 20 Pacific [ White White White White Minor
fewer fewer years years White Islande | alone alone alone alone Berkele Modera Ino
TOTAL Men Women Men Women| alone Latinx r men women <50 50+ yside | Serious te impact
1.PHONETYPE zsfa;e” and can talk 33% | 38% | 33% | 36% | 21% | 20% | 41% | 27% | 34% | 24% | 34% | 25% | 25% | 34% | 33% | 27%
gr? . not on cell, but own 22% 5% 11% | 43% | 49% 28% 13% 2% 22% 35% 4% | 49% 16% 21% 18% | 36%
No, not on cell, and do
! ' 0 0, 0, 0 0, 0, 0, 0, 0 0, 0, 0,
ot own one 1% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 0% 2%
Text to online 44% 57% 56% 18% 27% 21% 24% 70% 43% 39% 62% 24% 58% 43% 48% 35%
3.VOTE LIKELIHOOD Almost certain to vote 94% 92% 94% 93% 96% 95% 91% 90% 93% 96% 91% 98% 95% 95% 93% 95%
Probably will vote 6% 8% 6% % 4% 5% 9% 10% 7% 4% 9% 2% 5% 5% % 5%
SERIOUS /MODERATE - MINOR /NO IMPACT 70 73 72 57 70 64 79 73 64 63 68 60 68 100 100 -100
4.IMPACT OF COVID-19 | Very serious 22% 22% 20% 16% 28% 16% 31% 15% 16% 16% 15% 16% 20% 46%
Fairly serious 25% 26% 25% 25% 24% 27% 30% 25% 27% 25% 30% 24% 25% 54%
Moderate 38% 38% 41% 38% 33% 39% 29% 46% 39% 39% 39% 40% 38% 100%
Minor 13% 12% 11% 18% 11% 15% 8% 12% 16% 14% 13% 16% 13% 83%
No impact 3% 1% 3% 4% 4% 3% 3% 1% 2% 5% 3% 4% 3% 17%
(Don't know) 0% 1% 0%
4.IMPACT OF COVID-19 | Serious 4% 48% 45% 40% 52% 2% 61% 40% 43% 42% 45% 40% 45% | 100%
Moderate 38% 38% 41% 38% 33% 39% 29% 46% 39% 39% 39% 40% 38% 100%
Minor /no impact 15% 13% 14% 21% 14% 18% 11% 14% 18% 19% 16% 20% 16% 100%
5.GREATEST Mental health 56% 50% 53% 64% 61% 58% 45% 62% 56% 61% 529 63% 47% 47% 59% 76%
%*A'-'-ENGE OF COVID- | Financial 35% 35% 39% 22% 34% 31% 46% 1% 28% 32% 37% 25% 38% 51% 23% 18%
Childcare or schooling 17% 20% 23% 6% 13% 18% 17% 15% 18% 17% 25% 12% 27% 20% 19% 6%
Physical health 16% 10% 18% 28% 13% 16% 18% 11% 15% 16% 11% 20% 13% 18% 12% 22%
gfgsgask'”g family or 12% 8% 12% 13% 15% 11% 11% 12% 7% 14% 8% 13% 8% 12% 11% 13%
Other 4% 5% 2% 5% 5% 4% 8% 1% 6% 4% 4% 5% 3% 4% 5% 3%
Count 500 153 152 70 108 307 50 70 145 159 141 166 190 235 188 75
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8. HOUSEHOLD

10.ABLE TO PAY

INCOME FOR BASIC
CHANGED BY | 9.ABLETOPAYRENTOR | NEEDSNEXT | 13.FIRE AND EMERGENCY | 14.FIRE AND EMERGENCY |  15.COMPREHENSIVE
COVID-19 MORTGAGE NEXT YEAR YEAR ESSENTIAL PLUS PUBLIC HEALTH HEALTH AND SAFETY
Somew Somew
Decrea No Very hat /not Not Very hat /not Undeci Undeci Undeci
TOTAL sed change| likely likely likely likely likely Yes No ded/DK Yes No ded/DK Yes No ded/DK
1.PHONE TYPE ;(:fsa;e” and can talk 33% | 35% | 30% | 31% | 36% | 39% | 30% | 37% | 33% | 28% | 30% | 31% | 34% | 37% | 31% | 35% | 31%
’;‘;’é”m on cell, but own 22% 20% | 22% | 26% 14% 11% | 26% 15% | 21% | 17% | 40% 19% | 24% | 34% 17% | 23% | 37%
’:gt' gfvtno(:‘n‘;e"' and do 1% 0% 2% 2% 2% 0% 1% 4% 1% 1% 3% 1% 1% 2%
Text to online 24% | 4a% | 46% | 42% | 50% | 50% | 42% | 48% | 45% | 54% | 18% | 49% | 41% | 26% | 52% | 41% | 20%
3.VOTE LIKELIHOOD Almost certain to vote 94% | 91% | 98% | 97% | 89% | 90% | 97% | 89% | 94% | 93% | 95% | 95% | 92% | 96% | 96% | 91% | 98%
Probably will vote 6% 9% 2% 3% | 11% | 10% 3% | 1% 6% 7% 5% 5% 8% 4% 4% 9% 2%
SERIOUS /MODERATE - MINOR /NO IMPACT 70 90 57 59 88 88 57 92 69 67 75 72 64 75 71 68 69
4.IMPACT OF COVID-19 | Very serious 22% | 28% | 16% | 16% | 32% | 46% | 14% | 35% | 20% | 23% | 31% | 21% | 18% | 34% | 22% | 21% | 23%
Fairly serious 25% | 38% | 17% | 20% | 35% | 35% | 19% | 35% | 25% | 22% | 32% | 27% | 22% | 26% | 31% | 21% | 24%
Moderate 38% | 20% | 46% | 44% | 27% | 13% | 45% | 26% | 40% | 38% | 24% | 37% | 41% | 27% | 32% | 42% | 3%
Minor 13% 4% | 18% | 17% 4% 5% | 18% 3% | 14% | 12% 8% | 13% | 14% 7% | 13% | 13% | 11%
No impact 3% 1% 2% 3% 2% 1% 2% 0% 2% 4% 4% 1% 2% 5% 2% 3% 2%
(Don't know) 0% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1%
4IMPACT OF COVID-19 | Serious 47% | 66% | 33% | 36% | 66% | 81% | 34% | 69% | 45% | 45% | 63% | 49% | 41% | 60% | 53% | 41% | 47%
Moderate 38% | 29% | 46% | 44% | 27% | 13% | 45% | 26% | 40% | 38% | 24% | 37% | 41% | 27% | 32% | 42% | 37%
Minor /no impact 15% 5% | 21% | 21% 6% 6% | 22% 4% | 15% | 16% | 12% | 14% | 18% | 12% | 14% | 16% | 15%
5 GREATEST Mental health 56% | 45% | 63% | 62% | 45% | 38% | 60% | 49% | 55% | 55% | 58% | 55% | 55% | 59% | 51% | 56% | 68%
CHALLENGE OF COVID- | Financial 35% 51% 23% 25% 54% 71% 26% 49% 37% 33% 31% 36% 34% 32% 38% 35% 27%
19 Childcare or schooling 17% | 19% | 17% | 20% | 14% | 19% | 19% | 15% | 18% | 17% | 13% | 18% | 17% | 15% | 18% | 17% | 16%
Physical health 16% | 15% | 17% | 15% | 18% | 10% | 16% | 18% | 14% | 18% | 23% | 15% | 17% | 20% | 15% | 16% | 20%
gfg:ik'”g family or 12% 11% 13% 11% 12% 14% 13% 9% 12% 7% 19% 12% 9% 18% 11% 11% 15%
Other 4% 4% 4% 3% 5% 4% 4% 5% 4% 5% 6% 3% 6% 4% 3% 5% 3%
Count 500 219 244 307 177 53 313 175 326 113 60 268 178 53 209 221 68
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17.CLIMATE
ACTION FUND | 18.CLIMATE ACTION FUND
16.WILDFIRE TAX OIL AND GAS UTILITY USERS TAX
Undeci Undeci
TOTAL Yes No ded/DK Yes No Yes No ded/DK
1.PHONE TYPE ;(:félse” and can talk 33% | 33% | 32% | 32% | 34% | 34% | 35% | 29% | 31%
2‘;’ é”Ot on cell, but own 22% 22% 16% 34% 19% 23% 19% 22% 37%
Egt’ gfvtnog‘ n‘;e”' and do 1% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 4%
Text to online 40% | 43% | 5206 | 3206 | 47 | 419 | 45% | 48% 27%
3.VOTE LIKELIHOOD Almost certain to vote 94% | 95% 90% | 97% 94% |  92% 950% | 90% 98%
Probably will vote 6% 50 10% 3% 6% 8% 5% 10% 2%
SERIOUS /MODERATE - MINOR /NO IMPACT 70 69 71 73 73 71 71 73 54
4IMPACT OF COVID-19 | Very serious 22% |  20% 23% | 26% 22% | 20% 23% | 20% 20%
Fairly serious 250 | 27% 19% | 26% 27% | 23% 26% | 23% 26%
Moderate 38% | 37% | 43% | 34% | 38% | 41% | 36% | 43% | 32%
Minor 13% 15% 10% 50 12% 10% 14% 11% 10%
No impact 3% 1% 4% 8% 1% 4% 1% 206 13%
(Don't know) 0% 1% 1% 1% 0% 1%
4IMPACT OF COVID-19 | Serious 47% |  48% | 42% | 520 | 48% | 44% | 49% | 43% | 45%
Moderate 38% | 37% | 43% | 34% | 38% | 41% | 36% | 43% | 32%
Minor /no impact 15% 16% 14% 13% 14% 14% 15% 13% 23%
5. GREATEST Mental health 56% | 56% | 48% | 67% 550 | 50% 550 | 52% 65%
CHALLENGE OF COVID- | Einancial 35% 34% 41% 28% 36% 37% 35% 39% 29%
19 Childcare or schooling 17% 18% 17% 11% 19% 14% 19% 16% 10%
Physical health 16% 16% 15% 17% 17% 12% 15% 17% 21%
ﬁiaéﬁéask'”g family or 12% 12% 6% 21% 12% 9% 12% 9% 13%
Other 4% 4% 4% 8% 4% 5% 3% 5% 5%
Count 500 345 102 53 371 81 303 142 54
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GENDER AGE AGE GENDER /AGE
Under 50 & Under 65 & Men Women Men Women
TOTAL Men Women 50 over 30 30-39| 40-49| 50-64 over <50 <50 50+ 50+
6.EMPLOYMENT STATUS| Employed full-time 51% 60% | 44% 61% 39% 43% 72% 77% 68% 16% 68% 57% 49% 32%
BEFORE COVID-19 Employed part-time 15% 11% 18% 14% 15% 19% 9% 14% 16% 14% 10% 19% 13% 16%
Unemployed 3% 3% 2% 4% 1% 4% 6% 4% 2% 4% 4% 1% 1%
Retired 19% 15% 23% 41% 8% 68% 36% 45%
;'grr:j?:rk:r:tor stay at 2% 3% 2% 1% 3% 5% 1% 0% 5% 1%
Full-time student 8% 9% 7% 15% 1% 31% 8% 1% 16% 14% 1%
On disability 2% 1% 2% 1% 3% 1% 1% 4% 1% 1% 2% 3%
(Other) 1% 1% 1% 2% 0% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1%
7.EFFECT OF COVID-19 | am required to work
ON WORK from home by my 48% 520 | 44% 54% 39% 43% 4% | 44% | 47% 22% 55% 53% 48% 31%
employer
E"ge:origsui;‘évmk have 17% 14% 19% 17% 17% 30% 8% 11% 13% | 28% 13% 19% 15% | 20%
;L?r?(‘)’ﬁ gbhe:; laid off or 12% 11% 13% 14% 10% 20% 14% 7% 13% 2% 12% 15% 10% 9%
| am a small business
?chnuerrr::t?yr%gﬁs'“ess 8% 13% 4% 4% 15% 2% 12% 13% 19% 6% 2% 25% 6%
L?fm taking unpaid time 7% 6% 8% 6% 9% 15% 2% 1% 7% 15% 4% 8% 10% 9%
| am a small business
ioswcnuerrr ::t?yrzfozgzmess 7% 4% 9% 3% 13% 1% 7% 9% 21% 2% 3% 9% 16%
| am taking paid time off 4% 6% 3% 5% 4% 4% 6% 4% 4% 3% 6% 4% 6% 2%
(Other: [OPEN ENDJ) 9% 4% 13% 7% 11% 5% 7% 9% 11% 10% 2% 12% 7% 14%
(C"rgr%‘;'dk) life has not 10% 9% 10% 10% 9% 10% 5% 14% 8% 12% 11% 9% 6% 12%
Count 327 159 164 200 127 68 69 63 88 39 100 96 60 67
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PARTY
PARTY REGISTRATION/ | PARTY REGISTRATION / IDEOLOGY /
REGISTRATION GENDER AGE IDEOLOGY IDEOLOGY GENDER
No
Party
No Democr Prefere Modera Progres| Progres
Party Democr at Democr nce Progres te sive sive
Democr| Prefere| Democr at Under | at50& | Under sive /conser| Progres Modera| /liberal | /liberal
TOTAL at nce at Men | Women 50 over 50 /liberal vative sive Liberal te Men Women
6.EMPLOYMENT STATUS| Employed full-time 51% 51% 52% 61% 44% 62% 40% 56% 52% 47% 53% 51% 51% 64% 45%
BEFORE COVID-19 Employed part-time 15% 14% 17% 10% 17% 13% 15% 20% 15% 16% 13% 16% 12% 11% 17%
Unemployed 3% 2% 5% 2% 2% 3% 1% % 1% 9% 1% 2% 8% 1% 1%
Retired 19% 20% 14% 15% 24% 40% 21% 11% 19% 23% 11% 16% 26%
Egm:?:ree;tor stay at 2% 2% 1% 3% 3% 1% 2% 1% 3% 1% 1% 4% 2%
Full-time student 8% 8% 10% 9% 7% 16% 1% 15% 8% 10% 9% 6% 11% 7% 7%
On disability 2% 2% 1% 1% 2% 1% 3% 1% 3% 2% 1% 4% 2%
(Other) 1% 1% 2% 1% 2% 0% 1% 2% 1% 2% 1%
7.EFFECT OF COVID-19 I am required to work
ON WORK from home by my 48% 46% 58% 51% 41% 53% 37% 59% 50% 38% 52% 48% 36% 55% 46%
employer
'